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Η παρούσα πτυχιακή εργασία εκπονήθηκε στο Τµήµα Μηχανολογίας του 

Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύµατος Κρήτης και το αντικείµενό της είναι η 

µελέτη ηλεκτροµηχανολογικών εγκαταστάσεων σε νέα επταόροφη οικοδοµή στην 

Αθήνα. 

Για την µελέτη των ηλεκτροµηχανολογικών εγκαταστάσεων χρησιµοποιήθηκαν τα 

σύµβολα και οι κανονισµοί των προτύπων - οδηγιών που έχουν καθοριστεί από 

νοµοθετικές πράξεις και αναφέρονται αναλυτικά στις µελέτες.  

Για την κατασκευή των ηλεκτροµηχανολογικών σχεδίων χρησιµοποιήθηκε το 

λογισµικό AUTOCAD και για τους υπολογισµούς των εγκαταστάσεων το λογισµικό 

της 4Μ ConsultingEngineers – ADAPT/FCALC. 

Η πτυχιακή εργασία χωρίζεται σε δύο ενότητες (ΤΕΧΝ.ΠΕΡΙΓΡΑΦΕΣ – 

ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΙ) και κάθε ενότητα  σε επιµέρους κεφάλαια όπου αναλυτικά 

πραγµατοποιήθηκαν οι ηλεκτροµηχανολογικές µελέτες(υπολογισµοι) και οι 

τεχνικές περιγραφές. 

 

Μελετητικό αντικείµενο της εν λόγω εργασίας, αποτελεί νέα επταόροφη 

οικοδοµή µε πιλοτή-υπόγειο-δώµα, στο Γαλάτσι Αττικής.  
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1. TEXNIKH ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ 
 

Η εγκατάσταση των ειδών υγιεινής και του δικτύου των σωληνώσεων θα 

εκτελεσθεί σύµφωνα µε τις διατάξεις του ισχύοντα "Κανονισµού Εσωτερικών 

Υδραυλικών Eγκαταστάσεων" του ελληνικού κράτους και τις υποδείξεις του 

κατασκευαστή, καθώς επίσης και τους κανόνες της τεχνικής και της εµπειρίας, µε 

τις µικρότερες δυνατές φθορές των δοµικών στοιχείων του κτιρίου και µε πολύ 

επιµεληµένη δουλειά. Οι διατρήσεις πλακών, τοίχων και τυχόν λοιπόν φερόντων 

στοιχείων του κτιρίου για την τοποθέτηση υδραυλικών υποδοχέων ή διέλευσης 

σωληνώσεων θα εκτελούνται µε την µικρότερη δυνατή επιβάρυνση της 

στατικότητας του κτιρίου. 

 

Η εκτέλεση των εργασιών θα είναι σύµφωνη µε τους ελληνικούς 

κανονισµούς εσωτερικών υδραυλικών εγκαταστάσεων και την ΤΟΤΕΕ 

2411/86(εγκαταστάσεις σε κτίρια και οικόπεδα διανιµή κρύου-ζεστού νερού). 

 

Οι κανονισµοί µε τους οποίους πρέπει να συµφωνούν τα τεχνικά στοιχεία 

των µηχανηµάτων, συσκευών και υλικών των διαφόρων εγκαταστάσεων, 

αναφέρονται στις επιµέρους προδιαγραφές των υλικών. Όλα τα υλικά που 

πρόκειται να χρησιµοποιηθούν για την εκτέλεση του έργου, θα πρέπει να είναι 

καινούργια και τυποποιηµένα προιόντα γνωστών κατασκευαστών που 

ασχολούνται κανονικά µε την παραγωγή τέτοιων υλικών, χωρίς ελαττώµατα και να 

έχουν τις διαστάσεις και τα βάρη που προβλέπονται από τους κανονισµούς, όταν 

δεν καθορίζονται από τις προδιαγραφές. 
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1.1 ΠΑΡΟΧΕΣ 

Το κτίριο θα τροφοδοτηθεί µε νερό απο το δίκτυο πόλης µε ιδιαίτερους 

υδροµετρητές. 

Oι υδροµετρητές θα εγκατασταθούν στο πεζοδρόµιο µπροστά από τον χώρο 

της πιλωτής, σύµφωνα µε τα σχέδια, σε φρεάτια διαστάσεων 35 x 35 cm, µαζί µε 

τους γενικούς διακόπτες των παροχών. 

 

 Όλες οι διαδροµές των σωληνώσεων και οι διατοµές τους φαίνονται στα 

κατασκευαστικά σχέδια. 

 

 

 

 

 
                                   Εικόνα 1 
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1.2. ΣΩΛΗΝΩΣΕΙΣ 

 

1.2.1 ΜΟΝΩΣΗ ΣΩΛΗΝΩΣΕΩΝ 
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Εικόνα 4 

• Όλες οι σωληνώσεις προσαγωγής και επιστροφής ψυχρού και θερµού νερού 

προτείνεται να κατασκευαστούν από επενδεδυµένο χαλκό τύπου FLEX για την 

αποφυγή απωλειών θερµότητας ή εναλλακτικά σε διαµορφώσιµους  

κυµατοειδής σωλήνες πολυαιθυλενίου προστασίας σωληνώaσεων.  

• Το δίκτυο ζεστού νερού θα µονωθεί µε µονωτικό υλικό τύπου Armaflex 

πάχους 9mm.  
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• Οι οδεύσεις των παροχών από τους µετρητές µέχρι το κτίριο θα οδεύουν σε 

σπιραλ βαρέου τύπου λόγω της όδευσης των παροχών στο έδαφος. 

 

1.2.2  ∆ΙΚΤΥΑ ΣΩΛΗΝΩΣΕΩΝ ΑΠΟ ΧΑΛΚΟΣΩΛΗΝΕΣ 
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 Χάλκινοι σωλήνες κατά DIN-1786/ΕΛΟΤ-616 θα χρησιµοποιηθούν για όλα 

τα µεγέθη. Οι χάλκινοι σωλήνες θα είναι χωρίς ραφή (solid drawn) και θα είναι 

κατασκευασµένοι από υλικό κατά DIN-17671/φύλλο (1). 

Τα εξαρτήµατα θα είναι είτε τριχοειδούς συγκόλλησης, είτε µε συµπίεση 

βιδωτά ή φλαντζωτά, σύµφωνα µε τους γερµανικούς κανονισµούς. Οι καµπύλες 

θα κατασκευαστούν από υλικό των ιδίων προδιαγραφών µε τον παρακείµενο 

σωλήνα και θα συγκολληθούν είτε µε ασηµοκόλληση, είτε µε χαλκοκόλληση. 

Οι φλάντζες θα είναι από κρατέρωµα χυτευτό και κατάλληλες για 

χαλκοκόλληση επί του σωλήνα. Φλάντζες µέχρι Φ-78 mmµπορούν να συνδεθούν 

µε το σωλήνα µε τριχοειδή κόλληση ή µε συµπίεση. 

 

Τα µεγέθη και τα πάχη των σωλήνων είναι: 
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Ονοµαστική διάµ. (mm)  Πάχος (mm)  

15 - 22  1.0  

28 – 42  1.5  

54 – 86  2.0  

Μέχρι 108  2.5  

Μέχρι 219  3.0  

 

 

Οι ενώσεις χαλκοσωλήνων µε χαλύβδινους σωλήνες ή στοιχεία (π.χ. boiler 

κτλ) θα γίνονται µέσω κατάλληλων συνδέσµων  ώστε να αποφευχθούν φαινόµενα 

ηλεκτρόλυσης. Οι ενώσεις θα είναι επισκέψιµες.  

 

 

 
                                                                           Εικόνα 6 

 

1.2.2.1Συνδέσεις:Οι συνδέσεις των διαφόρων τεµαχίων σωλήνων για 

σχηµατισµό των κλάδων του δικτύου θα πραγµατοποιείται αποκλειστικά και µόνο 

µε τη χρήση τυποποιηµένων συνδέσµων. 
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Απαγορεύεται απόλυτα η οποιαδήποτε σύνδεση σωλήνων εντός των 

δαπέδων.(οι αναχωρήσεις από τους συλλέκτες µέχρι την εκάστοτε υδροληψία θα 

πρεπει να είναι από ενιαίους σωλήνες) 
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1.2.2.2Αλλαγές διευθύνσεως:Οι αλλαγές διευθύνσεως των σωλήνων για 

επίτευξη της επιθυµητής αξονικής πορείας του δικτύου, θα πραγµατοποιούνται 

κατά κανόνα µε µεγάλη ακτίνα καµπυλότητας.Οπωσδήποτε µε την κάµψη του 

σωλήνα πρέπει να µη παραµορφώνεται η κυκλική διατοµή του. 

Χρήση ειδικών τεµαχίων µικρής ακτίνας καµπυλότητας (γωνίες) επιτρέπεται µόνο 

σε θέσεις όπου ανυπέρβλητα εµπόδια το επιβάλλουν.  
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1.2.2.3Στήριξη των σωληνώσεων:Οι σωληνώσεις θα στηρίζονται µε 

ειδικά στηρίγµατα αγκυρούµενα σε σταθερά οικοδοµικά στοιχεία τα οποία 

στηρίγµατα θα επιτρέπουν την ελεύθερη κατά µήκος συστολοδιαστολή τους εκτός 

από περιπτώσεις όπου απαιτείται αγκύρωση προκειµένου οι συστολοδιαστολές 

να παραληφθούν εκατέρωθεν του σηµείου αγκυρώσεως.             

Η στερέωση στα οικοδοµικά υλικά θα γίνεται µε εκτονωτικά βύσµατα 

µεταλλικά και κοχλίες. Σε περίπτωση αναρτήσεως πρέπει να  χρησιµοποιηθούν 

ράβδοι µεταλλικοί ή σιδηρογωνίες επαρκούς αντοχής για το συγκεκριµένο 

εκάστοτε φορτίο αλλά πάντως όχι µικρότερης "ισοδυνάµου" διατοµής από την 

αναγραφόµενη στον κατωτέρω πίνακα. Ισχύουν και εδώ τα περί αγκυρώσεων για 

λόγους συστολοδιαστολών. 

 

1.2.2.4Αποσύνδεση σωληνώσεων:Όλες οι σωληνώσεις των δικτύων 

θα κατασκευαστούν κατά τέτοιο τρόπο ώστε να είναι ευχερής η 

αποσυναρµολόγηση οποιουδήποτε τµήµατος σωληνώσεων ή οργάνου ελέγχου 

ροής για αντικατάσταση, τροποποίηση ή µετασκευή χωρίς χρήση εργαλείων 

κοπής, οξυγόνου ή και ηλεκτροσυγκολλήσεως. Για το σκοπό αυτό σ' όλα τα 

σηµεία όπου τούτο θα είναι αναγκαίο θα προβλέπονται λυόµενοι σύνδεσµοι 

(ρακόρ, φλάντζες). 

 

1.3 ΟΡΓΑΝΑ ∆ΙΑΚΟΠΗΣ 
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Στις σωληνώσεις κρύου και ζεστού νερού προς κάθε υδραυλικό υποδοχέα 

στους χώρους υγιεινής θα εγκατασταθούν όργανα διακοπής, όπως πιο 

κάτω. 

• Για κάθε δοχείο πλύσεως, λεκάνες W.C. ουρητηρίου διακόπτης Φ1/2" 

επιχριωµένος, γωνιακός. 

• Στην είσοδο των σωληνώσεων ζεστού και κρύου νερού προς κάθε νιπτήρα 

διακόπτης Φ1/2" επιχριωµένος, γωνιακός. 

• Στην είσοδο των σωληνώσεων ζεστού και κρύου νερού προς κάθε 

ντουζιέρα, θα προβλεφθεί ορειχάλκινος σφαιρικός κρουνός µε τεφλόν 

Φ1/2" µε επιχριωµένο κάλυµµα λαβής (καµπάνα). 

 

1.4 ΕΙ∆Η ΥΓΙΕΙΝΗΣ-ΚΡΟΥΝΟΠΟΙΙΑΣ 
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1.4.1 ΒΑΛΒΙ∆ΕΣ ΑΝΤΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ 
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 Οι βαλβίδες αντεπιστροφής θα είναι κατάλληλες για σωληνώσεις νερού 

θερµοκρασίας 120οC και πίεσης 10 atm για οριζόντια ή κατακόρυφη τοποθέτηση. 

Για διαµέτρους µέχρι 2" οι βαλβίδες θα είναι ορειχάλκινες κοχλιωτές. 

 

 Οι βαλβίδες αντεπιστροφής θα εξασφαλίσουν πλήρη στεγανότητα στην 

αντίστροφη ροή του νερού. Η λειτουργία τους δεν πρέπει να προκαλεί θόρυβο ή 

πλήγµα. 

 

1.4.2 ΝΙΠΤΗΡΑΣ 

Ο νιπτήρας προβλέπεται από λευκή πορσελάνη VITREYS CHINA 

διαστάσεων σύµφωνα µε τα σχέδια και θα συνοδεύονται από:  

α. Χυτοσιδηρένια στηρίγµατα για επίτοιχη τοποθέτηση. 

β. Βαλβίδα εκκενώσεως πλήρη µε τάπα και αλυσίδα ή µοχλό χειρισµού της, 

επιχρωµιωµένη. 

γ. Ορειχάλκινο επιχρωµιωµένο σιφώνι 1 1/4" µε σωλήνα συνδέσεως προς το 

δίκτυο αποχετεύσεως µε ροζέτα. 

δ. ∆ιπλοκρουνό αναµείξεως θερµού - κρύου νερού ορειχάλκινο, επιχρωµιωµένο 

πολυτελούς εµφανίσεως. 

ε. Χαλκοσωλήνες 10/12 mm για την σύνδεση του διπλοκρουνού µε τα δίκτυα 

θερµού - κρύου νερού µε τα απαραίτητα ρακόρ. 
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1.4.3 ΛΕΚΑΝΗ W.C. ΕΥΡΩΠΑΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ 

 Η λεκάνη ευρωπαϊκού τύπου θα είναι λευκή από πορσελάνη VITREUS 

CHINA και θα εφοδιαστεί µε πλαστικό κάθισµα από ενισχυµένη πλαστική ύλη, 

άθραυστο, κατάλληλο για το σχήµα της λεκάνης, χρώµατος λευκού. 

 

 Η λεκάνη θα συνοδεύεται από καζανάκι χαµηλής ή υψηλής πιέσεως ή από 

βαλβίδα εκπλύσεως όπως καθορίζεται στα σχέδια 

 

1.4.4 Boiler αερίου αποθηκεύσεως µε ενσωµατωµένο 

καυστήρα χωρητηκότητας 400lt  
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Για την κάλυψη των αναγκών σε ζεστό νερό χρήσεως προτείνεται 

(προβλέπεται) η εγκατάσταση Boiler αερίου όπως φένεται στο κατακόρυφο 

διάγραµµα της ύδρευσης.  
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1.5 ∆ΟΚΙΜΕΣ 

Μετά το τέλος της εγκατάστασης όλα τα τµήµατα του δικτύου θα 

καθαρισθούν µε επιµέλεια. Στην συνέχεια θα γίνει δοκιµή στεγανότητας θέτωντας 

το δίκτυο σε πίεση 10 atm για 24 ώρες. 

Σε συγκεκριµένο σηµείο του δικτύου θα τοποθετηθεί µανόµετρο για τον ελεγχο της 

πίεσης του δικτύου καθ´όλη τη διάρκεια των δοκιµών. 

Κατά την διάρκεια των δοκιµών  δεν επιτρέπεται να παρουσιασθεί καµµία διαρροή 

ή πτώση πίεσης.  

Για αποφυγή λανθασµένων συµπερασµάτων κατά τις δοκιµές στο δίκτυο θα 

πρέπει να έχει προηγηθεί επιµελής εξαέρωση.  
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2. TEXNIKH ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ 
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H ακόλουθη τεχνική περιγραφή βασίζεται: 

α) Στο άρθρο 26 του Κτιριοδοµικού Κανονισµού 

β) Στην ΤΟΤΕΕ 2412/86 

γ) Στην απόφαση ΓΙ/9900/3.12.1974/ΦΕΚ 1266 Β', "περί υποχρεωτικής 

κατασκευής αποχωρητηρίων"  

δ) Στο Π.∆. 38/91 

 Η εγκατάσταση των ειδών υγιεινής και του δικτύου των σωληνώσεων θα 

εκτελεσθεί σύµφωνα µε τις διατάξεις του ισχύοντα "Κανονισµού Εσωτερικών 

Υδραυλικών Εγκαταστάσεων" του ελληνικού κράτους, τις υποδείξεις του 

κατασκευαστή και της επιβλέψεως, καθώς επίσης και τους κανόνες της τεχνικής 

και τηςεµπειρίας, µε τις µικρότερες δυνατές φθορές των δοµικών στοιχείων του 

κτιρίου και µε πολύ επιµεληµένη δουλειά.  

Οι διατρήσεις πλακών, τοίχων και τυχόν λοιπόν φερόντων στοιχείων του 

κτιρίου για την τοποθέτηση υδραυλικών υποδοχέωνή διέλευσης σωληνώσεων θα 

εκτελούνται µε την µικρότερη δυνατή επιβάρυνση της στατικότητας του κτιρίου. 
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Οι κανονισµοί µε τους οποίους πρέπει να συµφωνούν τα τεχνικά στοιχεία 

των µηχανηµάτων, συσκευών και υλικών των διαφόρων εγκαταστάσεων, 

αναφέρονται στην τεχνική έκθεση και στις επιµέρους προδιαγραφές των υλικών. 

Όλα τα υλικά που πρόκειται να χρησιµοποιηθούν για την εκτέλεση του έργου, θα 

πρέπει να είναι καινούργια και τυποποιηµένα προϊόντα γνωστών κατασκευαστών 

που ασχολούνται κανονικά µε την παραγωγή τέτοιων υλικών, χωρίς ελαττώµατα 

και να έχουν τις διαστάσεις και τα βάρη που προβλέπονται από τους κανονισµούς, 

όταν δεν καθορίζονται από τις προδιαγραφές. 

 

2.1  ΕΙ∆Η ΥΓΙΕΙΝΗΣ 

Οι νιπτήρες, οι λεκάνες WC και τα υπόλοιπα είδη υγιεινής είναι κατασκευασµένα 

από λευκή υαλώδη πορσελάνη. 

 

2.2. ∆ΙΚΤΥΟ ΣΩΛΗΝΩΣΕΩΝ 

Το δίκτυο σωληνώσεων αποχετεύσεως του κτιρίου θα κατασκευασθεί µε 

βάση τους ακόλουθους γενικούς όρους: 

Η διαµόρφωση του δικτύου, η διάµετρος των διαφόρων τµηµάτων του και τα 

υλικά κατασκευής θα είναι σύµφωνα µε τα κατασκευαστικά σχέδια, ενώ 

παράλληλα θα τηρούνται οι διατάξεις των επισήµων κανονισµών του Ελληνικού 

κράτους για "Εσωτερικές Υδραυλικές Εγκαταστάσεις". Οι πλαστικοί σωλήνες θα 

είναι σύµφωνα µε τους Γερµανικούς κανονισµούς κατασκευής DIN 

8061/8062/19531. 

Τα µέσα στο έδαφος, οριζόντια τµήµατα του δικτύου θα κατασκευασθούν 

από πλαστικούς σωλήνες U-PVC ΕΛΟΤ Β. 

Οι κατακόρυφες στήλες αποχετεύσεως θα κατασκευασθούν από πλαστικούς 

σωλήνες U-PVC ΕΛΟΤ Α. 

Οι οριζόντιοι πλαστικοί σωλήνες µέσα στο έδαφος θα τοποθετηθούν µε 

έδραση πάνω σε βάση από σκυρόδεµα των 200 kg τσιµέντου, αρκετού πάχους 

(10 cm) και πλάτους το οποίο θα διαστρωθεί στον πυθµένα του αντίστοιχου 

χαντακιού, µε την ίδια ρύση, όπως ο αποχετευτικός αγωγός. Μετά την τοποθέτηση 

και συναρµογή των πλαστικών σωλήνων στο χαντάκι, αυτό θα γεµίσει πρώτο µε 
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ισχνό σκυρόδεµα που θα καλύπτει τους σωλήνες µέχρι το µισό της διαµέτρου τους 

και ύστερα µε τα προιόντα της εκσκαφής. 

Τα φρεάτια που διαµορφώνονται για επίσκεψη και καθαρισµό κατά µήκος 

των υπογείων αποχετευτικών αγωγών και στις θέσεις αλλαγής κατεύθυνσης ή 

διακλάδωσής τους, ανεξάρτητα διαστάσεων, θα κατασκευάζονται όπως 

καθορίζεται πιο κάτω. Ο πυθµένας του ορύγµατος στη θέση κάθε φρεατίου θα 

διαστρώνεται µε ισχνό σκυρόδεµα περιεκτικότητας 200 kg τσιµέντου ανά m3 σε 

πάχος 12 cm πάνω στο οποίο θα τοποθετηθεί µισό τεµάχιο πλαστικού σωλήνα Φ 

10 cm (κοµµένο κατά µήκος δύο γενέτειρων διαµετρικά αντιθέτων) ίσιου ή 

καµπύλου ή διακλαδώσεως γ για διαµόρφωση κοίλης επιφάνειας ροής 

προσαρµοζόµενου στεγανό µε κανονική συναρµογή πάνω στους συµβάλλοντες 

στο ύψος του πυθµένα αποχετευτικούς αγωγούς από τους οποίους ο ένας πρέπει 

απαραίτητα να είναι ο γενικός αγωγός του κλάδου έτσι ώστε να µη διακόπτεται η 

συνέχεια της ροής από τον γενικό αγωγό. 

Τα στόµια των απορρεόντων στο φρεάτιο άλλων αγωγών από διάφορες 

διευθύνσεις θα τοποθετούνται χαµηλότερα του αυλακιού του κυρίου αγωγού. Τα 

τοιχώµατα του φρεατίου θα εδράζονται πάνω στη διάστρωση του πυθµένα από 

ισχνό σκυρόδεµα θα κατασκευάζονται από δροµική οπτοπλινθοδοµή µε πλήρεις 

πλίνθους και τσιµεντοκονία 1:2 µε τη δέουσα προσοχή, ώστε να µη µένουν κενά 

γύρω από τα στόµια των σωλήνων που συνδέονται στα φρεάτια. Τα τοιχώµατα και 

ο πυθµένας του φρεατίου θα επιχρίονται µε τσιµεντοκονία αναλογίας 1 µέρους 

τσιµέντου και 2 µέρη άµµου θάλασσας, µε λείανση της επιφάνειας τους µε µυστρί, 

χωρίς όµως να καλύπτονται τα από πλαστικά τεµάχια (διαµορφούµενα στον 

πυθµένα) αυλάκια. Κατά την επιλογή του αναδόχου τα τοιχώµατα των φρεατίων 

µπορούν να κατασκευασθούν και από οπλισµένο σκυρόδεµα 300 kg αντί 

πλινθοδοµής.  
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                                       Εικόνα 2 

Τα φρεάτια θα φέρουν στεγανό χυτοσίδηρο κάλυµµα τύπου Α 15 και 

πλαίσιο.Όσα φρεάτια βρίσκονται σε θέσεις που διέρχονται οχήµατα θα φέρουν 

καλύµµατα τύπου Β 125. 

Όλα τα παραπάνω φρεάτια µπορούν να αντικατασταθούν εναλλακτικά  από 

τυποποιηµένα φρεάτια αποχετεύσεως. 

 
                               Εικόνα 3 

 

Το βάθος του φρεατίου θα είναι συνάρτηση της κλίσεως του προς αυτό 

οδηγούµενων σωλήνων που δεν πρέπει όµως να είναι µικρότερη από 1:100 

 

Οι πλαστικοί σωλήνες και τα ειδικά τεµάχια θα είναι βάρους σύµφωνου προς τους 

κανονισµούς, ανθεκτικοί, απόλυτα κυλινδρικοί, χωρίς ρήγµατα και µε σταθερό 

πάχος τοιχωµάτων. 

 

Οι πλαστικοί σωλήνες θα έχουν το πάχος που καθορίζεται στο σχέδιο θα είναι 

κατά το δυνατό συνεχείς ενώ θα απορρίπτονται τυχόν αδικαιολόγητες ενώσεις. 
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Οι συνδέσεις των πλαστικοσωλήνων µεταξύ τους κατά προέκταση ή κατά 

διακλάδωση για τον σχηµατισµό της σωληνώσεως θα επιτυγχάνεται µε µούφα 

διαµορφωµένη στο ένα άκρο κάθε σωλήνα και ελαστικό δακτύλιο στεγανότητας, 

ανθεκτικό, στην θερµοκρασία και στα διάφορα λύµατα των οικιακών και των 

περισσοτέρων βιοµηχανικών αποχετεύσεων.  

 

Η προσαρµογή ορειχάλκινων εξαρτηµάτων σε πλαστικοσωλήνες θα 

εκτελείται κατά όµοιο τρόπο. Οι συνδέσεις πλαστικοσωλήνων κατά διακλάδωση 

πρέπει να  εκτελούνται λοξά σε γωνία 45 µοιρών µε καµπύλωση του σωλήνα της 

διακλαδώσεως κοντά στο σηµείο διακλάδωσης για διευκόλυνση της ροής στους 

σωλήνες. Οι ενώσεις των πλαστικοσωλήνων µε σιδηροσωλήνες θα γίνονται µε 

ειδικό ορειχάλκινο κοχλιωτό σύνδεσµο του οποίου το ένα άκρο θα συνδεθεί στον 

πλαστικοσωλήνα µε τον τρόπο που περιγράφεται παραπάνω, το άλλο δε θα 

κοχλιώνεται στο σιδηροσωλήνα.  

 Η ελάχιστη επιτρεπτή κλίση σωληνώσεων ακαθάρτων εντός του κτιρίου θα 

είναι 2%, η ελάχιστη επιτρεπτή κλίση σωληνώσεων ακαθάρτων εκτός του κτιρίου 

θα είναι 1% και µέγιστη  επιτρεπτή κλίση σωληνώσεων ακαθάρτων 5%.  

 Η προσαρµογή πωµάτων καθαρισµού και άλλων εξαρτηµάτων σε 

πλαστικοσωλήνες πρέπει να εκτελείται κατά τρόπο ώστε να αποφεύγεται κατά το 

δυνατόν ο στροβιλισµός της ροής και η συσσώρευση τυχόν παρασυρόµενων από 

τα αποχετευόµενα νερά, στερεών ουσιών σε θέσεις προσαρµογής των 

εξαρτηµάτων τους.    Για τη στερέωση πλαστικοσωλήνων σε τοίχους ή δάπεδα 

µέσα στα αυλάκια εντοιχισµού τους θα χρησιµοποιείται αποκλειστικά 

τσιµεντοκονία. 

 

Οι απολήξεις των κατακόρυφων στηλών αερισµού ή των προεκτάσεων των 

στηλών αποχετεύσεως πάνω από το δώµα θα προστατεύονται από κεφαλή 

τυποποιηµένη(καπέλο), όπου στα σχέδια σηµειώνεται, όπως και όπου αυτό είναι 

αναγκαίο θα προβλεφθούν στόµια καθαρισµού µε πώµα κοχλιωτό (τάπες). Οι 

διάµετροι των στοµίων καθαρισµού θα είναι ίσες τις διαµέτρους των αντιστοίχων 

σωλήνων όπου αυτό είναι δυνατό. 
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                                                                  Εικόνα 4 
 

2.3 ∆ΟΚΙΜΕΣ 

 

2.3.1 ∆οκιµή Στεγανότητας µε αέρα 

 

Η δοκιµή του δικτύου αποχέτευσης µε αέρα έχει σκοπό την εξακρίβωση της 

αεροστεγανότητας της εγκατάστασης, και εκτελείται για όλη την εγκατάσταση 

ταυτόχρονα.  

 

2.3.2 ∆οκιµή ικανοποιητικής απόδοσης 

Μετά την επιτυχή δοκιµή της στεγανότητας και για την εξακρίβωση της διατήρησης 

του απαιτούµενου ύψους αποµόνωσης µέσα σε όλες τις οσµοπαγίδες, εκτελείται η 

δοκιµή ικανοποιητικής απόδοσης κατά τµήµατα. Για την εκτέλεση της δοκιµής 
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επιλέγεται αριθµός υδραυλικών υποδοχέων που συνδέονται στον ίδιο κλάδο, 

οριζόντιο ή κατακόρυφο. 
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3. TEXNIKH ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΗΣ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ - 
ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΕΣ ΜΟΝΙΜΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

 

3.1 Απλό υδροδοτικό Πυροσβεστικό δίκτυο 

 

 

 

 
Εικόνα 1 
 

 

Λόγω του ότι δεν απαιτείται η εγκατάσταση µόνιµου υδροδοτικού δικτύου έχει 

τοποθετηθεί ένα (1) σηµείο υδροληψίας µε µόνιµο προσαρµοσµένο ελαστικό 

σωλήνα νερού µε ακροφύσιο µήκους  30 µ. στο δίκτυο της ύδρευσης και 

φυλασσόµενα σε ειδικό ερµάριο. ∆ιάµετρος σωλήνα Φ ½ ‘’. (βλέπε σχέδιο κάτοψης 

πυλωτής) 
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3.2  Πυροσβεστήρες σκόνης  

 

 

 
Εικόνα 2                                                                           Εικόνα 3 
 

 

Πυροσβεστήρες σκόνης φορητοί των 6 Kg και οροφής των 12 Κg αλλά και 

πυροσβεστήρες CO2 6kg θα τοποθετηθούν σύµγωνα µε τα κατασκευαστικά 

σχεδια. Το κυρίως κυλινδρικό δοχείο, που περιέχει την ξηρή σκόνη είναι 

κατασκευασµένο από χαλυβδοέλασµα και έχει υποβληθεί σε δοκιµαστική 

υδραυλική πίεση σύµφωνα µε τα πρότυπα ΕΛΟΤ. ΕΝ-3 «Φορητοί 

Πυροσβεστήρες», ΕΛΟΤ. 1066-88 «Πυροσβεστήρες τύπου αεροζόλ», ΕΛΟΤ.ΕΝ 

615 «Πυροπροστασία – µέσα πυρόσβεσης – προδιαγραφές κόνεων», σύµφωνα 

και µε την ΚΥΑ 618/43/20-1-2005. 

 
Στο πάνω µέρος του δοχείου υπάρχει κατάλληλη χειρολαβή, ενώ ο 

πυθµένας φέρει σιδερένια στεφάνη ή ειδική κατασκευή για να µην εφάπτεται στο 
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έδαφος. Στο πάνω µέρος υπάρχει οπή πλήρωσης µε πώµα από επιχρωµιωµένο 

ορείχαλκο, εφοδιασµένο µε βαλβίδα ασφαλείας υπερπίεσης. Το φιαλίδιο έχει 

υποβληθεί σε δοκιµαστική πίεση 250 ατµ. Το µήκος εκτόξευσης της σκόνης κατά 

τη λειτουργία είναι τουλάχιστον 6.5 m. 

 
3.3  Αυτόµατο Σύστηµα Πυρανίχνευσης 

Σε κτήρια κατοικιών µε πέντε (5) ή περισσότερους ορόφους τα 

µηχανοστάσια,οι αποθήκες καυσίµων και τα λεβητοστάσια πρέπει να είναι 

εξοπλισµένα µε αυτόµατο σύστηµα πυρανίχνευσης. 

 Η κατασκευή του ανιχνευτικού συστήµατος θα γίνει σύµφωνα µε το Παράρτηµα 

‘’Α’’ της 3/81 Π.∆., και θα περιλαµβάνει: 

 

Τον κεντρικό πίνακα που θα τοποθετηθεί εντός του κοινόχρηστου χώρου 

στο ισόγειο σύµγωνα µε τα κατασκευαστικά σχεδια. 

 

Εικόνα 4 
 

  Ο πίνακας θα διαθέτει διάταξη δύο (2) ζωνών για τους παρακάτω 

χώρους: 

1. Επίπεδο υπογείου,χώρος λεβητοστασίου 

2. Επίπεδο δώµατος,χώρος µηχανοστασίου  

 

Το ανιχνευτικό σύστηµα περιλαµβάνει µία (1) φαροσειρήνα και δύο (2) 

φωτεινούς επαναληπτές τα οποία είναι τοποθετηµένα στα σηµεία που φαίνονται 

στα  κατασκευαστικά σχεδια. 
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Εικόνα 5                                                                        Εικόνα 6 

Σε κτήρια κατοικιών µε λιγότερους από οχτώ (8) ορόφους και σε κτήρια 

κατοικιών µε έξι (6) έως οχτώ (8) ορόφους και εµβαδό ορόφου µικρότερο από 

400m2 δεν απαιτειται χειροκίνητο σύστηµα συναγερµού. 

 

 Ο πίνακας πυρανίχνευσης είναι απαραίτητος για την λειτουργία όλων των 

ηλεκτρονικών οργάνων όπως ανιχνευτές κ.λ.π.. και τοποθετείται σε εµφανές 

σηµείο στο Ισόγειο σε θέση που είναι εύκολη η προσέγγιση του χρήστη και του 

συντηρητή του πίνακα όπως περίγράφεται παραπάνω. 

Σύµφωνα µε τις διεθνείς προδιαγραφές το κέντρο ανίχνευσης πρέπει να 

είναι κατασκευασµένο σαν συµπαγές κέντρο πλήρως αυτόµατης τεχνικής 

τοποθετηµένο µέσα σε πλαίσιο από χαλυβδοέλασµα για στερέωση στον τοίχο.  

Πίσω από το άνοιγµα του καλύµµατος του πλαισίου βρίσκεται διατεταγµένο 

το πεδίο ενδείξεων και χειρισµών. Για να προστατεύεται από επεµβάσεις 

αναρµοδίων καλύπτεται από ανοιγόµενο παράθυρο το οποίο φέρει κλειδαριά 

ασφαλείας. Ο πίνακας περιέχει τα ακόλουθα ηλεκτρονικά στοιχεία : 

 

• στοιχείο κύριας τροφοδοσίας αποτελούµενο από µετασχηµατιστή και 

ανορθωµένο ρεύµα πόλεως 220V AC / 24 V DC (χαµηλή τάση). 

• στοιχείο εφεδρικής τροφοδοσίας αποτελούµενο από επαναφορτιζόµενους 

συσσωρευτές 24 V DC  που παρέχουν σε όλο το κύκλωµα αυτονοµία σε 

περίπτωση διακοπής του ηλεκτρικού ρεύµατος πόλεως για 24ώρες και σε 

περίπτωση συναγερµού αυτονοµία για 3ώρες. 
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• στοιχείο οµάδων ή ζωνών στο οποίο συνδέονται οι ανιχνευτές και τα κοµβία 

συναγερµού. Στο τµήµα αυτό του πίνακα µεταφέρονται καλωδιακά τα ηλεκτρικά 

ερεθίσµατα των ανιχνευτών - κοµβίων, και στη συνέχεια µεταβιβάζονται 

ηλεκτρονικές εντολές στο στοιχείο συναγερµού. 

• στοιχείο ελέγχου ή βλάβης που ελέγχει την καλή λειτουργία των καλωδιώσεων, 

ανιχνευτών, κοµβίων. Τυχόν διακοπή ενός καλωδίου από τον πίνακα προς τους 

ανιχνευτές ή τυχόν αφαίρεση ανιχνευτή από το κύκλωµα ενεργοποιεί το 

παραπάνω ηλεκτρονικό στοιχείο και προκαλεί ηχητικό σήµα εντός του πίνακα 

εντάσεως 50db που γίνεται αντιληπτό. 

• στοιχείο συναγερµού που λαµβάνει την εντολή από το στοιχείο ζωνών και την 

µεταφέρει στις σειρήνες και τους φωτεινούς επαναλήπτες που είναι 

τοποθετηµένοι σε διάφορα σηµεία του κτιρίου. Το ίδιο στοιχείο µπορεί να δώσει 

στο σύστηµα ανίχνευσης τη δυνατότητα να ενεργοποιήσει ηλεκτροβαλβίδες ή 

ηλεκτροδιακόπτες για την επίτευξη συµπληρωµατικών λειτουργιών. 

• ένδειξη χειροκίνητης ενεργοποίησης συστήµατος 

 

Οι ηλεκτρικοί αγωγοί των ανιχνευτών και των σηµείων συναγερµού 

αποτελούν ανεξάρτητο δίκτυο καλωδιώσεων, είναι τύπου ΝΥΜ και θα 

τοποθετούνται ορατοί ή εντοιχισµένοι ανάλογα µε τις συνθήκες και τις ανάγκες της 

εγκατάστασης.  

 Οι αγωγοί προς τους ανιχνευτές έχουν διατοµή  ΝΥΜ 2x1,5 και προς τις 

φαροσειρήνες ΝΥΜ 3x1,5.  

Οι ανιχνευτές που επιλέχτηκαν είναι: 

•  θερµοδιαφορικοί και ενεργοποιούνται όταν η θερµοκρασία του 

περιβάλλοντος χώρου αυξάνει 10 °C ανά λεπτό ή όταν η θερµοκρασία του 

χώρου ξεπεράσει τους 60 °C. Ο ανιχνευτής είναι ηλεκτρονικής σύγκρισης µε 

τυπωµένα κυκλώµατα και 2 Thermosistors (Ένα εσωτερικό και ένα που 

δέχεται την επίδραση του περιβάλλοντος) και θα διαρρέεται µόνιµα από 
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ρεύµα ηρεµίας µικρής έντασης για τον έλεγχο του κυκλώµατος σύνδεσής 

του.  

• Πυρανιχνευτές ιονισµού καπνού, οι συγκεκριµένοι ανιχνευτές αποτελούνται 

από δύο θαλάµους ιονισµού. Ο ένας εξ αυτών επικοινωνεί µε το περιβάλλον 

(θάλαµος µέτρησης), ο δεύτερος είναι κλειστού τύπου, χρησιµοποιείται ως 

θάλαµος αναφοράς και είναι τύπου unipolar, µε χαρακτηριστικό την 

αυξηµένη ευαισθησία σε φωτιές βραδείας καύσης. Στο θάλαµο µέτρησης 

διέρχεται ρεύµα ιονισµού, του οποίου, όταν η τιµή  µειωθεί κάτω από ένα 

καθορισµένο όριο εξαιτίας της αύξησης της περιεκτικότητας σε σωµατίδια 

του αέρα και άρα της µεταβολής της αγωγιµότητάς του, τότε ο 

πυρανιχνευτής διεγείρεται. 

 Το σώµα και η βάση των ανιχνευτών θα είναι κατασκευασµένα από 

πλαστικό υλικό ανθεκτικό στη φωτιά και θα διαθέτουν ενδεικτική λυχνία ώστε 

να είναι δυνατή η οπτική αναγνώριση λειτουργίας σε περιοχή 360° γύρω 

από τον ανιχνευτή.  

 

 

Εικόνα 7                                                                        Εικόνα 8 

Οι θερµοδιαφορικοί ανιχνευτές θα έχουν τα παρακάτω χαρακτηριστικά: 

- εύρος τάσεως λειτουργίας: 9,5 - 30 VDC 

- Ρεύµα ηρεµίας: 100 µΑ max 
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- Ρεύµα διέγερσης: 50 mAmax 

- Θερµοκρασία λειτουργίας: από –10 °C  έως 50 °C 

- Μέγιστη υγρασία περιβάλλοντος: 95%RH - Noncondensing ( στους +40°C) 

- Βαθµός αντοχής / προστασίας: ΙΡ 43 τουλάχιστον 

 Οι ανιχνευτές ιονισµού καπνού θα έχουν τα παρακάτω χαρακτηριστικά: 

- η τάση λειτουργίας των ανιχνευτών ιονισµού κυµαίνεται µεταξύ 12 και 30 

Volt συνεχούς ρεύµατος 

- η µέγιστη εκπεµπόµενη ραδιενέργειά του, µπορεί να φθάνει τα 1µCi.  

- οι ανιχνευτές ιονισµού οφείλουν να είναι πιστοποιηµένοι από επίσηµους 

οργανισµούς, τόσο για την ποσότητα εκπεµπόµενης ραδιενέργειας, όσο και 

γενικότερα, για τα υπόλοιπα τεχνικά χαρακτηριστικά τους.  

 

Οι σειρήνες συναγερµού θα είναι µεταλλικές ή από σκληρό πλαστικό και θα 

λειτουργούν µε τάση 24 V. Ο παραγόµενος ήχος θα έχει συχνότητα περίπου 950 

Ηz και ακουστική ισχύ τουλάχιστον 100 dB (A) σε απόσταση 1,00 µ. Οι φωτεινές 

λυχνίες θα έχουν βάση από σκληρό πλαστικό ή µέταλλο που δεν οξειδώνεται και 

κάλλυµα από κόκκινο ακρυλικό. Οι φωτεινές λυχνίες θα είναι εφοδιασµένες µε 

κατάλληλη διανοιξη για το αναβόσβησµα µε συχνότητα 1 Ηz και λυχνία 

πυράκτωσης 3,00 W, 24 V.  

 

Οταν ενεργοποιηθεί κάποιος ανιχνευτής ή πιεστεί µπουτόν το σήµα 

µεταφέρεται στον πίνακα ανίχνευσης και εντοπίζεται η υπό συναγερµό περιοχή. 

Συγχρόνως ηχεί ο βοµβητής του πίνακα και δίνεται η εντολή για την λειτουργία των 

φαροσειρηνών. Η λυχνία συναγερµού της ζώνης παραµένει διεγερµένη µέχρι να 

εξαλειφθεί το αίτιο που προκάλεσε τον συναγερµό και ο πίνακας µέσω της 

διάταξης επαναφοράς (RESET) επανέλθει στην κανονική του λειτουργία. 

Ταυτόχρονα µε την σήµανση του συναγερµού µπορεί να δοθούν εντολές σε 

βοηθητικά ηλεκτρονικά κυκλώµατα για πρόσθετες λειτουργίες. 
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3.4 Φωτισµός Ασφαλείας – Οδεύσεις ∆ιαφυγής 

Σύµφωνα µε τις Γενικές ∆ιατάξεις κτήρια κατοικιών µε πέντε (5) ή 

περισσότερους ορόφους απαιτείται να διαθέτουν φωτισµό ασφαλείας για τον οποίο 

πρέπει να πληρούνται οι παρακάτω προυποθέσεις: 

 

α) Η διακοπή του φωτισµού στην διάρκεια της αλλαγής από την µια πηγή 

ενέργειας στην άλλη δεν πρέπει να υπερβαίνει τα 10 sec.  

 

β)Ο φωτισµός ασφαλείας ( EXIT ) πρέπει να τροφοδοτείται από σίγουρη εφεδρική 

πηγή ενέργειας ώστε να εξασφαλίζεται σε όλα τα σηµεία του δαπέδου η ελάχιστη 

τιµή των 10 lux 

 

γ) Το σύστηµα φωτισµού ασφαλείας ( EXIT ) πρέπει να επαρκεί για την πλήρη 

εκκένωση των χώρων και ο χρόνος σε καµία περίπτωση να µην είναι µικρότερος 

των 90 min σε περίπτωση διακοπής του κανονικού φωτισµού. 

 

δ) Όλα τα τµήµατα των οδεύσεων διαφυγής (διάδροµοι, πόρτες, έξοδοι κινδύνου 

κλπ.) πρέπει να έχουν κατάλληλα τυποποιηµένα σήµατα, ευδιάκριτα τόσο την 

ηµέρα όσο και την νύχτα, που να καθοδηγούν το κοινό προς την τελική έξοδο σε 

περίπτωση πυρκαγιάς.Η µέγιστη πραγµατική απροστάτευτη όδευσης διαφυγής 

πρέπει να είναι µικρότερη των εικοσιπέντα µέτρων (25µ).  
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Εικόνα 9 
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4 TEXNIKH ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ  
 

4.1 ΓΕΝΙΚΑ 

 

Για την παραπάνω µελέτη λήφθηκε υπόψη επιθυµητή θερµοκρασία 

θερµαινόµενων χώρων ίση µε 23 °C. Η θερµοκρασία προσαγωγής του νερού θα 

είναι ίση µε 7 °C.  

 

 

4.2 ΛΕΒΗΤΑΣ 

 
Εικόνα 1 

Για την τροφοδοσία της εγκαταστάσεως κεντρικής θέρµανσης προβλέπεται η 

τοποθέτηση χαλύβδινου λέβητα θερµού νερού, κατάλληλου για καύση πετρελαίου. 

 

Έπειτα από τους υπολογισµούς οι οποίοι παρατίθενται στα φύλλα 

υπολογισµών απαιτείται λέβητας συνολικής θερµικής ισχύος ίσης µε Q = 

53.000kcal/h 

  

Ο Λέβητας είναι κατασκευασµένος σύµφωνα µε τις προδιαγραφές ΕΛΟΤ 234-

235 και έχει: 
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• Θυρίδες επίβλεψης καύσεως, καθαρισµού του εσωτερικού του και των 

αεραυλών και ασφάλειες υπερπίεσης µέσα στον χώρο καύσης 

• Χαλύβδινη πλάκα για την προσαρµογή του καυστήρα 

 

• Κρουνό εκκένωσης στο κάτω µέρος 

 

• Στόµια για την προσαγωγή των σωληνώσεων αναχώρησης και επιστροφής 

του νερού µε φλάντζες 

 

• Ειδικό µονωτικό περίβληµα µε εξωτερικό προστατευτικό µανδύα  

 

• θερµόµετρο και µανόµετρο 

 
 
 
 

 
 

Εικόνα 2 
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4.3ΚΑΥΣΤΗΡΑΣ 
 
 

 
Εικόνα 3 
 
 Ο Λέβητας θα θερµαίνεται µε καυστήρα πετρελαίου Diesel αυτόµατης 

λειτουργίας κατάλληλο για λειτουργία µε εναλλασσόµενο ρεύµα 220 V/ 50 Hz και 

προοδευτική ρύθµιση φλόγας σύµφωνα µε το απαιτούµενο θερµικό φορτίο. 

Ο καυστήρας πληρεί τα σχέδια ΕΛΟΤ 276-386, είναι υπερπίεσης,και επιτυγχάνει 

όσο το δυνατόν τελειότερη διασκόρπιση και ανάµιξη του πετρελαίου µε τον αέρα. 

Επίσης, θα περιλαµβάνει τα παρακάτω εξαρτήµατα και συσκευές: 

 
• Αντλία πετρελαίου  

 
• Φίλτρο πετρελαίου  

 
• Φυγοκεντρικό Ανεµιστήρα 

 
• Ηλεκτροκινητήρα 

 
• Σύστηµα αυτόµατης έναυσης µε σπινθιριστή 
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• Φωτοαντίσταση για τον έλεγχο της φλόγας 

 
• Υδροστάτη ασφαλείας 

 
• Τους απαραίτητους ηλεκτρονόµους 

 
 
O καυστήρας πετρελαίου που θα τοποθετηθεί θα είναι ικανότητας: W = 8 Kg/h. 
 
 

3. 4  ΚΥΚΛΟΦΟΡΗΤΗΣ 

 Για την κυκλοφορία του ζεστού νερού τοποθετείται στον κεντρικό αγωγό 

προσαγωγής νερού κυκλοφορητής, ο οποίος  αποτελείται από φυγόκεντρη αντλία 

ζευγµένη στον ίδιο άξονα του ηλεκτροκινητήρα, µέσω ελαστικού συνδέσµου. 

Ο Ηλεκτροκινητήρας είναι στεγανού τύπου µονοφασικός   

220V/50 Hz. 

 

 Η λειτουργία του κυκλοφορητή είναι αθόρυβη και χωρίς κραδασµούς.Ακόµα, ο 

κυκλοφορητής είναι υδρολίπαντος, 

κατάλληλος για κυκλοφορία νερού θερµοκρασίας 120οC και πίεση 6 bar. 

 

Ο κυκλοφορητής θα έχει τα παρακάτω χαρακτηριστικά: 

 

• παροχή ίση µε Q=5 m3/h. 

• µανοµετρικό ύψος Η=3.50mΣΥ 
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Εικόνα 4 
 

4.5∆ΟΧΕΙΟ∆ΙΑΣΤΟΛΗΣ 

 

 
Εικόνα 5 
 Το δίκτυο κεντρικής θέρµανσης ασφαλίζεται µε κλειστό 

δοχείο διαστολής, τοποθετούµενο στην επιστροφή του ζεστού νερού κατάλληλα 

τοποθετηµένο στο δάπεδο του λεβητοστασίου. 

Tο δοχείο διαστολής θα  έχει χωρητικότητα ∆V= 200lt/5bar 

 

4.6 ΚΑΠΝΟ∆ΟΧΟΣ 
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Η καπνοδόχος του λέβητα θα κατασκευαστεί από ανοξείσωτο χαλύβδινο αγωγό 

κυλινδρικής διατοµής (πρωτεινόµενης ποιότητας χάλυβα ASII 316) . 

Η καπνοδόχος θα προεκταθεί κατά 1.5 m πάνω από την επιφάνεια του δώµατος. 

Στο κατώτατο σηµείο της καπνοδόχου θα κατασκευαστεί θυρίδα καθαρισµού 

αεροστεγής.  

 

 
Εικόνα 6 
 

4.7  ∆ΕΞΑΜΕΝΗ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ 

 

Η δεξαµενή του πετρελαίου θα κατασκευαστεί από µαύρη  λαµαρίνα πάχους 4 mm 

καλά ηλεκτροσυγκολληµένη µε εσωτερικές ενισχύσεις από µορφοσίδερο.  

Μετά την κατασκευή της θα βαφτεί εξωτερικά µε αντιοξειδωτικό υλικό (µίνιο) σε 

δύο στρώσεις και στην συνέχεια µε ελαιόχρωµα. Στο άνω µέρος της θα φέρει 

ανθρωποθυρίδα επίσκεψης και καθαρισµού, διαστάσεων 50 x 50 cm µε κάλυµµα 

στεγανό, προσαρµοσµένο µε βίδες και παρέµβυσµα από λαµαρίνα του ίδιου 

πάχους. 

 

Η δεξαµενή θα έχει χωρητικότητα V= 2.25 m3 
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και διαστάσεις 1.5 x 1 x 1.5 (m) 

Η δεξαµενή θα φέρει τα παρακάτω επί µέρους: 

α) κρουνό πλήρους κένωσης διατοµής 1½’’ στο κατώτερο σηµείο του πυθµένα 

 

β) δείκτη στάθµης καυσίµου 

 

γ)  αγωγό εξαερισµού Φ 50mm 

 

δ) αγωγό πλήρωσης, ο οποίος θα καταλήγει σε φρεάτιο λήψης καυσίµων, µε 

ταχυσύνδεσµο και βάνα διακοπής  

 

ε) παροχή µε βάνα για την τροφοδότηση του καυστήρα. 

 

 

 

 
Εικόνα 7 
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Εικόνα 8 
 

4.8 ΘΕΡΜΑΝΤΙΚΑ ΣΩΜΑΤΑ 

Τα θερµαντικά σώµατα θα είναι χαλύβδινα, εγχώριας προέλευσης. Θα 

τοποθετηθούν µε επιµέλεια και θα συνδεθούν στο δίκτυο της εγκατάστασης. Η 

στερέωση στους τοίχους θα γίνει µε τη βοήθεια ειδικών τυποποιηµένων 

στηριγµάτων. 

Το είδος και το µέγεθος των θερµαντικών σωµάτων φαίνεται στα κατασκευαστικά 

σχέδια. 

 

4.9 ΣΩΛΗΝΕΣ 

Οι σωληνώσεις του δικτύου θα κατασκευαστούν σύµφωνα µε τα κατασκευαστικά 

σχέδια και θα είναι κατασκευασµένοι από χαλκό. 

Τα οριζόντια τµήµατά τους θα παρουσιάζουν κλίση από 1/100 έως 5/100. Όλα τα 

τµήµατα των σωλήνων θα µονωθούν µε µονωτικό υλικό τύπου Armaflex. 

 

4.10ΛΕΒΗΤΟΣΤΑΣΙΟ 
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Οι διαστάσεις του λεβητοστασίου θα πρέπει να είναι σύµφωνες µε τις 

προδιαγραφές. Οι ελάχιστες απαιτούµενες διαστάσεις θα πρέπει να είναι 5.0 m x 

6.40 m x 3.0 m.   

Ακόµα, για την επαρκή λήψη νωπού αέρα στους χώρους του λεβητοστασίου 

καθώς και της αποθήκης καυσίµων απαιτείται    

παράθυρο ή άνοιγµα κατάλληλων διαστάσεων, όπως φαίνεται στα κατασκευαστικά 

σχέδια. 

 

4.11 ∆ΟΚΙΜΕΣ 

Μετά την ολοκλήρωση της κατασκευής της εγκαταστασης του δικτύου των 

σωληνώσεων και πρίν από την τοποθέτηση των θερµαντικών σωµάτων θα τεθεί 

το δίκτυο υπό υπερπίεση 8 ατµοσφαιρών για εικοσιτέσσερις  συνεχείς ώρες. 

Για αποφυγή λανθασµένων συµπερασµάτων κατά τις δοκιµές στο δίκτυο θα 

πρέπει να έχει προηγηθεί επιµελής εξαέρωση.  

Σε συγκεκριµένο σηµείο του δικτύου θα τοποθετηθεί µανόµετρο για τον ελεγχο της 

πίεσης του δικτύου καθ´όλη τη διάρκεια των δοκιµών. 

 

Εφόσον δεν παρουσιαστεί καµµία διαρροή, θα τοποθετηθούν τα θερµαντικά 

σώµατα, θα πληρωθεί το δίκτυο µε νερό, θα κλείσουν τα ελεύθερα άκρα των 

σωλήνων και θα τεθεί το δίκτυο µε υπερπίεση 4 ατµοσφαιρών επί δύο συνεχείς 

ώρες.  

Σε περίπτωση κάποιας διαρροής, η οποία µπορεί να διαπιστωθεί εύκολα από την 

πτώση πίεσης που σηµειώνεται στο µανόµετρο, θα επισκευαστεί η σχετική ατέλεια, 

θα αντικατασταθούν τα ελαττωµατικά εξαρτήµατα και η δοκιµή θα επαναληφθεί. 

Στη συνέχεια θα τεθεί η εγκατάσταση σε λειτουργία υπό συνθήκες πλήρους 

λειτουργίας µε παράλληλο έλεγχο της στεγανότητας των ενώσεων και 

παρεµβασµάτων κατα τις διακυµάνσεις της θερµοκρασίας. 
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5. TEXNIKH ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ HΛΕΚΤΡ/ΚΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 
 
 

5.1 ΓΕΝΙΚΑ 

Η εγκατάσταση περιλαµβάνει την ηλεκτρική εγκατάσταση ισχυρών ρευµάτων και 

πρόκειται να κατασκευασθεί σύµφωνα µε τον Ελληνικό Κανονισµό των 

εσωτερικών ηλεκτρικών εγκαταστάσεων και τις απαιτήσεις της ∆.Ε.Η. 

 

5.2 ΤΡΟΦΟ∆ΟΣΙΑ ∆.Ε.Η. – ΜΕΤΡΗΤΕΣ 

 

Η τροφοδοσία θα γίνει από το δίκτυο της ∆.Ε.Η. 230/400 V-50Hz. Στον χώρο που 

φαίνεται στα σχέδια θα τοποθετηθούν τα µπαροκιβώτια και οι µετρητές.  

Προβλέπεται ένας µετρητής για κάθε ιδιοκτησία και ένας επιπλέον µετρητής για 

τους κοινόχρηστους χώρους.  

Οι µετρητές θα έχουν άµεση γείωση η οποία θα συνδεθεί µέσω αγωγού γείωσης 

µε την θεµελιακή γείωση του κτιρίου.  

Η είσοδος του καλωδίου της ∆.Ε.Η. και ο τρόπος µηχανικής προστασίας του θα 

υποδειχθούν από την ∆.Ε.Η. 

 

5.3 ΚΑΛΩ∆ΙΩΣΕΙΣ – ΣΩΛΗΝΩΣΕΙΣ 

 

 
Εικόνα 1 
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α.Οι παροχές των πινάκων θα γίνουν µε καλώδια J1VV-R ή J1VV-U(πρώην 

ΝΥΥ) και θα οδεύουν σε διαµορφώσιµο κυµατοειδής σωλήνα(σπιραλ) ενδεικτικού 

τύπου DUROFLEX. 

 

β. Όπου η εγκατάσταση είναι χωνευτή και όχι στεγανή θα χρησιµοποιηθούν 

καλώδια H07V-U ή H07V-R µέσα σε άκαµπτους ευθύγραµµους 

σωλήνες,ενδεικτικού τύπου SUPERSOL,για τις επίτοιχες οδεύσεις και 

διαµορφώσιµο κυµατοειδή σωλήνα(σπιραλ) ενδεικτικού τύπου MEDIFLEX για τα 

δάπεδα.  

 

γ. Ειδικά όταν η εγκατάσταση είναι ενσωµατωµένη στο µπετόν, θα 

χρησιµοποιηθεί διαµορφώσιµος κυµατοειδής σωλήνας(σπιραλ) ενδεικτικού τύπου 

CONFLEX. 

 

δ. Τα µεγέθη των σωλήνων, ανάλογα µε την διατοµή του καλωδίου, δίνονται στον 

ακόλουθο πίνακα: 

 

Καλώδια Σωλήνας 

3x1.5 mm Φ 13.5mm 

3x2.5 mm, 

5x1.5 mm 

Φ 16 mm 

3x4 mm, 

5x2.5 mm 

Φ 21 ή Φ 23mm 

3x6 mm,  

5x4 mm 

Φ 21 ή Φ 23mm 

3x10 mm,  

5x6 mm 

Φ 29mm 

3x16mm, Φ 36mm 
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5x10 mm 

 

 

 

 

Για µεγαλύτερες διατοµές καλωδίων θα χρησιµοποιηθούν σωλήνες 

πολυαιθυλενίου δοµηµένου διπλού τοιχώµατος, ενδεικτικού τύπουGEONFLEX  

για διαδροµές στο έδαφος. 

 

 
Εικόνα 2 
 

 

ε. Όλες οι γραµµές θα φέρουν αγωγό γείωσης. 
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στ. Οι οριζόντιες διαδροµές σωληνώσεων θα βρίσκονται κατά το δυνατόν σε 

ύψος µεγαλύτερο από 2.5 m. 

ζ. Για τις γραµµές φωτισµού τα καλώδια θα έχουν διατοµή 1.5 mm2, ενώ για τις 

αντίστοιχες γραµµές  ρευµατοδοτών, η διατοµή   θα είναι 2.5 mm. 

 

5.4 ΠΙΝΑΚΕΣ ∆ΙΑΝΟΜΗΣ 

 

 

 
Εικόνα 2 
 

Οι πίνακες διανοµής θα είναι µεταλλικοί προστασίας IP54 ή εναλλακτικά 

µονοφασικοί (η τριφασικοί) τυποποιηµένοι πίνακες από θερµοπλαστικό υλικό.  

Κάθε πίνακας θα φέρει ξεχωριστές µπάρες φάσεων, ουδέτερου και γείωσης. 

Μεταξύ των άλλων, ο πίνακας θα περιλαµβάνει: 

 

• Γενικές συντηκτικές ασφάλειες. 

• Γενικό διακόπτη.   

• Ηλεκτρονόµο διαφυγής 30mA.   

• Ενδεικτικές λυχνίες  

• Αναχωρήσεις σύµφωνα µε το διάγραµµα των πινάκων. 
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Εικόνα 3 
 

5.5  ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ∆ΙΑΝΟΜΗ 

 

Η προσωρινή παροχή θα γίνει σύµφωνα µε τα άρθρα 75,76,77 του 1073/81 

Π.∆/τος µερίµνη του ιδιοκτήτη και µε ευθύνη του ηλεκτρολόγου εγκαταστάτη. 

 

 Τα άρθρα αυτά προβλέπουν η προσωρινή παροχή να είναι τοποθετηµένη σε 

στεγανό µεταλλικό κουτί καλά γειωµένο το οποίο να φέρει κλειδαριά, ώστε να 

ασφαλίζεται κατά τις µη εργάσιµες ώρες.  

 

 Επίσης προβλέπεται και θα τοποθετηθεί οπωσδήποτε αυτόµατος 

προστατευτικός διακόπτης διαφυγής (διαφορικής προστασίας-

αντιηλεκτροπληξιακός αυτόµατος). Προτού η παροχή αυτή χρησιµοποιηθεί, θα 

κληθεί για έλεγχο ο επιβλέπων µηχανικός, άλλως ουδεµία ευθύνη θα φέρει σε 

περίπτωση ατυχήµατος.  

Οι µπαλαντέζες που θα χρησιµοποιηθούν θα φέρουν αγωγό γείωσης, έστω και 

αν τροφοδοτούν εργαλεία που δεν απαιτούν γείωση.  

Ο τρόπος που θα απλώνονται να είναι τέτοιος ώστε να αποκλείεται φθορά και 

συνεπώς κίνδυνος ατυχήµατος (µακράν από συνήθεις διακινήσεις προσωπικού, 

οχηµάτων-µηχανηµάτων κ.α.). 
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Για την ορθή και ασφαλή λειτουργεία του εργοταξίου αποκλειστικός υπεύθυνος 

είναι ο τεχνικός ασφαλειας. 

 

5.6  ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

 

α. Οι ρευµατοδότες θα φέρουν αγωγό γείωσης και θα τοποθετούνται σε ύψος 

40cm από το δάπεδο. 

 

β. Οι διακόπτες θα τοποθετηθούν σε ύψος 150cm από το δάπεδο. 

 

γ. Οι θέσεις φωτιστικών σηµείων παρατείθενται στα κατασκευαστικά 

σχέδια(κατόπιν και υποδείξεως του ιδιοκτήτη). Τύποι φωτιστικών που έχουν 

προκαθορισθεί στο στάδιο της µελέτης, δείχνονται επίσης στα κατασκευαστικά 

σχέδια(κατόπιν και υποδείξεως του ιδιοκτήτη). 

 

δ. Όταν σε κάποιο χώρο η εγκατάσταση είναι στεγανή, αντίστοιχα στεγανοί θα 

είναι οι ρευµατοδότες, οι διακόπτες και τα φωτιστικά σώµατα(εξώστες,ακάλυπτοι 

χώροι,πιλωτή). 
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Εικόνα 4 
5.7 ΓΕΙΩΣΕΙΣ 

 

5.7.1 ΘΕΜΕΛΙΑΚΗ ΓΕΙΩΣΗ 

 

• Το σύστηµα γείωσης θα είναι θεµελιακή γείωση.  

Το ηλεκτρόδιο γείωσης θα είναι χάλκινος αγωγός ορθογωνικής διατοµής 

(ταινία) από χαλκό ελάχιστων διαστάσεων 30x3.5mm. Κατά την 

τοποθέτησή του στην θεµελίωση θα πρέπει να περιβάλλεται σε όλο το 

µήκος του µε συµπαγές σκυρόδεµα πάχους τουλάχιστον 50mm. 
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Εικόνα 5 

 

• Για τη σύνδεσή – στήριξη του θεµελιακού γειωτή - ταινίας στο οπλισµό θα 

χρησιµοποιηθούν σφιγκτήρες θερµά επιψευδαργυρωµένοι ανά δύο (2) m 

ταινίας. 

 Πρέπει να εξασφαλίζεται η σωστή και ασφαλής ηλεκτρική σύνδεση του 

ηλεκτροδίου γείωσης (ταινίας) µε τον οπλισµό, ώστε να µην είναι δυνατή η 

ανάπτυξη σπινθήρων µεταξύ ηλεκτροδίου και οπλισµού. 

• Η θεµελιακή γείωση θα φέρει αναµονές για την ενίσχυσή της µε γειωτές 

ώστε να επιτευχθεί αντίσταση γείωσης µικρότερη  

των 2,00Ω. Οι αναµονές θα είναι του ιδίου υλικού µε τον γειωτή (ταινία) στη 

στάθµη του φυσικού εδάφους εντός φρεατίου. Η προέκταση της θεµελιακής 

γείωσης µπορεί να γίνει µε την προσθήκη ακτινικών ηλεκτροδίων ή µε 

ηλεκτρόδια γείωσης τύπου ράβδων ή µε ηλεκτρόδιο γείωσης 

αποτελούµενο από πλάκες γείωσης (π.χ. γειωτής τύπου «Ε»). Όλα τα 

παραπάνω υλικά θα πρέπει να είναι ικανοποιούν τις απαιτήσεις του 

προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ 50164-2. 

• Γενικώς η διατοµή του αγωγού γείωσης θα είναι η ίδια µε τους αγωγούς 

κυκλώµατος για διατοµές από 1,5 mm µέχρι 35 mm. Για αγωγούς 

κυκλώµατος 50 mm και άνω ο αγωγός γείωσης θα έχει διατοµή 

τουλάχιστον ίση προς το µισό της διατοµής των αγωγών του κυκλώµατος. 
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• Οι γειώσεις των πινάκων κάθε διαµερίσµατος και της κοινόχρηστης 

παροχής θα καταλήγουν σε χάλκινη µπάρα γείωσης τοποθετηµένη κοντά 

στη διάταξη της ∆ΕΗ και συνδεδεµένη µε τη θεµελιακή γείωση µε ταινία 

χάλκινη 30x3.5τ.χ ακολουθώντας τη συντοµότερη διαδροµή. Στο ζυγό 

γείωσης θα συνδεθεί και η γείωση της ∆ΕΗ. Σε περίπτωση που η σύνδεση 

της εγκατάστασης του κτιρίου µε τη ∆ΕΗ δεν εφάπτεται στο κτίσµα αλλά 

γίνεται στο όριο του οικοπέδου, θα πρέπει να λαµβάνονται µέτρα 

µηχανικής προστασίας του αγωγού PE και σήµανσής του κατά την υπόγεια 

όδευσή του από τη θεµελίωση προς τον µετρητή. 

• Ο αγωγός γείωσης για λόγους µηχανικής προστασίας και προστασίας από 

τη διάβρωση θα εγκβωτίζεται καθ’όλο το µήκος του στο σκυρόδεµα 

ακολουθώντας πορεία µέσω των πεδιλοδοκών και των υποστηλωµάτων 

του κτίσµατος, στηριζόµενος και συνδεόµενος ηλεκτρικά µε τον οπλισµό 

ανά 2.00m µε κατάλληλους σφιγκτήρες. Επίσης, η διαδροµή του αγωγού 

γείωσης από τη θεµελιακή γείωση έως τον ακροδέκτη γείωσης θα πρέπει 

να είναι όσο το δυνατόν µικρότερου µήκους. Ο κύριος ακροδέκτης γείωσης 

(το µέσο σύνδεσης του αγωγού γείωσης µε τον κύριο αγωγό προστασίας 

PE) πρέπει να έχει την ικανότητα να άγει το ηλεκτρικό ρεύµα σφάλµατος 

της εγκατάστασης χωρίς να υπερθερµαίνεται. Η σύνδεση – αποσύνδεση 

των αγωγών πρέπει να είναι δυνατή µόνο µε εργαλείο έτσι ώστε να 

αποφεύγεται η τυχαία αποσύνδεσή τους. 

 

5.7.2 ΚΥΡΙΕΣ ΚΑΙΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣΙΣΟ∆ΥΝΑΜΙΚΕΣ 

ΣΥΝ∆ΕΣΕΙΣ (ΚΙΣ, ΣΙΣ) 

 

Η ΚΙΣ είναι η αγώγιµη ή µέσω σπινθηριστών σύνδεση σε ακροδέκτη ή ζυγό 

γείωσης των: 

 

• κύριου αγωγού προστασίας PE (αγώγιµη σύνδεση) που αναφερθήκαµε 

παραπάνω 

• των εισερχόµενων στο κτίριο µεταλλικών δικτύων όπως: 
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• χαλύβδινος σωλήνας ύδρευσης (µέσω σπινθηριστή) εάν δεν είναι 

πλαστικός 

• χαλύβδινος σωλήνας φυσικού αερίου (µέσω σπινθηριστή) 

• µεταλλικοί µανδύες καλωδίων ηλεκτρικής παροχής, εάν υπάρχουν 

(αγώγιµη σύνδεση) 

• µεταλλικοί µανδύες καλωδίων τηλεφωνικής σύνδεσης, εάν υπάρχουν 

(µέσω σπινθηριστών) 

• των ξένων στοιχείων εσωτερικά του κτιρίου όπως: 

• το δίκτυο πυρόσβεσης (αγώγιµη σύνδεση) εάν υπάρχει 

• οι µεταλλικοί σωλήνες θέρµανσης (αγώγιµη σύνδεση) 

• οι µεταλλικοί αεραγωγοί κλιµατισµού (αγώγιµη σύνδεση) εάν υπάρχουν 

• ο µεταλλικός οπλισµός του κτιρίου 

• οι οδηγοί του ανελκυστήρα (εάν υπάρχει) 

 

� Εάν το πλήθος των εισερχοµένων δικτύων είναι µεγαλύτερο και τα σηµεία 

εισόδου τους βρίσκονται σε µικρή απόσταση, προτιµότερο είναι να 

προβλέπεται ένας ζυγός που να διαθέτει ανάλογες υποδοχές σύνδεσης 

(εξισωτής δυναµικού). Ο ζυγός θα συνδέεται µε τη θεµελιακή γείωση µε 

κατάλληλη όδευση ώστε να προβλεφθούν ακροδέκτες και ζυγοί γείωσης 

στις θέσεις του κτιρίου που απαιτούνται ΚΙΣ. 

 

� Η ΣΙΣ εφαρµόζεται τοπικά σε ειδικούς χώρους ή εγκαταστάσεις όπου δεν 

µπορούν να εφαρµοστούν µέτρα προστασίας αυτόµατης διακοπής όταν 

εµφανιστούν επικίνδυνες τάσεις επαφής µεγαλύτερες των 50V 

εναλλασσοµένου ρεύµατος ή 120V συνεχούς ρεύµατος ή όταν πρέπει να 

ληφθούν αυστηρότερα µέτρα προστασίας για τιµές τάσης επαφής 

χαµηλότερες των παραπάνω, όπως λουτρά και ειδικοί χώροι. 

 

� Η ΣΙΣ πρέπει να περιλαµβάνει όλα τα ταυτόχρονα προσιτά αγώγιµα µέρη, 

δηλαδή τα εκτεθειµένα αγώγιµα µέρη των σταθερών συσκευών και του 

υπόλοιπου ηλεκτρολογικού υλικού και τα ξένα αγώγιµα στοιχεία, στα οποία 

περιλαµβάνεται ο µεταλλικός οπλισµός του σκυροδέµατος του κτιρίου. 
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Προς αυτό το ισοδυναµικό σύστηµα πρέπει να συνδέονται και οι 

ακροδέκτες γείωσης των ρευµατοδοτών. Γενικά όλα τα µεταλλικά µέρη των 

εγκαταστάσεων θα συνδεθούν µε το σύστηµα γείωσης σύµφωνα µε το 

πρότυπο ΕΛΟΤ HD-384. 

 

� Σύµφωνα µε τα παραπάνω, στην περίπτωσή µας, εκτός της γείωσης της 

διάταξης ∆ΕΗ και των ηλεκτρικών πινάκων (κοινοχρήστων και 

διαµερισµάτων) θα εκτελεστούν µέσω ισοδυναµικών ζυγών οι παρακάτω 

συνδέσεις: 

 

1ος Ισοδυναµικός Ζυγός (χώρος λεβητοστασίου): 

• Τα µεταλλικά µέρη του ηλεκτρικού πίνακα λεβητοστασίου 

• Οι σωλήνες θέρµανσης 

• ∆οµικό πλέγµα στο χώρο του λεβητοστασίου και της δεξαµενής 

πετρελαίου 

• Η δεξαµενή πετρελαίου εάν είναι µεταλλική 

• 2ος Ισοδυναµικός Ζυγός (χώρος µηχανοστασίου ανελκυστήρα): 

• Τα µεταλλικά µέρη του πίνακα ανελκυστήρα 

• ∆οµικό πλέγµα στο χώρο του µηχανοστασίου 

• Μεταλλικά µέρη κινητήρα - αντλίας ανελκυστήρα 

• Οδηγοί ανελκυστήρα 

• 3ος Ισοδυναµικός Ζυγός (χώρος κύριας εισόδου): 

• Οι µεταλλικοί σωλήνες φυσικού αερίου. 

 

Όλες οι παραπάνω ισοδυναµικές συνδέσεις θα γίνουν µέσω επικασσιτερωµένου 

εύκαµπτου χάλκινου αγωγού Φ16τ.χ. Οι συνδέσεις των ισοδυναµικών ζυγών µε 

τη θεµελιακή γείωση θα γίνονται µε χάλκινη ταινία 30x3.5 mm. 

Εάν η κατασκευή του δικτύου ύδρευσης και αποχέτευσης γίνει µε πλαστικούς 

σωλήνες και οι λουτήρες είναι µη µεταλλικοί δεν απαιτείται ιδιαίτερη γείωση. 
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5.8  ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 

Γεφύρωση των ειδών υγιεινής και σύνδεση των µεταλλικών παροχών ύδρευσης 

µε την µπάρα γείωσης των µπαροκιβωτίων. 

 

5.9∆ΟΚΙΜΕΣ 

 
Οι δοκιµές πρέπει να γίνουν µε συνεχές ρεύµα. 

Η ελάχιστη τιµή της αντίστασης της µόνωσης θα πρέπει να είναι 250ΜΩ. 

Όταν το κύκλωµα περιλαµβάνει ηλεκτρονικές διατάξεις οι αγωγοί φάσεων και ο 

ουδέτερος πρέπει να συνδέονται µεταξύ τους κατά τη µέτρηση. 
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6. ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ 
 
 
6.1 ΓΕΝΙΚΑ 
 
 
H παρούσα µελέτη εγκατάστασης καυσίµων αερίων συντάχθηκε σύµφωνα τον 

Τεχνικό Kανονισµό για τις ΕσωτερικέςΕγκαταστάσειςΑερίου µε πίεση 

λειτουργίας έως και 1 bar (ΦEK 963 B'/15-7-2003). 

 

H εγκατάσταση θα τροφοδοτηθεί µε φυσικό αέριο πίεσης 23/100mbar από το 

δίκτυο διανοµής για να καλυφθούν ανάγκες θέρµανσης, ζεστού νερού και 

µαγειρέµατος. 

Επισηµένεται πως όσο αφορά την εγκατάσταση της θέρµανσης η επιλογή 

ανάµεσα σε καύσιµη ύλη «πετρέλαιο-αέριο» είναι απόφαση του ιδιοκτήτη. 

 

H εγκατάσταση περιλαµβάνει 

 

• το εσωτερικό δίκτυο σωληνώσεων 

• την τοποθέτηση και σύνδεση των συσκευών 

• το σύστηµα προσαγωγής αέρα καύσης 

• το σύστηµα απαγωγής καυσαερίων 
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6.2 ΣΥΝ∆ΕΣΗ ΜΕ ∆ΙΚΤΥΟ–ΡΥΘΜΙΣΗ ΠΙΕΣΗΣ–ΜΕΤΡΗΣΗ 
ΠΑΡΟΧΗΣ 

 
 
 
 

 
 
Εικόνα 1 
 
 
H σύνδεση µε δίκτυο θα γίνει από την Eταιρία αερίου, όπως και η ρύθµιση πίεσης 

και η µέτρηση κατανάλωσης. O ρυθµιστής και ο µετρητής/µετρητές είναι 

εγκαταστηµένοι εξωτερικά του 

κτιρίου σε ειδικό ερµάριο µε περσίδες αερισµού ή εντός φρεατίων. 

Προβλέπονται ρυθµιστές αν η πίεση είναι µεγαλύτερη από 100 mbar. 

Επειδή η πίεση εισόδου στο δίκτυο των λεβήτων θα είναι 300 mbar και στις 

καταναλώσεις 100 mbar, για την τροφοδοσία των λεβήτων πιθανώς θα απαιτηθεί 

µείωση της πίεσης πριν από την τροφοδοσία τους. 

H εγκατάσταση του ρυθµιστή θα είναι εξοπλισµένη µε τις αναγκαίες αποφρακτικές 

διατάξεις,χειροκίνητες και ασφαλείας, το φίλτρο και µανόµετρα. 

O ρυθµιστής της πίεσης αερίου πρέπει να ικανοποιεί το Πρότυπο EN 334. 

 
6.3ΣΥΣΚΕΥΕΣ ΑΕΡΙΟΥ 
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H εγκατάσταση περιλαµβάνει 

α) λέβητα κεντρικής θέρµανσης (ισχύς από µελέτη θέρµανσης) 

β) 1 µαγειρική συσκευή για κάθε διαµέρισµα. 

 

H µαγειρική συσκευή είναι σύµφωνα µε τα ευρωπαϊκά πρότυπα τύπου A, χωρίς 

απαγωγήκαυσαερίων. 

Oι συσκευές αερίου θα έχουν υποχρεωτικά τη σήµανση CE. 

 
 
6.4 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΩΛΗΝΩΣΕΩΝ 
 
H εγκατάσταση σωληνώσεων θα κατασκευασθεί εξ ολοκλήρου από χαλκοσωλήνες 

κατά EΛOT EN 

1057. Tα πάχη τους δίνονται στον πίνακα. 

 
Πίνακας 2:Πάχη τοιχώµατος χαλκοσωλήνων κατά EΛOT EN 1057 
 
 
Φ S 

[mm] 
di 
[mm] 

Φ s 
[mm] 

di 
[mm] 

Φ s 
[mm] 

di 
[mm] 

15 1,0 13 22 1,0 20 35 1,5 32 

18 1,0 16 28 1,5 25 42 1,5 39 

 
 
Tα εξαρτήµατα σύνδεσης για χαλκοσωλήνες πρέπει να ικανοποιούν τα πρότυπα 

EΛOT EN 1254-1, EΛOTEN 1254-2 ή EΛOTEN 1254-5. 

Oι συνδέσεις θα γίνουν κολλητές µε σκληρή κόλληση σύµφωνα µε την αρχή της 

τριχοειδούς κόλλησης. 

'Oλα τα στοιχεία σωληνώσεων έχουν διαστασιολογηθεί και είναι κατάλληλα για τις 

προβλεπόµενες πιέσεις δοκιµής και λειτουργίας. 
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Εικόνα 2 
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ΕΝΟΤΗΤΑ 2 

 

ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΙ 
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ΜΕΛΕΤΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

 

Υ∆ΡΕΥΣΗ 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

2 ΠΑΡΑ∆ΟΧΕΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΩΝ 

3 ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΙ – ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

4 ΠΡΟΜΕΤΡΗΣΗ  
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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Η παρούσα µελέτη αφορά την εγκατάσταση δικτύων ύδρευσης. Η σύνταξη της 

µελέτης έγινε σύµφωνα µε την ΤΟΤΕΕ 2411/86, λαµβάνοντας υπόψη και τα 

βοηθήµατα: 

α) Οικιακές Εγκαταστάσεις Υγιεινής K. Schulz 

β) Κανονισµός Εσωτερικών Υδραυλικών Εγκαταστάσεων 

γ) Κανονισµός Λειτουργίας ∆ικτύου Υδρεύσεως ΕΥ∆ΑΠ 

γ) Πρότυπα ΕΛΟΤ και DIN 

 

2. ΠΑΡΑ∆ΟΧΕΣ & ΚΑΝΟΝΕΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΩΝ 

 

Η επιλογή διατοµών στους σωλήνες γίνεται σε κάθε τµήµα του δικτύου 

θεωρώντας ότι: 

 

α) Οι παροχές στα τµήµατα που καταλήγουν σε υδραυλικούς υποδοχείς 

καθορίζονται από τον τύπο των υποδοχέων βάσει της ΤΟΤΕΕ. 

 

β) Οι παροχές αθροίζονται στους κόµβους (διακλαδώσεις) του δικτύου. 

 

γ) Λόγω ετεροχρονισµού στην λειτουργία των υποδοχέων, υπολογίζεται η 

παροχή αιχµής, από την θεωρητική παροχή και την καµπύλη ετεροχρονισµού. 

Αυτή, έχει την µορφή: 

 

Qs = a x (Σ Qr)
b  + c 

 

όπου Qs η παροχή αιχµής, Qr η κανονική παροχή και a,b,c συντελεστές που 

εξαρτώνται από το είδος του κτιρίου, καθώς και από την τιµή ΣQr , σύµφωνα µε 

την ΤΟΤΕΕ. 
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δ) Ο υπολογισµός των διατοµών για το δίκτυο του κρύου και του ζεστού νερού 

γίνεται ανεξάρτητα, θεωρώντας τις παροχές που υπολογίζονται µε τον 

παραπάνω τρόπο. Οι σχέσεις στις οποίες βασίζονται οι υπολογισµοί είναι: 

 

π D2 
Q  =    V   (εξίσωση συνέχειας) 

  4 
 

 ∆h λ V2 
J  =  =    x  (εξίσωση Darcy) 

  L D 2g 
 
1  k 2.51 
  = -2log ( +   )   (εξίσωση Colebrook) 
√λ  3.7D Re√λ 
 

 VD 
Re  =    (αριθµός Reynolds) 

  v 
 
όπου: 
 
Q: Παροχή σε m3/h 

D: Εσωτερική διάµετρος σε m 

V: Μέση ταχύτητα σε m/s 

J: Απώλειες πίεσης ανά µονάδα µήκους σε m/m 

∆h: Απώλειες πίεσης σε m 

L: Μήκος αγωγού σε m 

λ: Συντελεστής τριβής 

k: Απόλυτη τραχύτητα σωλήνα σε mm 

Re: Αριθµός Reynolds 

v: Ιξώδες νερού σε m2/sec 

 

ε) Οι τριβές στα εξαρτήµατα (γωνίες, τάφ, κρουνοί κλπ) κάθε τµήµατος του 

δικτύου υπολογίζονται µε την σχέση: 

1        
J   = Σζ ρ V2  

2 
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όπου: 

Σζ: Συνολική αντίσταση των εξαρτηµάτων του κλάδου 

ρ: Πυκνότητα νερού 

 

στ) Ο όγκος ανακυκλοφορίας προκύπτει από την σχέση: 

 

Q 
Vu =  

cx ρmx (Θν-Θr) 
 

 

Για τις τριβές, λαµβάνονται υπόψη η ανακυκλοφορία λόγω βαρύτητας, οι απώλειες 

πίεσης, καθώς και πιθανή αντλία (βλ. Schulz). 

 

ζ) πιεστικό 

 

Σε περίπτωση που απαιτείται, υπολογίζεται είτε πιεστικό µε προπίεση αέρα 

(αναλυτικά σύµφωνα µε K.Schulz), είτε απλό πιεστικό µεµβράνης 
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3. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
 
Τα αποτελέσµατα των υδραυλικών υπολογισµών παρουσιάζονται σε πίνακα, οι 

στήλες του οποίου αντιστοιχούν στα ακόλουθα µεγέθη: 

 

• Tµήµα δικτύου 

• Μήκος τµήµατος (m) 

• Είδος Υποδοχέα 

• Παροχή Υποδοχέα (l/s) 

• Παροχή Αιχµής (l/s) 

• ∆ιάµετρος Σωλήνα (mm) 

• Ταχύτητα Νερού (m/s) 

• Συνολική αντίσταση Εξαρτηµάτων Σζ 

• Τριβή Εξαρτηµάτων (mΥΣ) 

• Τριβή Σωληνώσεων (mΥΣ) 

• Ολική Τριβή Τµήµατος (mYΣ) 

• Πίεση Εκροής (υποδοχέα) (mYΣ) 

• Πίεση λόγω Υψοµέτρου (mYΣ) 

 

Κάθε τµήµα του δικτύου µπορεί να ανήκει σε µία από τις περιπτώσεις: 

 

α) Τµήµα δικτύου κρύου νερού: συµβολίζεται µε τους δύο ακραίους κόµβους  του 

παρεµβάλλοντας τελεία (.). 

β) Τµήµα δικτύου ζεστού νερού: όπως στην περίπτωση (α) αλλά µε παύλα (-). 

γ) Τµήµα ανακυκλοφορίας: όπως στην περίπτωση (α) ή (β) αλλά µε σύν (+). 

 

Είδος Υποδοχέα: α/α του υποδοχέα στην λίστα υποδοχέων, ή Σ-x, όπου x ο α/α 

Συστήµατος (οµάδας) υποδοχέων, που αναλύεται. 
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Στοιχεία ∆ικτύου 
 
Θερµοκρασία Νερού (°C) 10 
Είδος Κτιρίου Κατοικία 
Τύπος Κύριου Σωλήνα Χαλκοσωλήνας 
Τραχύτητα Κύριου Σωλήνα (µm) 150 
Τύπος ∆ευτερεύοντος Σωλήνα Χαλκοσωλήνας 
Τραχύτητα ∆ευτερεύοντος Σωλήνα 
(µm) 150 

Παροχή  Νερού (l/s) 5.509 
∆υσµενέστερος Κλάδος  1..α2 
Τριβές Σωλήνων και Τοπικών 
Αντιστάσεων (mΥΣ) 

4.986 

Απαιτούµενη Πίεση Εκροής (mΥΣ) 10.000 
∆Ρ λόγω Υψοµετρικών ∆ιαφορών 
(mΥΣ) 0.000 

Ολική Απαιτούµενη Πίεση (mΥΣ) 14.986 
Πίεση ∆ικτύου (mΥΣ)  
 

 α/α ΤύποςΥποδοχέα Εσ.∆ιαµ. Pmf Qrκν Qrζν 

   (mm) (mΥΣ) (l/s) (l/s) 

 

 2Νεροχύτης - µπαταρία οικ.κουζ. 14 10.0 0.2 0.2 

 7Νιπτήρας - µπαταρία οικ.λουτ. 14 10.0 0.1 0.1 

 14Λουτήρας - µπαταρία 14 10.0 0.2 0.2 

 20Λεκάνη - δοχείο εκπλυσης 14 5.0 0.1 0.0 

 27Πλυντήριο πιάτων 14 10.0 0.2 0.0 

 28Πλυντήριο ρούχων 14 10.0 0.3 0.0 

 35Θερµαντήρας αερίου ροής 21 KW 0 10.0 0.2 0.0 

 36Βρύση 14 10.0 0.2 0.0 
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Υπολογισµοί Σωληνώσεων Υδραυλικής Εγκατάστασης 
 

Τµ. 
∆ικτ. 

Μήκ. 
Σωλ. 

m 

Είδ. 
Υποδ. 

Παρ. 
Υποδ. 

l/s 

Παρ. 
Αιχµ. 

l/s 

Είδ. 
Σωλ. 

∆ιάµ. 
Σωλ. 
mm 

Ταχ. 
Nερο
ύ 

m/s 

Σζ 
Εξαρτ

. 

Τρ. 
Εξαρτ

. 
mΥΣ 

Τρ. 
Σωλ. 
mΥΣ 

Ολ. 
Τριβή 
mΥΣ 

Πίεση 
Υποδ. 
mΥΣ 

∆Ρ 
Υψ.∆ι
αφ. 

mΥΣ 
1.2 10 35 0.170 0.170 Κύρ. DN40 0.142   0.010 0.010 10.00  

1.3 10  0.300 0.257 Κύρ. DN15 1.278   1.443 1.443   

3.ΠΥ1 1 36 0.150 0.150 Κύρ. DN15 0.746   0.056 0.056 10.00  

3.ΠΛ 2 36 0.150 0.150 Κύρ. DN15 0.746   0.113 0.113 10.00  

1.4 31  1.700 0.726 Κύρ. DN25 1.479   3.316 3.316   

4.α1 1 36 0.150 0.150 Κύρ. DN15 0.746   0.056 0.056 10.00  

4.5 1  1.550 0.691 Κύρ. DN25 1.408   0.098 0.098   

5.α2 0.5 36 0.150 0.150 Κύρ. DN15 0.746   0.028 0.028 10.00  

5.6 1  1.400 0.653 Κύρ. DN25 1.330   0.089 0.089   

6.7 0.5  0.800 0.477 Κύρ. DN20 1.518   0.074 0.074   

7.α3 0.5 28 0.250 0.250 Κύρ. DN15 1.243   0.069 0.069 10.00  

7.8 1  0.550 0.381 Κύρ. DN15 1.895   0.288 0.288   

8.α4 0.5 7 0.070 0.070 Κύρ. DN15 0.348   0.008 0.008 10.00  

8.9 1  0.480 0.350 Κύρ. DN15 1.741   0.248 0.248   

9.α5 0.5 14 0.150 0.150 Κύρ. DN15 0.746   0.028 0.028 10.00  

9.10 1  0.330 0.274 Κύρ. DN15 1.363   0.161 0.161   

10.α6 0.5 20 0.130 0.130 Κύρ. DN15 0.647   0.022 0.022 5.000  

10.11 4  0.200 0.191 Κύρ. DN15 0.950   0.343 0.343   

11.α7 0.5 7 0.070 0.070 Κύρ. DN15 0.348   0.008 0.008 10.00  

11.α8 0.5 20 0.130 0.130 Κύρ. DN15 0.647   0.022 0.022 5.000  

6.12 4  0.600 0.402 Κύρ. DN15 1.999   1.267 1.267   

12.α1 0.5 Σ- 0.300 0.257 Κύρ. DN15 1.278   0.072 0.072 10.00  

12.13 1  0.300 0.257 Κύρ. DN15 1.278   0.144 0.144   

13.α2 0.5 Σ- 0.300 0.257 Κύρ. DN15 1.278   0.072 0.072 10.00  

1.14 28  1.700 0.726 Κύρ. DN25 1.479   2.995 2.995   

14.α1 1 36 0.150 0.150 Κύρ. DN15 0.746   0.056 0.056 10.00  

14.15 1  1.550 0.691 Κύρ. DN25 1.408   0.098 0.098   

15.α2 0.5 36 0.150 0.150 Κύρ. DN15 0.746   0.028 0.028 10.00  

15.16 1  1.400 0.653 Κύρ. DN25 1.330   0.089 0.089   

16.17 0.5  0.800 0.477 Κύρ. DN20 1.518   0.074 0.074   

17.α3 0.5 28 0.250 0.250 Κύρ. DN15 1.243   0.069 0.069 10.00  

17.18 1  0.550 0.381 Κύρ. DN15 1.895   0.288 0.288   

18.α4 0.5 7 0.070 0.070 Κύρ. DN15 0.348   0.008 0.008 10.00  

18.19 1  0.480 0.350 Κύρ. DN15 1.741   0.248 0.248   

19.α5 0.5 14 0.150 0.150 Κύρ. DN15 0.746   0.028 0.028 10.00  

19.20 1  0.330 0.274 Κύρ. DN15 1.363   0.161 0.161   

20.α6 0.5 20 0.130 0.130 Κύρ. DN15 0.647   0.022 0.022 5.000  

20.21 4  0.200 0.191 Κύρ. DN15 0.950   0.343 0.343   

21.α7 0.5 7 0.070 0.070 Κύρ. DN15 0.348   0.008 0.008 10.00  

21.α8 0.5 20 0.130 0.130 Κύρ. DN15 0.647   0.022 0.022 5.000  

16.22 4  0.600 0.402 Κύρ. DN15 1.999   1.267 1.267   

22.α1 0.5 Σ- 0.300 0.257 Κύρ. DN15 1.278   0.072 0.072 10.00  

22.23 1  0.300 0.257 Κύρ. DN15 1.278   0.144 0.144   

23.α2 0.5 Σ- 0.300 0.257 Κύρ. DN15 1.278   0.072 0.072 10.00  
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1.24 25  1.700 0.726 Κύρ. DN25 1.479   2.674 2.674   

24.α1 1 36 0.150 0.150 Κύρ. DN15 0.746   0.056 0.056 10.00  

24.25 1  1.550 0.691 Κύρ. DN25 1.408   0.098 0.098   

25.α2 0.5 36 0.150 0.150 Κύρ. DN15 0.746   0.028 0.028 10.00  

25.26 1  1.400 0.653 Κύρ. DN25 1.330   0.089 0.089   

26.27 0.5  0.800 0.477 Κύρ. DN20 1.518   0.074 0.074   

27.α3 0.5 28 0.250 0.250 Κύρ. DN15 1.243   0.069 0.069 10.00  

27.28 1  0.550 0.381 Κύρ. DN15 1.895   0.288 0.288   

28.α4 0.5 7 0.070 0.070 Κύρ. DN15 0.348   0.008 0.008 10.00  

28.29 1  0.480 0.350 Κύρ. DN15 1.741   0.248 0.248   

29.α5 0.5 14 0.150 0.150 Κύρ. DN15 0.746   0.028 0.028 10.00  

29.30 1  0.330 0.274 Κύρ. DN15 1.363   0.161 0.161   

30.α6 0.5 20 0.130 0.130 Κύρ. DN15 0.647   0.022 0.022 5.000  

 

 

30.31 4  0.200 0.191 Κύρ. DN15 0.950   0.343 0.343   

31.α7 0.5 7 0.070 0.070 Κύρ. DN15 0.348   0.008 0.008 10.00  

31.α8 0.5 20 0.130 0.130 Κύρ. DN15 0.647   0.022 0.022 5.000  

26.32 4  0.600 0.402 Κύρ. DN15 1.999   1.267 1.267   

32.α1 0.5 Σ- 0.300 0.257 Κύρ. DN15 1.278   0.072 0.072 10.00  

32.33 1  0.300 0.257 Κύρ. DN15 1.278   0.144 0.144   

33.α2 0.5 Σ- 0.300 0.257 Κύρ. DN15 1.278   0.072 0.072 10.00  

1.34 22  1.700 0.726 Κύρ. DN25 1.479   2.354 2.354   

34.α1 1 36 0.150 0.150 Κύρ. DN15 0.746   0.056 0.056 10.00  

34.35 1  1.550 0.691 Κύρ. DN25 1.408   0.098 0.098   

35.α2 0.5 36 0.150 0.150 Κύρ. DN15 0.746   0.028 0.028 10.00  

35.6 1  1.400 0.653 Κύρ. DN25 1.330   0.089 0.089   

36.37 0.5  0.800 0.477 Κύρ. DN20 1.518   0.074 0.074   

37.α3 0.5 28 0.250 0.250 Κύρ. DN15 1.243   0.069 0.069 10.00  

37.38 1  0.550 0.381 Κύρ. DN15 1.895   0.288 0.288   

38.α4 0.5 7 0.070 0.070 Κύρ. DN15 0.348   0.008 0.008 10.00  

38.39 1  0.480 0.350 Κύρ. DN15 1.741   0.248 0.248   

39.α5 0.5 14 0.150 0.150 Κύρ. DN15 0.746   0.028 0.028 10.00  

39.40 1  0.330 0.274 Κύρ. DN15 1.363   0.161 0.161   

40.α6 0.5 20 0.130 0.130 Κύρ. DN15 0.647   0.022 0.022 5.000  

40.41 4  0.200 0.191 Κύρ. DN15 0.950   0.343 0.343   

41.α7 0.5 7 0.070 0.070 Κύρ. DN15 0.348   0.008 0.008 10.00  

41.α8 0.5 20 0.130 0.130 Κύρ. DN15 0.647   0.022 0.022 5.000  

36.42 4  0.600 0.402 Κύρ. DN15 1.999   1.267 1.267   

42.α1 0.5 Σ- 0.300 0.257 Κύρ. DN15 1.278   0.072 0.072 10.00  

42.43 1  0.300 0.257 Κύρ. DN15 1.278   0.144 0.144   

43.α2 0.5 Σ- 0.300 0.257 Κύρ. DN15 1.278   0.072 0.072 10.00  

1.44 19  1.700 0.726 Κύρ. DN25 1.479   2.033 2.033   

44.α1 1 36 0.150 0.150 Κύρ. DN15 0.746   0.056 0.056 10.00  

44.45 1  1.550 0.691 Κύρ. DN25 1.408   0.098 0.098   

45.α2 0.5 36 0.150 0.150 Κύρ. DN15 0.746   0.028 0.028 10.00  

45.46 1  1.400 0.653 Κύρ. DN25 1.330   0.089 0.089   
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46.47 0.5  0.800 0.477 Κύρ. DN20 1.518   0.074 0.074   

47.α3 0.5 28 0.250 0.250 Κύρ. DN15 1.243   0.069 0.069 10.00  

47.48 1  0.550 0.381 Κύρ. DN15 1.895   0.288 0.288   

48.α4 0.5 7 0.070 0.070 Κύρ. DN15 0.348   0.008 0.008 10.00  

48.49 1  0.480 0.350 Κύρ. DN15 1.741   0.248 0.248   

49.α5 0.5 14 0.150 0.150 Κύρ. DN15 0.746   0.028 0.028 10.00  

49.50 1  0.330 0.274 Κύρ. DN15 1.363   0.161 0.161   

50.α6 0.5 20 0.130 0.130 Κύρ. DN15 0.647   0.022 0.022 5.000  

50.51 4  0.200 0.191 Κύρ. DN15 0.950   0.343 0.343   

51.α7 0.5 7 0.070 0.070 Κύρ. DN15 0.348   0.008 0.008 10.00  

51.α8 0.5 20 0.130 0.130 Κύρ. DN15 0.647   0.022 0.022 5.000  

46.52 4  0.600 0.402 Κύρ. DN15 1.999   1.267 1.267   

52.α1 0.5 Σ- 0.300 0.257 Κύρ. DN15 1.278   0.072 0.072 10.00  

52.53 1  0.300 0.257 Κύρ. DN15 1.278   0.144 0.144   

53.α2 0.5 Σ- 0.300 0.257 Κύρ. DN15 1.278   0.072 0.072 10.00  

1.54 16  1.700 0.726 Κύρ. DN25 1.479   1.712 1.712   

54.α1 1 36 0.150 0.150 Κύρ. DN15 0.746   0.056 0.056 10.00  

54.55 1  1.550 0.691 Κύρ. DN25 1.408   0.098 0.098   

55.α2 0.5 36 0.150 0.150 Κύρ. DN15 0.746   0.028 0.028 10.00  

55.56 1  1.400 0.653 Κύρ. DN25 1.330   0.089 0.089   

56.57 0.5  0.800 0.477 Κύρ. DN20 1.518   0.074 0.074   

57.α3 0.5 28 0.250 0.250 Κύρ. DN15 1.243   0.069 0.069 10.00  

57.58 1  0.550 0.381 Κύρ. DN15 1.895   0.288 0.288   

58.α4 0.5 7 0.070 0.070 Κύρ. DN15 0.348   0.008 0.008 10.00  

58.59 1  0.480 0.350 Κύρ. DN15 1.741   0.248 0.248   

59.α5 0.5 14 0.150 0.150 Κύρ. DN15 0.746   0.028 0.028 10.00  

59.60 1  0.330 0.274 Κύρ. DN15 1.363   0.161 0.161   

60.α6 0.5 20 0.130 0.130 Κύρ. DN15 0.647   0.022 0.022 5.000  

60.61 4  0.200 0.191 Κύρ. DN15 0.950   0.343 0.343   

61.α7 0.5 7 0.070 0.070 Κύρ. DN15 0.348   0.008 0.008 10.00  

61.α8 0.5 20 0.130 0.130 Κύρ. DN15 0.647   0.022 0.022 5.000  

56.62 4  0.600 0.402 Κύρ. DN15 1.999   1.267 1.267   

62.α1 0.5 Σ- 0.300 0.257 Κύρ. DN15 1.278   0.072 0.072 10.00  

62.63 1  0.300 0.257 Κύρ. DN15 1.278   0.144 0.144   

63.α2 0.5 Σ- 0.300 0.257 Κύρ. DN15 1.278   0.072 0.072 10.00  

1.64 13  1.700 0.726 Κύρ. DN25 1.479   1.391 1.391   

64.α1 1 36 0.150 0.150 Κύρ. DN15 0.746   0.056 0.056 10.00  

64.65 1  1.550 0.691 Κύρ. DN25 1.408   0.098 0.098   

65.α2 0.5 36 0.150 0.150 Κύρ. DN15 0.746   0.028 0.028 10.00  

65.66 1  1.400 0.653 Κύρ. DN25 1.330   0.089 0.089   

66.67 0.5  0.800 0.477 Κύρ. DN20 1.518   0.074 0.074   

67.α3 0.5 28 0.250 0.250 Κύρ. DN15 1.243   0.069 0.069 10.00  

67.68 1  0.550 0.381 Κύρ. DN15 1.895   0.288 0.288   

68.α4 0.5 7 0.070 0.070 Κύρ. DN15 0.348   0.008 0.008 10.00  

68.69 1  0.480 0.350 Κύρ. DN15 1.741   0.248 0.248   

69.α5 0.5 14 0.150 0.150 Κύρ. DN15 0.746   0.028 0.028 10.00  

69.70 1  0.330 0.274 Κύρ. DN15 1.363   0.161 0.161   

70.α6 0.5 20 0.130 0.130 Κύρ. DN15 0.647   0.022 0.022 5.000  
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70.71 4  0.200 0.191 Κύρ. DN15 0.950   0.343 0.343   

71.α7 0.5 7 0.070 0.070 Κύρ. DN15 0.348   0.008 0.008 10.00  

71.α8 0.5 20 0.130 0.130 Κύρ. DN15 0.647   0.022 0.022 5.000  

66.72 4  0.600 0.402 Κύρ. DN15 1.999   1.267 1.267   

72.α1 0.5 Σ- 0.300 0.257 Κύρ. DN15 1.278   0.072 0.072 10.00  

72.73 1  0.300 0.257 Κύρ. DN15 1.278   0.144 0.144   

73.α2 0.5 Σ- 0.300 0.257 Κύρ. DN15 1.278   0.072 0.072 10.00  

 
   

 Απαιτούµενες πιέσεις στους κλάδους  (mΥΣ)    
     
 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο   1..2 : 10.010   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..ΠΥ1: 11.499   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..ΠΛ : 11.556   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α1 : 13.372   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α2 : 13.442   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α3 : 13.646   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α4 : 13.873   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α5 : 14.141   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α6 : 9.296   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α7 : 14.625   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α8 : 9.639   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α1 : 14.842   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α2 : 14.986   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α1 : 13.051   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α2 : 13.121   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α3 : 13.325   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α4 : 13.552   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α5 : 13.820   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α6 : 8.975   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α7 : 14.304   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α8 : 9.318   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α1 : 14.521   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α2 : 14.665   
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 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α1 : 12.730   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α2 : 12.800   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α3 : 13.004   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α4 : 13.231   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α5 : 13.499   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α6 : 8.654   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α7 : 13.983   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α8 : 8.997   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α1 : 14.200   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α2 : 14.344   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α1 : 12.410   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α2 : 12.480   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α3 : 12.684   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α4 : 12.911   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α5 : 13.179   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α6 : 8.334   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α7 : 13.663   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α8 : 8.677   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α1 : 13.880   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α2 : 14.024   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α1 : 12.089   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α2 : 12.159   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α3 : 12.363   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α4 : 12.590   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α5 : 12.858   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α6 : 8.013   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α7 : 13.342   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α8 : 8.356   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α1 : 13.559   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α2 : 13.703   
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 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α1 : 11.768   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α2 : 11.838   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α3 : 12.042   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α4 : 12.269   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α5 : 12.537   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α6 : 7.692   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α7 : 13.021   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α8 : 8.035   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α1 : 13.238   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α2 : 13.382   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α1 : 11.447   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α2 : 11.517   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α3 : 11.721   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α4 : 11.948   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α5 : 12.216   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α6 : 7.371   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α7 : 12.700   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α8 : 7.714   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α1 : 12.917   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο  1..α2 : 13.061   

 Απαιτούµενη πίεση στον κλάδο   1--1 : 0.000   

 ∆υσµενέστερος κλάδος    1..α2 : 14.986   
 

4.ΠΡΟΜΕΤΡΗΣΗ 
 
 ∆ιάµετρος Σωλήνα Κωδικός Α.Τ.Η.Ε. Μήκος 

 

 Χαλκοσωλήνας DN15  8041.5.1 135.50 

 Χαλκοσωλήνας DN20  8041.6.1 3.50 

 Χαλκοσωλήνας DN25  8041.7.1 168.00 

 Χαλκοσωλήνας DN40  8041.9.1 10.00 
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 Υποδοχέας Κωδικός Α.Τ.Η.Ε. Ποσότητα 

 Νεροχύτης - µπαταρία οικ.κουζ.  8311.2.1 14.00 

 Νιπτήρας - µπαταρία οικ.λουτ.  8307.1 14.00 

 Λουτήρας - µπαταρία  8308.1.1 7.00 

 Λεκάνη - δοχείο εκπλυσης  8305 14.00 

 Πλυντήριο πιάτων   7.00 

 Πλυντήριο ρούχων   7.00 

 Θερµαντήρας αερίου ροής 21 KW   1.00 

 Βρύση   23.00 

 Πιεστικό     1.00 

Α/Α Περιγραφή Τ.Μον. 
∆ρχ. 

Ποσοτ. Εκπτ. 
% 

ΦΠ
Α 
% 

Σ.Τιµή 
∆ρχ. 

       
 ΣΩΛΗΝΕΣ                             
       
 Χαλκοσωλήνας DN15                    136    
 Χαλκοσωλήνας DN20                      4    
 Χαλκοσωλήνας DN25                    168    
 Χαλκοσωλήνας DN40                     10    
       
 ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΑ                          
       
       
 ΥΠΟ∆ΟΧΕΙΣ                           
       
 Νεροχύτης - µπαταρία 

οικ.κουζ. 
       14    

 Νιπτήρας - µπαταρία οικ.λουτ.         14    
 Λουτήρας - µπαταρία                    7    
 Λεκάνη - δοχείο εκπλυσης              14    
 Πλυντήριο πιάτων                       7    
 Πλυντήριο ρούχων                       7    
 Θερµαντήρας αερίου ροής 21 

KW  
        1    

 Βρύση                                 23    
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 ΑΛΛΑ ΥΛΙΚΑ                          
       
 Πιεστικό                               1    
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Κατακόρυφο διάγραµµα 
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Υπόγειο 
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Πυλώτη 
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Τυπικός όροφος 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΜΕΛΕΤΗ Η/Μ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΝΕΑΣ ΕΠΤΑΟΡΟΦΗΣ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ ΜΕ ΠΥΛΩΤΗ-ΥΠΟΓΕΙΟ-∆ΩΜΑ 

ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ      ΜΠΙΤΖΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 79 

ΜΕΛΕΤΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

 

ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ  

2 ΠΑΡΑ∆ΟΧΕΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΩΝ  

3 ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΙ – ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  

4 ΠΡΟΜΕΤΡΗΣΗ   
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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 
Η παρούσα µελέτη αφορά την εγκατάσταση δικτύων αποχέτευσης. Η σύνταξη της 

µελέτης έγινε σύµφωνα µε την ΤΟΤΕΕ 2412/86, λαµβάνοντας υπόψη και τα 

βοηθήµατα: 

α) Οικιακές Εγκαταστάσεις Υγιεινής K. Schulz 

β) Κανονισµός Εσωτερικών Υδραυλικών Εγκαταστάσεων 

γ) Πρότυπα ΕΛΟΤ και ISO 

 
 
2. ΠΑΡΑ∆ΟΧΕΣ & ΚΑΝΟΝΕΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΩΝ 
 
Η επιλογή διατοµών των σωλήνων αποχέτευσης υπολογίζεται χωριστά για κάθε 

τµήµα του δικτύου, θεωρώντας ότι: 

α) Οι τιµές σύνδεσης που καθορίζουν την απορροή των ακαθάρτων νερών 

εξαρτώνται από τον τύπο των υποδοχέων (πίνακας ΤΟΤΕΕ). 

β) Οι απορροές αθροίζονται στους κόµβους (διακλαδώσεις) του δικτύου. 

γ) Λόγω ετεροχρονισµού στην λειτουργία των υποδοχέων, στον  υπολογισµό 

λαµβάνεται υπόψη η αναµενόµενη ποσότητα απορροής Qs σύµφωνα µε την 

εξίσωση: 

 

Qs = K * ΣΑWs 

 

όπου: 

 

• Η τιµή σύνδεσης ΑWs είναι συνάρτηση του είδους του υποδοχέα  (πχ. ο 

Νεροχύτης έχει ΑWs = 1, ο νιπτήρας 0.5 κλπ.) 

• Ο συντελεστής K εξαρτάται από το είδος του κτιρίου (πχ. για  κατοικίες Κ=0.5, 

για σχολεία και νοσοκοµεία Κ=0.7 κλπ.) 

 

δ) Ο υπολογισµός των διατοµών για τα οριζόντια τµήµατα του δικτύου είναι 

διαφορετικός από τον υπολογισµό των διατοµών για τα  κατακόρυφα τµήµατα. 

Ειδικότερα: 
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Η διαστασιολόγηση των οριζόντιων σωλήνων αποχέτευσης γίνεται µε βάση την 

εξίσωση Darcy: 

 

λ V2 
J   =    x  

D 2g 
 

όπου: 
 

J: Κλίση των σωληνώσεων (κλίση πέλµατος σωλήνα) 

D: Εσωτερική διάµετρος σε m 

V: Μέση ταχύτητα σε m/s 

λ: Συντελεστής τριβής σωλήνα 

g: Επιτάχυνση της βαρύτητας 

 
Χρησιµοποιώντας την εξίσωση του Reynolds: 
 

VD 
Re  =    (αριθµός Reynolds) 

  v 
 

καθώς και την εξίσωση της συνέχειας: 

πD 2 
Q  =  V 

  4 
 

παίρνουµε την εξίσωση απορροής Q= f(J) µε βάση την οποία γίνεται η 

διαστασιολόγηση των οριζόντιων σωλήνων. 

 

Εξάλλου, η διαστασιολόγηση των κατακόρυφων στηλών γίνεται µε βάση πίνακα 

(βλ. Schulz) στον οποίο η επιλογή διαµέτρων 70 mm - 150 mm εξαρτάται από το 

είδος του εξαερισµού (κύριος, παράπλευρος ή δευτερεύων) και προκύπτει 

έµµεσα από τα επιτρεπόµενα ΣΑWs και Qs για κάθε συνδυασµό διαµέτρου και 

τύπου εξαερισµού. 
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Ανάλογοι υπολογισµοί γίνονται και για τα όµβρια νερά (Schulz) υπολογίζοντας 

την απορροή των οµβρίων από την σχέση: 

 

Q = A x r x Ψ 

Q = A x r x Ψ 
 
όπου: 
 
Α: Επιφάνεια πρόσπτωσης σε ha 

r: Βροχόπτωση σε l/(s x ha) 

Ψ: Συντελεστής απορροής, ίσος µε την απορρέουσα ποσότητα προς την 

βροχόπτωση 

 

Επίσης, εφόσον απαιτούνται, υπολογίζονται: 

 

• Απορροφητικός βόθρος 

• Σηπτική ∆εξαµενή 

• ΙΜHOFF 

• Αντλία ανύψωσης λυµάτων 

∆εξαµενή ανύψωσης λυµάτων 

O υπολογισµός της Σηπτικής ∆εξαµενής γίνεται µε βάση το πλήθος των 

εξυπηρετούµενων ατόµων και την µέση ηµερήσια ποσότητα λυµάτων ανά άτοµο 

(βλ. Schulz). Εφόσον η Συνολική µέση ηµερήσια ποσότητα λυµάτων υπερβαίνει 

τα 35000 lt τότε υπολογίζεται ∆εξαµενή IMHOFF. 

 
 

3. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
 
Για κάθε οριζόντιο τµήµα δικτύου παρουσιάζονται στις στήλες του πίνακα 

αποτελεσµάτων τα παρακάτω στοιχεία µε τις διευκρινίσεις που ακολουθούν: 

 

• Τµήµα ∆ικτύου 

• Μήκος Σωλήνα (m) 

• Βαθµός Πληρότητας 
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• Είδος Υποδοχέα 

• Απορροή Υποδοχέα 

• Απορροή Αιχµής (l/s) 

• ∆ιάµετρος Σωλήνα (mm) 

• Κλίση Σωλήνα (cm/m) 

• Ταχύτητα (m/s) 

• Βύθιση (m) 

 

Τµήµα δικτύου: συµβολίζεται µε τους δύο ακραίους κόµβους του 

παρεµβάλλοντας τελεία (.), πχ. 2.3 το τµήµα ανάµεσα στους κόµβους 2 και 3. 

 

Είδος Υποδοχέα: α/α του υποδοχέα στην λίστα υποδοχέων, ή Σ-x, όπου x  ο α/α 

Συστήµατος (οµάδας) υποδοχέων, που αναλύεται στα αποτελέσµατα. 

 

Για τις κατακόρυφες στήλες παρουσιάζονται σε πίνακα τα ακόλουθα µεγέθη: 

 

• Τµήµα ∆ικτύου 

• Μήκος Σωλήνα (m) 

• Τύπος Εξαερισµού 

• Είδος Υποδοχέα 

• Απορροή Υποδοχέα 

• Απορροή Αιχµής (l/s) 

• ∆ιάµετρος Σωλήνα (mm) 

Τµήµα δικτύου: όπως και για τα οριζόντια τµήµατα. 

 

Στοιχεία ∆ικτύου 
 

Θερµοκρασία  Νερού  (°C)  10 
Συντελεστής Απορροής  (l/s) 0.5 
Τύπος  Σωλήνων (F11: Επιλογή από 
Βιβλιοθήκη) Πλαστικός 

Συντελεστής Tραχύτητας Σωλήνων  
(µm) 1000 
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Βροχόπτωση   r   (l/s  ha) 300 
Παροχή Ακαθάρτων (l/s) 11.873 
Παροχή Βρόχινων (l/s) 0.000 
Κλάδος Μέγιστης Συνολικής Βύθισης 1..14 
Μέγιστη Συνολική Βύθιση (m) 0.324 
 
 α/α Τύπος Υποδοχέα Εσ.∆ιαµ. AWs 
   (mm) 
 
 1Νεροχύτης κουζίνας 50 1.0 
 2Πλυντήριο ρούχων 6 Kgr 50 1.0 
 4Νιπτήρας 40 0.5 
 5Μπανιέρα µε αγωγό συνδ.< 2m 50 1.0 
 10Λεκάνη 100 2.5 
 13Σιφώνι δαπέδου DN 70 70 1.5 
 

Υπολογισµοί Οριζόντιων Σωληνώσεων ∆ικτύου Αποχέτευσης 
 

Τµ. 
∆ικτ. 

Μήκ. 
Σωλ. 
(m) 

Βαθ. 
Πληρ. 

Είδ. 
Υποδ. 

Παρ. 
Υποδ. 
ΣAWs 

Συντ. 
Απορ. 
Ακαθ. 

Παρ. 
Αιχµ. 
Βρόχ. 
(l/s) 

Παρ. 
Αιχµ. 
(l/s) 

∆ιάµ. 
Σωλ. 
(mm) 

Επιθ. 
Κλίση 
(cm/m

) 

Ταχ. 
Ροής 
(m/s) 

Βύθ. 
∆ικτ. 
(m) 

1.2 5 0.7  43.50 0.5  3.298 Φ100 2 1.482 0.100 

9.8 6.30 0.7  36.50 0.5  3.021 Φ100 2 1.482 0.126 

8.5 1.30 0.7  36.50 0.5  3.021 Φ100 2 1.482 0.026 

5.4 1.50 0.7  35.00 0.5  2.958 Φ100 2 1.482 0.030 

5.6 2.20 0.7  1.500 0.5  0.612 Φ100 2 1.482 0.044 

6.7 0.70 0.7 13 1.500 0.5  0.612 Φ70 2 1.165 0.014 

9.10 3.30 0.7  7.000 0.5  1.323 Φ100 2 1.482 0.066 

10.3 3.30 0.7  7.000 0.5  1.323 Φ100 2 1.482 0.066 

11.α1 1.35 0.7 1 1.000 0.5  0.500 Φ50 2 0.924 0.027 

12.α2 1.25 0.7  2.500 0.5  0.791 Φ70 2 1.165 0.025 

α2.α3 0.80 0.7 2 1.000 0.5  0.500 Φ50 2 0.924 0.016 

α2.α4 0.40 0.7 4 0.500 0.5  0.354 Φ40 2 0.791 0.008 

α2.α5 0.85 0.7 5 1.000 0.5  0.500 Φ50 2 0.924 0.017 

12.α6 1.20 0.7 10 2.500 0.5  0.791 Φ100 2 1.482 0.024 

13.β1 1.35 0.7 1 1.000 0.5  0.500 Φ50 2 0.924 0.027 

14.β2 1.25 0.7  2.500 0.5  0.791 Φ70 2 1.165 0.025 

β2.β3 0.80 0.7 2 1.000 0.5  0.500 Φ50 2 0.924 0.016 

β2.β4 0.40 0.7 4 0.500 0.5  0.354 Φ40 2 0.791 0.008 

β2.β5 0.85 0.7 5 1.000 0.5  0.500 Φ50 2 0.924 0.017 

14.β6 1.20 0.7 10 2.500 0.5  0.791 Φ100 2 1.482 0.024 

15.γ1 1.35 0.7 1 1.000 0.5  0.500 Φ50 2 0.924 0.027 

16.γ2 1.25 0.7  2.500 0.5  0.791 Φ70 2 1.165 0.025 

γ2.γ3 0.80 0.7 2 1.000 0.5  0.500 Φ50 2 0.924 0.016 

γ2.γ4 0.40 0.7 4 0.500 0.5  0.354 Φ40 2 0.791 0.008 

γ2.γ5 0.85 0.7 5 1.000 0.5  0.500 Φ50 2 0.924 0.017 
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16.γ6 1.20 0.7 10 2.500 0.5  0.791 Φ100 2 1.482 0.024 

17.δ1 1.35 0.7 1 1.000 0.5  0.500 Φ50 2 0.924 0.027 

18.δ2 1.25 0.7  2.500 0.5  0.791 Φ70 2 1.165 0.025 

δ2.δ3 0.80 0.7 2 1.000 0.5  0.500 Φ50 2 0.924 0.016 

δ2.δ4 0.40 0.7 4 0.500 0.5  0.354 Φ40 2 0.791 0.008 

δ2.δ5 0.85 0.7 5 1.000 0.5  0.500 Φ50 2 0.924 0.017 

18.δ6 1.20 0.7 10 2.500 0.5  0.791 Φ100 2 1.482 0.024 

19.ε1 1.35 0.7 1 1.000 0.5  0.500 Φ50 2 0.924 0.027 

20.ε2 1.25 0.7  2.500 0.5  0.791 Φ70 2 1.165 0.025 

ε2.ε3 0.80 0.7 2 1.000 0.5  0.500 Φ50 2 0.924 0.016 

ε2.ε4 0.40 0.7 4 0.500 0.5  0.354 Φ40 2 0.791 0.008 

ε2.ε5 0.85 0.7 5 1.000 0.5  0.500 Φ50 2 0.924 0.017 

20.ε6 1.20 0.7 10 2.500 0.5  0.791 Φ100 2 1.482 0.024 

21.ζ1 1.35 0.7 1 1.000 0.5  0.500 Φ50 2 0.924 0.027 

22.ζ2 1.25 0.7  2.500 0.5  0.791 Φ70 2 1.165 0.025 

ζ2.ζ3 0.80 0.7 2 1.000 0.5  0.500 Φ50 2 0.924 0.016 

ζ2.ζ4 0.40 0.7 4 0.500 0.5  0.354 Φ40 2 0.791 0.008 

ζ2.ζ5 0.85 0.7 5 1.000 0.5  0.500 Φ50 2 0.924 0.017 

22.ζ6 1.20 0.7 10 2.500 0.5  0.791 Φ100 2 1.482 0.024 

23.η1 1.35 0.7 1 1.000 0.5  0.500 Φ50 2 0.924 0.027 

24.η2 1.25 0.7  2.500 0.5  0.791 Φ70 2 1.165 0.025 

η2.η3 0.80 0.7 2 1.000 0.5  0.500 Φ50 2 0.924 0.016 

η2.η4 0.40 0.7 4 0.500 0.5  0.354 Φ40 2 0.791 0.008 

η2.η5 0.85 0.7 5 1.000 0.5  0.500 Φ50 2 0.924 0.017 

24.η6 1.20 0.7 10 2.500 0.5  0.791 Φ100 2 1.482 0.024 

 

Υπολογισµοί Κατακόρυφων Σωληνώσεων ∆ικτύου 
Αποχέτευσης 

 

Τµ. 
∆ικτ. 

Μήκ. 
Σωλ. 
(m) 

Τύπ. 
Εξαερ. 

Είδ. 
Υποδ. 

Παρ. 
Υποδ. 
ΣAWs 

Συντ. 
Απορ. 
Ακαθ. 

Παρ. 
Αιχµ. 
(l/s) 

∆ιάµ. 
Σωλ. 
(mm) 

2.9 0.2 KYΡΙΟΣ  43.50 0.5 3.29
8 Φ100 

3.11 6.0 KYΡΙΟΣ  7.000 0.5 1.32
3 Φ100 

4.12 6.0 KYΡΙΟΣ  35.00 0.5 2.95
8 Φ100 

11.13 3.0 KYΡΙΟΣ  6.000 0.5 1.22
5 Φ100 

12.14 3.0 KYΡΙΟΣ  30.00 0.5 2.73
9 Φ100 

13.15 3.0 KYΡΙΟΣ  5.000 0.5 1.11
8 Φ100 

14.16 3.0 KYΡΙΟΣ  25.00 0.5 
2.50

0 Φ100 

15.17 3.0 KYΡΙΟΣ  4.000 0.5 1.00
0 Φ100 

16.18 3.0 KYΡΙΟΣ  20.00 0.5 2.23
6 Φ100 

17.19 3.0 KYΡΙΟΣ  3.000 0.5 
0.86

6 Φ100 

18.20 3.0 KYΡΙΟΣ  15.00 0.5 1.93
6 Φ100 
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19.21 3.0 KYΡΙΟΣ  2.000 0.5 0.70
7 Φ100 

20.22 3.0 KYΡΙΟΣ  10.00 0.5 1.58
1 Φ100 

21.23 3.0 KYΡΙΟΣ  1.000 0.5 
0.50

0 Φ100 

22.24 3.0 KYΡΙΟΣ  5.000 0.5 1.11
8 Φ100 

 

Υπολογισµός Αντλίας Ανύψωσης Λυµάτων 
 
Υψος Μεταφοράς Λυµάτων  h (m) 5 

Τριβές Σωληνώσεων  ∆Pr  (bar) 0.5 

Τριβές Εξαρτηµάτων  ∆Pz  (bar) 0.5 
Πίεση Μεταφοράς Αντλίας  Pp = ∆Pr + ∆Pz + (h x g x 
p)  (bar) 

1.54 

Βαθµός Απόδοσης της Αντλίας  np 0.7 

Παροχή της Αντλίας  Qp   (m3/h) 0.00 
Απαιτούµενη Ισχύς στον Αξονα της Αντλίας  Np = Qp 
x Pp / np (Kw) 

0.00 

Βαθµός Απόδοσης Κινητήρα  nm 0.9 

Αποροφούµενη Ισχύς Κινητήρα  Nm = Np / nm  (Kw) 0.00 

Επιλέγεται Κινητήρας  
 
∆ιάµετρος Σωλήνα Κωδικός Α.Τ.Η.Ε. Μήκος 

 

 Πλαστικός Φ40   2.80 

 Πλαστικός Φ50   21.00 

 Πλαστικός Φ70   9.45 

 Πλαστικός Φ100   79.50 

 

 Υποδοχέας Κωδικός Α.Τ.Η.Ε. Ποσότητα 

 

 Νεροχύτης κουζίνας  8311.1.1 7.00 

 Πλυντήριο ρούχων 6 Kgr   7.00 

 Νιπτήρας  8307.1 7.00 

 Μπανιέρα µε αγωγό συνδ.< 2m  8308.1.1 7.00 

 Λεκάνη  8305 7.00 

 Σιφώνι δαπέδου DN 70   1.00 

 

4.ΠΡΟΜΕΤΡΗΣΗ 
 

 ∆ιάµετρος Σωλήνα Κωδικός Α.Τ.Η.Ε. Μήκος 
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 Πλαστικός Φ40   2.80 

 Πλαστικός Φ50   21.00 

 Πλαστικός Φ70   9.45 

 Πλαστικός Φ100   79.50 

 

 Υποδοχέας Κωδικός Α.Τ.Η.Ε. Ποσότητα 

 

 Νεροχύτης κουζίνας  8311.1.1 7.00 

 Πλυντήριο ρούχων 6 Kgr   7.00 

 Νιπτήρας  8307.1 7.00 

 Μπανιέρα µε αγωγό συνδ.< 2m  8308.1.1 7.00 

 Λεκάνη  8305 7.00 

 Σιφώνι δαπέδου DN 70   1.00 
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Υπόγειο 
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Πυλώτη 
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Τυπικός όροφος 
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ΜΕΛΕΤΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

 

ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ  

2 ΠΑΡΑ∆ΟΧΕΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΩΝ  

3 ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΙ – ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  
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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Η παρούσα µελέτη έγινε σύµφωνα µε την µεθοδολογία DIN 4701 και τις  2421/86 

(µέρος 1 & 2) και 2427/86 ΤΟΤΕΕ, ενώ ακόµα χρησιµοποιήθηκαν  και τα 

ακόλουθα βοηθήµατα: 

 

α) Εrlaeterungen zur DIN 4701/83, mit Beispielen, Werner-Verlag 

β) Recknagel-Sprenger, Taschenbuch fuer Heizung und Klimatechnik, 

γ) Rietschel, Raiss, Heiz und Klimatechnik, Springer-Verlag 

δ) Κεντρικές Θερµάνσεις, Β. Σελλούντος 

ε) Eγχειρίδιο για τον Μηχανικό θερµάνσεων Garms/Pfeifer (ΤΕΕ) 

 

2. ΠΑΡΑ∆ΟΧΕΣ & ΚΑΝΟΝΕΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΩΝ 

 

Με βάση το DIN 4701, οι θερµικές απώλειες ενός χώρου συνίστανται από: 

 

α) Απώλειες θερµοπερατότητας Qo, που προέρχονται από τα περιβάλλοντα 

δοµικά στοιχεία (τοίχοι, ανοίγµατα, δάπεδα, οροφές κλπ) 

β) Απώλειες λόγω προσαυξήσεων. 

γ) Απώλειες αερισµού χώρου QL. 

 

α) Οι απώλειες θερµοπερατότητας υπολογίζονται από τη σχέση: 

 

F(ti-ta) 
Qo=kxfx(ti-ta)=  σε w (ή Kcal/h) 

  1/k 
 

όπου: 
 
Qo: Aπώλειες θερµότητας 

F: Eπιφάνεια του δοµικού τµήµατος m2 

k: Συντελεστής θερµοπερατότητας W/m2 K  (ή Kcal/m2 K) 

1/k: Αντίσταση θερµοπερατότητας σε m2 K/W 

ti: Θερµοκρασία χώρου σε °C 
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ta: Θερµοκρασία εξωτερικού αέρα σε °C 

 

β) Οι προσαυξήσεις υπολογίζονται % και διακρίνονται σε: 

 

β1) προσαύξηση ΖΗ την επίδραση του προσανατολισµού. 

(ΖΗ=-5 για Ν,Ν∆,ΝΑ ΖΗ=+5 για Β,Β∆,ΒΑ και ΖΗ=0 για ∆ και Α) 

 

β2) προσαύξηση ΖU+ΖA=ΖD διακοπής λειτουργίας και ψυχρών εξωτερικών 

τοίχων (στο DIN 4701/83 αγνοείται ο συντελεστής ΖU). H προσαύξηση ZD 

προσδιορίζεται µε βάση το D= Qo/(Fges x ∆t), όπου Fges η συνολική επιφάνεια 

που περιβάλλει τον χώρο, και τις ώρες λειτουργίας του συστήµατος θέρµανσης, 

σύµφωνα µε τον πίνακα: 

 

β2.1) ΖD για DIN77    Τιµή D 
 
 
 

Τρόπος 
Λειτουργίας 

0.1-0.29 0.30-0.69 0.70-1.49 

0 ώρες 
διακοπής 

7 7 7 

8-12 ώρες 
διακοπής 

20 15 15 

12-16 ώρες 
διακοπής 

30 25 20 

 

β2.2)Ο συντελεστής ΖD για το DIN83 µεταβάλλεται ανάλογα µε την τιµή του D 

περίπου γραµµικά (βλ. καµπύλη ZD για το DIN83) παίρνοντας τιµές από το 0 

µέχρι το 13. 

Εποµένως οι θερµικές απαιτήσεις µαζί µε τις προσαυξήσεις είναι: 

QT = Qo (1 + ΖD + ΖH) = Qo x Ζ 
 

γ) Οι απώλειες αερισµού QL υπολογίζονται εναλλακτικά: 

 

γ1) από την σχέση που υπολογίζει τον απαιτούµενο αερισµό: 
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QL = V x ρ x c (ti - ta) (σε w) 

όπου: 
 
V: Όγκος εισερχοµένου αέρα σε m3/s 

c: Ειδική θερµότητα του αέρα σε kj/g K 

ρ: Πυκνότητα του αέρα σε kg/m3 

 

γ2) από την σχέση υπολογισµού απωλειών λόγω χαραµάδων (στην περίπτωση 
που δεν υπάρχει εξαερισµός): 
 
QL = Σ Q Ai, όπου: 
 
Q Ai  = α x Σl x R x H x ∆t x ZΓ  για κάθε άνοιγµα. 
 
Οι παράµετροι της παραπάνω σχέσης είναι: 
 
α: Συντελεστής διείσδυσης αέρα 

Σl: Συνολική περίµετρος ανοίγµατος (σε m) 

R: Συντελεστής διεισδυτικότητας (στο DIN 4701/83 oρίζεται ο συντελεστής r). 

Η: Συντελεστής θέσης και ανεµόπτωσης (στo DIN 4701/83 o συντελεστής Η 

προσαυξάνεται αυτόµατα για ύψος πάνω από 10 m σύµφωνα µε τον συντελεστή 

εGA). 

∆t: ∆ιαφορά θερµοκρασίας (σε βαθµούς οC) 

ΖΓ: Συντελεστής γωνιακών παραθύρων (στην περίπτωση γωνιακών 

παραθύρων παίρνει την τιµή 1.2 αντί της κανονικής 1) 

 

δ) Το τελικό σύνολο των θερµικών απωλειών δεν είναι παρά το άθροισµα των QT 

και QL, δηλαδή:Qολ = QT + QL 

 

3. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
 
Τα αποτελέσµατα των υπολογισµών παρουσιάζονται πινακοποιηµένα ως εξής: 

 

α) Στο επάνω µέρος του πίνακα παρουσιάζονται τα δοµικά στοιχεία που έχουν 

απώλειες από θερµοπερατότητα µε τα χαρακτηριστικά τους. Οι στήλες του 

πίνακα αντιστοιχούν στα ακόλουθα µεγέθη: 
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Είδος στοιχείου (πχ. Τ=τοίχος, Α=Ανοιγµα, Ο=οροφή ∆=∆άπεδο) 

Προσανατολισµός 

Πάχος 

Μήκος 

Ύψος ή πλάτος 

Επιφάνεια 

Αριθµός όµοιων επιφανειών 

Συνολική Επιφάνεια 

Συντελεστής k 

∆ιαφορά Θερµοκρασίας ∆t 

Καθαρές Θερµικές Απώλειες 

β) στο κάτω µέρος του πίνακα συµπληρώνονται οι προσαυξήσεις και οι 

απώλειες αερισµού, µε πλήρη ανάλυση. 

Στοιχεία Κτιρίου 
 

Πόλη Αθήνα - Αστεροσκοπείο 
Μέση Ελάχιστη Εξωτερική 
Θερµοκρασία (°C) 0 

Επιθυµητή Εσωτερική Θερµοκρασία 
(°C) 20 

Θερµοκρασία Μη Θερµαινόµενων 
Χώρων (°C) 10 

Θερµοκρασία Εδάφους (°C) 10 
Αριθµός Επιπέδων Κτιρίου (1-15) 1 
Επίπεδο στη Στάθµη του Εδάφους 1 
Μεθοδολογία Υπολογισµού (1:DIN77  
2:DIN83) DIN77 

Σύστηµα Μονάδων (1:Kcal/h 2:Watt) Kcal/h 
 

Τυπικά Στοιχεία 
 

Εξωτ. 
Τοίχοι 
Οροφές 

Συντ.k 
(Kcal/m

²hc) 

Εσωτ. 
Τοίχοι 
∆άπεδα 

Συντ.k 
(Kcal/m

²hc) 
Ανοίγµ. 

Πλάτος 
(m) 

Υψος 
(m) 

Συντ.k 
(Kcal/m

²hc) 
Συντ.α Φύλλα 

Τ1 0.6 Ε1 1.50 Α1 2.4 2.2 3.20 1.2 2 
Τ2  Ε2  Α2 1.2 2.2 3.20 1.2 1 
Τ3  Ε3  Α3 0.8 1.25 3.20 1.2 1 
Τ4  Ε4  Α4 0.75 2.20 5.00 1.5  
Τ5  Ε5  Α5 1.10 1.25 3.2 1.2  
Τ6  Ε6  Α6 1.0 2.2 5.00 1.5  
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Τ7  Ε7  Α7 0.85 2.2 5.0 1.5  
Τ8  Ε8  Α8      
Τ9  ∆1 0.6 Α9      
Τ10  ∆2  Α10      
Τ11  ∆3  Α11      
Ο1 0.4 ∆4  Α12      
Ο2  ∆5  Α13      
Ο3  ∆6  Α14      
Ο4  ∆7  Α15      
Ο5  ∆8  Α16      

 

Επίπεδο :   1    Χώρος : 1 
Ονοµασία Χώρου ΚΑΘΙΣΤΙΚΟ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 

Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 
 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 
(m) 

Επιφ. 
(m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
k 
(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ
. 
(Kcal/
h) 

Τ1 ∆   1.88 3 5.64 1 5.64  5.64 0.6 20.00 67.68 

Τ1 Α   1.78 3 5.34 1 5.34  5.34 0.6 20.00 64.08 

Α6  α  1.0 2.2 2.20 1 2.20  2.20 5.00 20.00 220.0 

∆1    8.76 1 8.76 1 8.76  8.76 0.6 10.00 52.56 
 

 Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo  404 

 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH =  %       0 

 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        0 

 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 

 D=Qo/(Fgesx∆t)=    404/ (   0.0 x  20) = 0.00 

  

 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣQT=Qox (1+ZD+ZH)  404 

 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝQL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) =179.7 

 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 

 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 

 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t =  

 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 

 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   

  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =   584 
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Επίπεδο :   1    Χώρος : 2 
Ονοµασία Χώρου ΚΟΥΖΙΝΑ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 

Είδος 
Επιφάν
ειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 
(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ
. 
(m²) 

Συντ. 
 k 
(Kcal
/m²hc
) 

∆ιαφ. 
Θερµ
. 
(°C) 

Καθ. 
Απώ
λ. 
(Kcal
/h) 

Τ1    Β       3.548 3     
10.6
4 1     

10.6
4  

10.6
4 0.6   

20.0
0 

127.
7 

Τ1    Α       2.8   3     8.40  1     8.40  1.38  7.02  0.6   20.0
0 

84.2
4 

Α5    Α     α      1.10  1.25  1.38  1     1.38   1.38  3.2   20.0
0 

88.3
2 

Τ1    Ν       1.7   3     5.10  1     5.10   5.10  0.6   20.0
0 

61.2
0 

Α4     α      0.75  2.20  1.65  1     1.65   1.65  5.00  
20.0
0 

165.
0 

Τ1    Α       0.75  3     2.25  1     2.25   2.25  0.6   
20.0
0 

27.0
0 

Ε1       1.65  3     4.95  1     4.95   4.95  1.50  
13.0
0 

96.5
2 

∆1       10.96 1     
10.9
6 1     

10.9
6  

10.9
6 0.6   

10.0
0 

65.7
6 

Α4    Ν     α      0.75  2.20  1.65  1     1.65   1.65  5.00  20.0
0 

165.
0 

 
 

 Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     881 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH =  5 %
      44 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    881/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)     925 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 436.9 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL = 1362 
Επίπεδο :   1    Χώρος : 3 
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Ονοµασία Χώρου ΛΟΥΤΡΟ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 

Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 
(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ
. 
(m²) 

Συντ. 
 k 
(Kcal
/m²hc
) 

∆ιαφ. 
Θερµ
. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/
h) 

Ε1       2.728 3     8.18  1     8.18   8.18  1.50  13.0
0 

159.
5 

Τ1    Α       1.9   3     5.70  1     5.70   5.70  0.6   20.0
0 

68.4
0 

Α3     α      0.8   1.25  1.00  1     1.00   1.00  3.20  
20.0
0 

64.0
0 

Τ1    Ν       2.728 3     8.18  1     8.18   8.18  0.6   
20.0
0 

98.1
6 

∆1       2.728 1.9   5.18  1     5.18   5.18  0.6   
10.0
0 

31.0
8 

 
 
 

Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     421 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = -5 %     -21 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =       -5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    421/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)     400 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 92.10 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =  492 
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Επίπεδο :   1    Χώρος : 4 
Ονοµασία Χώρου WC 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 

Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 
(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ
. 
Επιφ
. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 
(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ
. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/h) 

Τ1    Α       2.932 3     8.80  1     8.80   8.80  0.6   20.0
0 

105.6 

Τ1    Ν       0.85  3     2.55  1     2.55   2.55  0.6   20.0
0 

30.60 

∆1       1.15  2.93  3.37  1     3.37   3.37  0.6   10.0
0 

20.22 

 
 
 
 

 Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     156 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH =  -5 %
      -8 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =       -5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    156/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x 1+ZD+ZH)     149 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
  
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t =  
Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =  149 
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Επίπεδο :   1    Χώρος : 5 
Ονοµασία Χώρου ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Γ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 

Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 
(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 
(Kcal
/m²h
c) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/h) 

Τ1    Ν       3.82  3     11.46 1     
11.4
6  11.46 0.6   20.00 137.5 

Τ1    ∆       4.175 3     12.53 1     12.5
3 

 12.53 0.6   20.00 150.4 

∆1       18.39 1     18.39 1     18.3
9 

 18.39 0.6   10.00 110.3 

Α2    ∆     α      1.2   2.2   2.64  1     2.64   2.64  3.20  20.00 169.0 
 
 
 

 
 Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     567 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = -5 %
     -28 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =       -5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    567/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)     539 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 152.8 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL = 692 
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Επίπεδο :   1    Χώρος : 6 
Ονοµασία Χώρου ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Β 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 

Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος 
ή 
Πλάτο
ς 
(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ
. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 
(Kcal/m
²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/h) 

Τ1    ∆       3.2   3     9.60  1     9.60   9.60  0.6   20.00 115.2 
∆1       14.7  1     14.70 1     14.70  14.70 0.6   10.00 88.20 
Α2    ∆     α      1.2   2.2   2.64  1     2.64   2.64  3.20  20.00 169.0 

 
 Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     372 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH =   %
       0 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        0 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    372/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)     372 
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 152.8 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =  525 
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Επίπεδο :   1    Χώρος : 7 
Ονοµασία Χώρου ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ
. 

Επιφ
. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/m
²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/h) 

Τ1    ∆       5.0   3     15.00 1     15.00 5.28  9.72  0.6   20.00 116.6 
Α1    ∆     α      2.4   2.2   5.28  1     5.28   5.28  3.20  20.00 337.9 
Τ1    Β       4.88  3     14.64 1     14.64  14.64 0.6   20.00 175.7 
∆1       24.42 1     24.42 1     24.42  24.42 0.6   10.00 146.5 

 
 Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     777 
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = 5 %
      39 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    777/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)     816 
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 256.1 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t =  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =  1072 
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Επίπεδο :   2    Χώρος : 1 
Ονοµασία Χώρου ΚΑΘΙΣΤΙΚΟ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
 

Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ
. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 
(m) 

Επιφ
. 
 (m²) 

Αριθ
. 
Επιφ
. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 
(Kcal/m
²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/h) 

Τ1    ∆       1.88  3     5.64  1     5.64   5.64  0.6   20.00 67.68 
Τ1    Α       1.78  3     5.34  1     5.34   5.34  0.6   20.00 64.08 
Α6     α      1.0   2.2   2.20  1     2.20   2.20  5.00  20.00 220.0 

 
 

 Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     352 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH =   %
       0 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        0 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    352/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)     352 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 179.7 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t =  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =  531 
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Επίπεδο :   2    Χώρος : 2 
Ονοµασία Χώρου ΚΟΥΖΙΝΑ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 

Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος 
ή 
Πλάτο
ς 
(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 
(Kcal/m²h
c) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/h) 

Τ1    Β       3.548 3     10.64 1     10.64  10.64 0.6   20.00 127.7 
Τ1    Α       2.8   3     8.40  1     8.40  1.38  7.02  0.6   20.00 84.24 
Α5    Α     α      1.10  1.25  1.38  1     1.38   1.38  3.2   20.00 88.32 
Τ1    Ν       1.7   3     5.10  1     5.10   5.10  0.6   20.00 61.20 
Α4     α      0.75  2.20  1.65  1     1.65   1.65  5.00  20.00 165.0 
Τ1    Α       0.75  3     2.25  1     2.25   2.25  0.6   20.00 27.00 
Ε1       1.65  3     4.95  1     4.95   4.95  1.50  13.00 96.52 
Α4    Ν     α      0.75  2.20  1.65  1     1.65   1.65  5.00  20.00 165.0 
 
 
 
 

 Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     815 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = 5 %
      41 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    815/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     856 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 436.9 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =  1293 
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Επίπεδο :   2    Χώρος : 3 
Ονοµασία Χώρου ΛΟΥΤΡΟ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ
. 

Υπο
λ. 

(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/

h) 

Ε1       2.728 3     8.18  1     8.18   8.18  1.50  13.00 159.5 
Τ1    Α       1.9   3     5.70  1     5.70   5.70  0.6   20.00 68.40 
Α3     α      0.8   1.25  1.00  1     1.00   1.00  3.20  20.00 64.00 
Τ1    Ν       2.728 3     8.18  1     8.18   8.18  0.6   20.00 98.16 
 
 
 

Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     390 
  
Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = -5 %
     -20 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =       -5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    390/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     371 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 92.10 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =  463 
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Επίπεδο :   2    Χώρος : 4 
Ονοµασία Χώρου WC 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/

h) 
Τ1    Α       2.932 3     8.80  1     8.80   8.80  0.6   20.00 105.6 
Τ1    Ν       0.85  3     2.55  1     2.55   2.55  0.6   20.00 30.60 
 
 

 Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     136 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = -5 %
      -7 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =       -5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    136/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     129 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
  
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =  129 
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Επίπεδο :   2    Χώρος : 5 
Ονοµασία Χώρου ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Γ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/

h) 
Τ1    Ν       3.82  3     11.46 1     11.46  11.46 0.6   20.00 137.5 
Τ1    ∆       4.175 3     12.53 1     12.53 2.64  9.89  0.6   20.00 118.7 
Α2    ∆     α      1.2   2.2   2.64  1     2.64   2.64  3.20  20.00 169.0 

 
 Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     425 
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = -5 %
     -21 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =       -5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    425/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     404 
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 152.8 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =   557 
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Επίπεδο :   2    Χώρος : 6 
Ονοµασία Χώρου ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Β 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/

h) 
Τ1    ∆       3.2   3     9.60  1     9.60  2.64  6.96  0.6   20.00 83.52 
Α2    ∆     α      1.2   2.2   2.64  1     2.64   2.64  3.20  20.00 169.0 

 

 
 Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     253 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH =   %
       0 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        0 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    253/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     253 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 152.8 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =  405 
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Επίπεδο :   2    Χώρος : 7 
Ονοµασία Χώρου ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/

h) 
Τ1    ∆       5.0   3     15.00 1     15.00 5.28  9.72  0.6   20.00 116.6 
Α1    ∆     α      2.4   2.2   5.28  1     5.28   5.28  3.20  20.00 337.9 
Τ1    Β       4.88  3     14.64 1     14.64  14.64 0.6   20.00 175.7 
 
 Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     630 
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = 5 %
      32 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    630/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)     662 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 256.1 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =   918 
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Επίπεδο :   3    Χώρος : 1 
Ονοµασία Χώρου ΚΑΘΙΣΤΙΚΟ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/m
²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/

h) 
Τ1    ∆       1.88  3     5.64  1     5.64   5.64  0.6   20.00 67.68 
Τ1    Α       1.78  3     5.34  1     5.34   5.34  0.6   20.00 64.08 
Α6     α      1.0   2.2   2.20  1     2.20   2.20  5.00  20.00 220.0 

 

 Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     352 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH =   %  0 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        0 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fgesx∆t)=    352/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣQT=Qox (1+ZD+ZH) 
     352 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 179.7 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =   531 
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Επίπεδο :   3    Χώρος : 2 
Ονοµασία Χώρου ΚΟΥΖΙΝΑ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/

h) 
Τ1    Β       3.548 3     10.64 1     10.64  10.64 0.6   20.00 127.7 
Τ1    Α       2.8   3     8.40  1     8.40  1.38  7.02  0.6   20.00 84.24 
Α5    Α     α      1.10  1.25  1.38  1     1.38   1.38  3.2   20.00 88.32 
Τ1    Ν       1.7   3     5.10  1     5.10   5.10  0.6   20.00 61.20 
Α4     α      0.75  2.20  1.65  1     1.65   1.65  5.00  20.00 165.0 
Τ1    Α       0.75  3     2.25  1     2.25   2.25  0.6   20.00 27.00 
Ε1       1.65  3     4.95  1     4.95   4.95  1.50  13.00 96.52 
Α4    Ν     α      0.75  2.20  1.65  1     1.65   1.65  5.00  20.00 165.0 
 
 
 
 

 Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     815 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = 5 %
      41 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    815/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)     856 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 436.9 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =   1293 
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Επίπεδο :   3    Χώρος : 3 
Ονοµασία Χώρου ΛΟΥΤΡΟ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ

. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/h) 

Ε1       2.728 3     8.18  1     8.18   8.18  1.50  13.00 159.5 
Τ1    Α       1.9   3     5.70  1     5.70   5.70  0.6   20.00 68.40 
Α3     α      0.8   1.25  1.00  1     1.00   1.00  3.20  20.00 64.00 
Τ1    Ν       2.728 3     8.18  1     8.18   8.18  0.6   20.00 98.16 

 
 Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     390 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = -5 %
     -20 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =       -5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    390/ (   0.0 x  20) = 0.00 
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     371 
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 92.10 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =    463 
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Επίπεδο :   3    Χώρος : 4 
Ονοµασία Χώρου WC 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/

h) 
Τ1    Α       2.932 3     8.80  1     8.80   8.80  0.6   20.00 105.6 
Τ1    Ν       0.85  3     2.55  1     2.55   2.55  0.6   20.00 30.60 

 
 

 Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     136 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = -5 %
      -7 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =       -5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    136/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     129 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
  
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =   129 
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Επίπεδο :   3    Χώρος : 5 
Ονοµασία Χώρου ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Γ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/

h) 
Τ1    Ν       3.82  3     11.46 1     11.46  11.46 0.6   20.00 137.5 
Τ1    ∆       4.175 3     12.53 1     12.53 2.64  9.89  0.6   20.00 118.7 
Α2    ∆     α      1.2   2.2   2.64  1     2.64   2.64  3.20  20.00 169.0 

 
 

 Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     425 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = -5 %
     -21 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =       -5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    425/ (   0.0 x  20) = 0.00 
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     404 
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 152.8 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =   557 
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Επίπεδο :   3    Χώρος : 6 
Ονοµασία Χώρου ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Β 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/m
²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/

h) 
Τ1    ∆       3.2   3     9.60  1     9.60  2.64  6.96  0.6   20.00 83.52 
Α2    ∆     α      1.2   2.2   2.64  1     2.64   2.64  3.20  20.00 169.0 
 

 
 Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     253 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH =   %
       0 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        0 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    253/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     253 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 152.8 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =  405 
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Επίπεδο :   3    Χώρος : 7 
Ονοµασία Χώρου ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκο
ς 

(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/

h) 
Τ1    ∆       5.0   3     15.00 1     15.00 5.28  9.72  0.6   20.00 116.6 
Α1    ∆     α      2.4   2.2   5.28  1     5.28   5.28  3.20  20.00 337.9 
Τ1    Β       4.88  3     14.64 1     14.64  14.64 0.6   20.00 175.7 

 

 Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     630 
 
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = 5 %
      32 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    630/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     662 
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 256.1 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =    918 
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Επίπεδο :   4    Χώρος : 1 
Ονοµασία Χώρου ΚΑΘΙΣΤΙΚΟ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν

. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκο
ς 

(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/

h) 
Τ1    ∆       1.88  3     5.64  1     5.64   5.64  0.6   20.00 67.68 
Τ1    Α       1.78  3     5.34  1     5.34   5.34  0.6   20.00 64.08 
Α6     α      1.0   2.2   2.20  1     2.20   2.20  5.00  20.00 220.0 
 
 Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     352 
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH =   %
       0 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        0 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    352/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     352 
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 179.7 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =    531 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΜΕΛΕΤΗ Η/Μ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΝΕΑΣ ΕΠΤΑΟΡΟΦΗΣ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ ΜΕ ΠΥΛΩΤΗ-ΥΠΟΓΕΙΟ-∆ΩΜΑ 

ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ      ΜΠΙΤΖΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 118 

Επίπεδο :   4    Χώρος : 2 
Ονοµασία Χώρου ΚΟΥΖΙΝΑ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν

. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/

h) 
Τ1    Β       3.548 3     10.64 1     10.64  10.64 0.6   20.00 127.7 
Τ1    Α       2.8   3     8.40  1     8.40  1.38  7.02  0.6   20.00 84.24 
Α5    Α     α      1.10  1.25  1.38  1     1.38   1.38  3.2   20.00 88.32 
Τ1    Ν       1.7   3     5.10  1     5.10   5.10  0.6   20.00 61.20 
Α4     α      0.75  2.20  1.65  1     1.65   1.65  5.00  20.00 165.0 
Τ1    Α       0.75  3     2.25  1     2.25   2.25  0.6   20.00 27.00 
Ε1       1.65  3     4.95  1     4.95   4.95  1.50  13.00 96.52 
Α4    Ν     α      0.75  2.20  1.65  1     1.65   1.65  5.00  20.00 165.0 
 
 
 

Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     815 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = 5 %
      41 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    815/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     856 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 436.9 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =   1293 
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Επίπεδο :   4    Χώρος : 3 
Ονοµασία Χώρου ΛΟΥΤΡΟ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκο
ς 

(m) 

Υψος 
ή 

Πλάτο
ς 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/h) 

Ε1       2.728 3     8.18  1     8.18   8.18  1.50  13.00 159.5 
Τ1    Α       1.9   3     5.70  1     5.70   5.70  0.6   20.00 68.40 
Α3     α      0.8   1.25  1.00  1     1.00   1.00  3.20  20.00 64.00 
Τ1    Ν       2.728 3     8.18  1     8.18   8.18  0.6   20.00 98.16 

 
Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     390 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = -5 %
     -20 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =       -5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    390/ (   0.0 x  20) = 0.00 
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     371 
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 92.10 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =  463 
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Επίπεδο :   4    Χώρος : 4 
Ονοµασία Χώρου WC 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/h

) 
Τ1    Α       2.932 3     8.80  1     8.80   8.80  0.6   20.00 105.6 
Τ1    Ν       0.85  3     2.55  1     2.55   2.55  0.6   20.00 30.60 

 

 Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     136 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = -5 %
      -7 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =       -5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    136/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     129 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
  
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =    129 
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Επίπεδο :   4    Χώρος : 5 
Ονοµασία Χώρου ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Γ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/h) 

Τ1    Ν       3.82  3     11.46 1     11.46  11.46 0.6   20.00 137.5 
Τ1    ∆       4.175 3     12.53 1     12.53 2.64  9.89  0.6   20.00 118.7 
Α2    ∆     α      1.2   2.2   2.64  1     2.64   2.64  3.20  20.00 169.0 

 

 Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     425 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = -5 %
     -21 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =       -5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    425/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     404 
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 152.8 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =     557 
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Επίπεδο :   4    Χώρος : 6 
Ονοµασία Χώρου ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Β 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/h

) 
Τ1    ∆       3.2   3     9.60  1     9.60  2.64  6.96  0.6   20.00 83.52 
Α2    ∆     α      1.2   2.2   2.64  1     2.64   2.64  3.20  20.00 169.0 

 

 Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     253 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH =   %
       0 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        0 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    253/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     253 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 152.8 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =    405 
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Επίπεδο :   4    Χώρος : 7 
Ονοµασία Χώρου ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/h) 

Τ1    ∆       5.0   3     15.00 1     15.00 5.28  9.72  0.6   20.00 116.6 
Α1    ∆     α      2.4   2.2   5.28  1     5.28   5.28  3.20  20.00 337.9 
Τ1    Β       4.88  3     14.64 1     14.64  14.64 0.6   20.00 175.7 

 

Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     630 
Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = 5 %
      32 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fgesx∆t)=    630/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     662 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 256.1 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =    918 
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Επίπεδο :   5    Χώρος : 1 
Ονοµασία Χώρου ΚΑΘΙΣΤΙΚΟ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/h) 

Τ1    ∆       1.88  3     5.64  1     5.64   5.64  0.6   20.00 67.68 
Τ1    Α       1.78  3     5.34  1     5.34   5.34  0.6   20.00 64.08 
Α6     α      1.0   2.2   2.20  1     2.20   2.20  5.00  20.00 220.0 

 

 Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     352 
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH =   %
       0 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        0 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    352/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     352 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 179.7 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =   531 
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Επίπεδο :   5    Χώρος : 2 
Ονοµασία Χώρου ΚΟΥΖΙΝΑ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/

h) 
Τ1    Β       3.548 3     10.64 1     10.64  10.64 0.6   20.00 127.7 
Τ1    Α       2.8   3     8.40  1     8.40  1.38  7.02  0.6   20.00 84.24 
Α5    Α     α      1.10  1.25  1.38  1     1.38   1.38  3.2   20.00 88.32 
Τ1    Ν       1.7   3     5.10  1     5.10   5.10  0.6   20.00 61.20 
Α4     α      0.75  2.20  1.65  1     1.65   1.65  5.00  20.00 165.0 
Τ1    Α       0.75  3     2.25  1     2.25   2.25  0.6   20.00 27.00 
Ε1       1.65  3     4.95  1     4.95   4.95  1.50  13.00 96.52 
Α4    Ν     α      0.75  2.20  1.65  1     1.65   1.65  5.00  20.00 165.0 
 
 
Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     815 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = 5 %
      41 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    815/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     856 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 436.9 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =  1293 
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Επίπεδο :   5    Χώρος : 3 
Ονοµασία Χώρου ΛΟΥΤΡΟ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 
(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/h) 

Ε1       2.728 3     8.18  1     8.18   8.18  1.50  13.00 159.5 
Τ1    Α       1.9   3     5.70  1     5.70   5.70  0.6   20.00 68.40 
Α3     α      0.8   1.25  1.00  1     1.00   1.00  3.20  20.00 64.00 
Τ1    Ν       2.728 3     8.18  1     8.18   8.18  0.6   20.00 98.16 

  
Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     390 
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = -5 %
     -20 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =       -5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    390/ (   0.0 x  20) = 0.00 
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     371 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 92.10 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =    463 
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Επίπεδο :   5    Χώρος : 4 
Ονοµασία ΧώρουWC 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/

h) 
Τ1    Α       2.932 3     8.80  1     8.80   8.80  0.6   20.00 105.6 
Τ1    Ν       0.85  3     2.55  1     2.55   2.55  0.6   20.00 30.60 
 
 
 Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     136 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = -5 %
      -7 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =       -5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    136/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     129 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
  
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =    129 
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Επίπεδο :   5    Χώρος : 5 
Ονοµασία Χώρου ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Γ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/h) 

Τ1    Ν       3.82  3     11.46 1     11.46  11.46 0.6   20.00 137.5 
Τ1    ∆       4.175 3     12.53 1     12.53 2.64  9.89  0.6   20.00 118.7 
Α2    ∆     α      1.2   2.2   2.64  1     2.64   2.64  3.20  20.00 169.0 

 

Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     425 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = -5 %
     -21 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =       -5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    425/ (   0.0 x  20) = 0.00 
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     404 
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 152.8 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =    557 
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Επίπεδο :   5    Χώρος : 6 
Ονοµασία Χώρου ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Β 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/m
²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/h) 

Τ1    ∆       3.2   3     9.60  1     9.60  2.64  6.96  0.6   20.00 83.52 
Α2    ∆     α      1.2   2.2   2.64  1     2.64   2.64  3.20  20.00 169.0 

 
Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     253 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH =   %
       0 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        0 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    253/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     253 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 152.8 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =    405 
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Επίπεδο :   5    Χώρος : 7 
Ονοµασία Χώρου ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/

h) 
Τ1    ∆       5.0   3     15.00 1     15.00 5.28  9.72  0.6   20.00 116.6 
Α1    ∆     α      2.4   2.2   5.28  1     5.28   5.28  3.20  20.00 337.9 
Τ1    Β       4.88  3     14.64 1     14.64  14.64 0.6   20.00 175.7 

 

Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     630 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = 5 %
      32 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    630/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     662 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 256.1 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =     918 
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Επίπεδο :   6    Χώρος : 1 
Ονοµασία Χώρου ΚΑΘΙΣΤΙΚΟ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/

h) 
Τ1    ∆       1.88  3     5.64  1     5.64   5.64  0.6   20.00 67.68 
Τ1    Α       1.78  3     5.34  1     5.34   5.34  0.6   20.00 64.08 
Α6     α      1.0   2.2   2.20  1     2.20   2.20  5.00  20.00 220.0 

 
Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     352 
  Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH =   %
       0 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        0 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    352/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     352 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 179.7 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =     531 
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Επίπεδο :   6    Χώρος : 2 
Ονοµασία Χώρου ΚΟΥΖΙΝΑ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/

h) 
Τ1    Β       3.548 3     10.64 1     10.64  10.64 0.6   20.00 127.7 
Τ1    Α       2.8   3     8.40  1     8.40  1.38  7.02  0.6   20.00 84.24 
Α5    Α     α      1.10  1.25  1.38  1     1.38   1.38  3.2   20.00 88.32 
Τ1    Ν       1.7   3     5.10  1     5.10   5.10  0.6   20.00 61.20 
Α4     α      0.75  2.20  1.65  1     1.65   1.65  5.00  20.00 165.0 
Τ1    Α       0.75  3     2.25  1     2.25   2.25  0.6   20.00 27.00 
Ε1       1.65  3     4.95  1     4.95   4.95  1.50  13.00 96.52 
Α4    Ν     α      0.75  2.20  1.65  1     1.65   1.65  5.00  20.00 165.0 
 
 
 

Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     815 
  
Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = 5 %
      41 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    815/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     856 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 436.9 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =    1293 
  
 

 
 
 

 

 



ΜΕΛΕΤΗ Η/Μ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΝΕΑΣ ΕΠΤΑΟΡΟΦΗΣ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ ΜΕ ΠΥΛΩΤΗ-ΥΠΟΓΕΙΟ-∆ΩΜΑ 

ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ      ΜΠΙΤΖΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 133 

Επίπεδο :   6    Χώρος : 3 
Ονοµασία Χώρου ΛΟΥΤΡΟ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/

h) 
Ε1       2.728 3     8.18  1     8.18   8.18  1.50  13.00 159.5 
Τ1    Α       1.9   3     5.70  1     5.70   5.70  0.6   20.00 68.40 
Α3     α      0.8   1.25  1.00  1     1.00   1.00  3.20  20.00 64.00 
Τ1    Ν       2.728 3     8.18  1     8.18   8.18  0.6   20.00 98.16 

 
Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     390 
Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = -5 %
     -20 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =       -5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    390/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     371 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 92.10 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =   463 
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Επίπεδο :   6    Χώρος : 4 
Ονοµασία Χώρου WC 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκο
ς 

(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/

h) 
Τ1    Α       2.93

2 
3     8.80  1     8.80   8.80  0.6   20.00 105.6 

Τ1    Ν       0.85  3     2.55  1     2.55   2.55  0.6   20.00 30.60 

 
Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     136 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = -5 %
      -7 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =       -5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    136/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     129 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
  
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =   129 
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Επίπεδο :   6    Χώρος : 5 
Ονοµασία Χώρου ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Γ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/h) 

Τ1    Ν       3.82  3     11.4
6 

1     11.46  11.46 0.6   20.00 137.5 

Τ1    ∆       4.175 3     12.5
3 

1     12.53 2.64  9.89  0.6   20.00 118.7 

Α2    ∆     α      1.2   2.2   2.64  1     2.64   2.64  3.20  20.00 169.0 

 
Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     425 
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = -5 %
     -21 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =       -5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    425/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     404 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 152.8 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =     557 
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Επίπεδο :   6    Χώρος : 6 
Ονοµασία Χώρου ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Β 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/h) 

Τ1    ∆       3.2   3     9.60  1     9.60  2.64  6.96  0.6   20.00 83.52 
Α2    ∆     α      1.2   2.2   2.64  1     2.64   2.64  3.20  20.00 169.0 

 
Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     253 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH =   %
       0 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        0 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    253/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     253 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 152.8 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =   405 
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Επίπεδο :   6    Χώρος : 7 
Ονοµασία Χώρου ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/h) 

Τ1    ∆       5.0   3     15.00 1     15.00 5.28  9.72  0.6   20.00 116.6 
Α1    ∆     α      2.4   2.2   5.28  1     5.28   5.28  3.20  20.00 337.9 
Τ1    Β       4.88  3     14.64 1     14.64  14.64 0.6   20.00 175.7 

 

Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     630 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = 5 %
      32 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    630/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     662 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 256.1 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =     918 
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Επίπεδο :   7    Χώρος : 1 
Ονοµασία Χώρου ΚΑΘΙΣΤΙΚΟ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/h) 

Τ1    ∆       1.88  3     5.64  1     5.64   5.64  0.6   20.00 67.68 
Τ1    Α       1.78  3     5.34  1     5.34   5.34  0.6   20.00 64.08 
Α6     α      1.0   2.2   2.20  1     2.20   2.20  5.00  20.00 220.0 
Ο1       8.76  1     8.76  1     8.76   8.76  0.4   20.00 70.08 

 
Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     422 
Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH =   %
       0 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        0 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    422/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     422 
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 179.7 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =   602 
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Επίπεδο :   7    Χώρος : 2 
Ονοµασία Χώρου ΚΟΥΖΙΝΑ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/h) 

Τ1    Β       3.548 3     10.64 1     10.64  10.64 0.6   20.00 127.7 
Τ1    Α       2.8   3     8.40  1     8.40  1.38  7.02  0.6   20.00 84.24 
Α5    Α     α      1.10  1.25  1.38  1     1.38   1.38  3.2   20.00 88.32 
Τ1    Ν       1.7   3     5.10  1     5.10   5.10  0.6   20.00 61.20 
Α4     α      0.75  2.20  1.65  1     1.65   1.65  5.00  20.00 165.0 
Τ1    Α       0.75  3     2.25  1     2.25   2.25  0.6   20.00 27.00 
Ε1       1.65  3     4.95  1     4.95   4.95  1.50  13.00 96.52 
Ο1       10.9

6 
1     10.9

6 
1     10.9

6 
 10.9

6 
0.4   20.00 87.68 

Α4    Ν     α      0.75  2.20  1.65  1     1.65   1.65  5.00  20.00 165.0 
 
 

Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     903 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = 5 %
      45 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    903/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     948 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 436.9 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =   1385 
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Επίπεδο :   7    Χώρος : 3 
Ονοµασία Χώρου ΛΟΥΤΡΟ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/h) 

Ε1       2.728 3     8.18  1     8.18   8.18  1.50  13.00 159.5 
Τ1    Α       1.9   3     5.70  1     5.70   5.70  0.6   20.00 68.40 
Α3     α      0.8   1.25  1.00  1     1.00   1.00  3.20  20.00 64.00 
Τ1    Ν       2.728 3     8.18  1     8.18   8.18  0.6   20.00 98.16 
Ο1       5.18  1     5.18  1     5.18   5.18  0.4   20.00 41.44 

 
Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     432 
Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = -5 %
     -22 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =       -5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    432/ (   0.0 x  20) = 0.00 
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     410 
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 92.10 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =     502 
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Επίπεδο :   7    Χώρος : 4 
Ονοµασία Χώρου WC 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/h) 

Τ1    Α       2.932 3     8.80  1     8.80   8.80  0.6   20.00 105.6 
Τ1    Ν       0.85  3     2.55  1     2.55   2.55  0.6   20.00 30.60 
Ο1       3.37  1     3.37  1     3.37   3.37  0.4   20.00 26.96 

  

Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     163 
Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = -5 %
      -8 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =       -5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    163/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     155 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
  
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =   155 
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Επίπεδο :   7    Χώρος : 5 
Ονοµασία Χώρου ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Γ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/

h) 
Τ1    Ν       3.82  3     11.46 1     11.46  11.46 0.6   20.00 137.5 
Τ1    ∆       4.175 3     12.53 1     12.53  12.53 0.6   20.00 150.4 
Ο1       18.39 1     18.39 1     18.39  18.39 0.4   20.00 147.1 
Α2    ∆     α      1.2   2.2   2.64  1     2.64   2.64  3.20  20.00 169.0 

  
Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     604 
Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = -5 %
     -30 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =       -5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    604/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     574 
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 152.8 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =    727 
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Επίπεδο :   7    Χώρος : 6 
Ονοµασία Χώρου ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Β 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος ή 
Πλάτος 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/h) 

Τ1    ∆       3.2   3     9.60  1     9.60   9.60  0.6   20.00 115.2 
Ο1       14.7  1     14.70 1     14.70  14.70 0.4   20.00 117.6 
Α2    ∆     α      1.2   2.2   2.64  1     2.64   2.64  3.20  20.00 169.0 

 
Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     402 
  
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH =   %
       0 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        0 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    402/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     402 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 255.6 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.45 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1.2 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =    657 
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Επίπεδο :   7    Χώρος : 7 
Ονοµασία Χώρου ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ 
Υπολογισµοί Θερµικών Απωλειών 
 
Είδος 
Επιφά
νειας 

Προ 
σαν. 

Αφαι 
ρούµ. 

Πάχ 
ος 

Μήκος 
(m) 

Υψος 
ή 

Πλάτο
ς 

(m) 

Επιφ. 
 (m²) 

Αριθ. 
Επιφ. 

Συν. 
Επιφ. 
(m²) 

Αφ. 
Επιφ. 
(m²) 

Επιφ. 
Υπολ. 
(m²) 

Συντ. 
 k 

(Kcal/
m²hc) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Καθ. 
Απώλ. 
(Kcal/h) 

Τ1    ∆       5.0   3     15.00 1     15.00 5.28  9.72  0.6   20.00 116.6 
Α1    ∆     α      2.4   2.2   5.28  1     5.28   5.28  3.20  20.00 337.9 
Τ1    Β       4.88  3     14.64 1     14.64  14.64 0.6   20.00 175.7 
Ο1       24.42 1     24.42 1     24.42  24.42 0.4   20.00 195.4 

 
Απώλειες Θερµοπερατότητας Qo     826 
 Συνολική Προσαύξηση ZD+ZH = 5 %
      41 
 Προσαύξηση λόγω προσανατολισµού ZH =        5 
 Προσαύξηση λόγω διακοπών ZD =        0 
 D=Qo/(Fges x ∆t)=    826/ (   0.0 x  20) = 0.00 
  
 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣΑΠΩΛΕΙΕΣΘΕΡΜΟΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH) 
     867 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣΧΑΡΑΜΑ∆ΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHx∆txZΓ) = 
 256.1 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Κτιρίου H =  1.04 
 Χαρακτηριστικός Αριθµός Χώρου R (ή r) = 0.9 
 Συντελεστής Γωνιακών Παραθύρων ΖΓ = 1 
  
 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΡΑ QL=Vxρxcx∆t = 
  
 Ογκος Χώρου V = xx3=       0 
 Αριθµός Εναλλαγών Αέρα ανά ώρα n =   
  
 ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =    1123 
  
 Κυκλώµατα - Σώµατα - Ιδιοκτησίες 
 
  Επ. α/α Ονοµασία Χώρου QΘ Αρ.Κυκλ/τος Αρ.Σώµατος Ιδιοκ. 
     Kcal/h    
 

   1  1 καθιστικο   584 1.2 1 Α1 

   1  2 ΚΟΥΖΙΝΑ  1362 1.1 1 Α1 

   1  3 ΛΟΥΤΡΟ   492 1.3 3 Α1 

   1  4 WC   149 1.3 2 Α1 

   1  5 ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Γ   692 1.3 1 Α1 



ΜΕΛΕΤΗ Η/Μ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΝΕΑΣ ΕΠΤΑΟΡΟΦΗΣ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ ΜΕ ΠΥΛΩΤΗ-ΥΠΟΓΕΙΟ-∆ΩΜΑ 

ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ      ΜΠΙΤΖΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 145 

   1  6 ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Β   525 1.2 2 Α1 

   1  7 ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ  1072 1.1 2 Α1 

   2  1 καθιστικο   531 1.2 1 Α2 

   2  2 ΚΟΥΖΙΝΑ  1293 1.1 1 Α2 

   2  3 ΛΟΥΤΡΟ   463 1.3 3 Α2 

   2  4 WC   129 1.3 2 Α2 

   2  5 ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Γ   557 1.3 1 Α2 

   2  6 ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Β   405 1.2 2 Α2 

   2  7 ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ   918 1.1 2 Α2 

   3  1 καθιστικο   531 1.2 1 Α3 

   3  2 ΚΟΥΖΙΝΑ  1293 1.1 1 Α3 

   3  3 ΛΟΥΤΡΟ   463 1.3 3 Α3 

   3  4 WC   129 1.3 2 Α3 

   3  5 ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Γ   557 1.3 1 Α3 

   3  6 ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Β   405 1.2 2 Α3 

   3  7 ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ   918 1.1 2 Α3 

   4  1 καθιστικο   531 1.2 1 Α4 

   4  2 ΚΟΥΖΙΝΑ  1293 1.1 1 Α4 

   4  3 ΛΟΥΤΡΟ   463 1.3 3 Α4 

   4  4 WC   129 1.3 2 Α4 

   4  5 ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Γ   557 1.3 1 Α4 

   4  6 ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Β   405 1.2 2 Α4 

   4  7 ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ   918 1.1 2 Α4 

   5  1 καθιστικο   531 1.2 1 Α5 

   5  2 ΚΟΥΖΙΝΑ  1293 1.1 1 Α5 

   5  3 ΛΟΥΤΡΟ   463 1.3 3 Α5 

   5  4 WC   129 1.3 2 Α5 

   5  5 ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Γ   557 1.3 1 Α5 

   5  6 ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Β   405 1.2 2 Α5 

   5  7 ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ   918 1.1 2 Α5 
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   6  1 καθιστικο   531 1.2 1 Α6 

   6  2 ΚΟΥΖΙΝΑ  1293 1.1 1 Α6 

   6  3 ΛΟΥΤΡΟ   463 1.3 3 Α6 

   6  4 WC   129 1.3 2 Α6 

   6  5 ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Γ   557 1.3 1 Α6 

   6  6 ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Β   405 1.2 2 Α6 

   6  7 ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ   918 1.1 2 Α6 

   7  1 καθιστικο   602 1.2 1 Α7 

   7  2 ΚΟΥΖΙΝΑ  1385 1.1 1 Α7 

   7  3 ΛΟΥΤΡΟ   502 1.3 3 Α7 

   7  4 WC   155 1.3 2 Α7 

   7  5 ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Γ   727 1.3 1 Α7 

   7  6 ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Β   657 1.2 2 Α7 

   7  7 ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ  1123 1.1 2 Α7 

 

  Συνολικές Απώλειες 31505 

 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΧΩΡΩΝ (Kcal/h) 
 
 Επίπεδο :   1 

 

  1ΚΑΘΙΣΤΙΚΟ :   584 

  2ΚΟΥΖΙΝΑ :  1362 

  3ΛΟΥΤΡΟ :   492 

  4 WC :   149 

  5ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Γ :   692 

  6ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Β :   525 

  7ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ :  1072 

 

 Συνολικές Απώλειες Επιπέδου :  4875 
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 Επίπεδο :   2 

 1 ΚΑΘΙΣΤΙΚΟ :   531 

  2ΚΟΥΖΙΝΑ :  1293 

  3ΛΟΥΤΡΟ :   463 

  4 WC :   129 

  5ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Γ :   557 

  6ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Β :   405 

  7ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ :   918 

 

 Συνολικές Απώλειες Επιπέδου :  4296 
 
 
 Επίπεδο :   3 
 
 1 ΚΑΘΙΣΤΙΚΟ :   531 
 2ΚΟΥΖΙΝΑ :  1293 
 3ΛΟΥΤΡΟ :   463 
 4 WC :   129 
 5ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Γ :   557 
 6ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Β :   405 
 7ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ :   918 
 
 Συνολικές Απώλειες Επιπέδου :  4296 
 
 
 Επίπεδο :   4 
 
 1ΚΑΘΙΣΤΙΚΟ :   531 
 2ΚΟΥΖΙΝΑ :  1293 
 3ΛΟΥΤΡΟ :   463 
 4 WC :   129 
 5ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Γ :   557 
 6ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Β :   405 
 7ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ :   918 
 
 Συνολικές Απώλειες Επιπέδου :  4296 
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 Επίπεδο :   5 
 
  1 ΚΑΘΙΣΤΙΚΟ :   531 
  2ΚΟΥΖΙΝΑ :  1293 
  3ΛΟΥΤΡΟ :   463 
  4 WC :   129 
  5ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Γ :   557 
  6ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Β :   405 
  7ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ :   918 
 
 Συνολικές Απώλειες Επιπέδου :  4296 

 

 Επίπεδο :   6 
 
  1 ΚΑΘΙΣΤΙΚΟ :   531 
  2ΚΟΥΖΙΝΑ :  1293 
  3ΛΟΥΤΡΟ :   463 
  4 WC :   129 
  5ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Γ :   557 
  6ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Β :   405 
  7ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ :   918 
 
 Συνολικές Απώλειες Επιπέδου :  4296 
 
 
 Επίπεδο :   7 
 
  1 ΚΑΘΙΣΤΙΚΟ :   602 
  2ΚΟΥΖΙΝΑ :  1385 
  3ΛΟΥΤΡΟ :   502 
  4 WC :   155 
  5ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Γ :   727 
  6ΥΠΝΟ∆ΩΜΑΤΙΟ Β :   657 
  7ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ :  1123 
 
 Συνολικές Απώλειες Επιπέδου :  5150 
 
 
 Συνολικές Απώλειες Κτιρίου : 31505 
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ΘΕΡΜΙΚΕΣ AΠΩΛΕΙΕΣ Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΩΝ (Kcal/h) 
 
 α/α Ιδιοκτησία Qol Qfi Qai 

   1 Α1  4875  1404  1270 

   2 Α2  4296  1404  1270 

   3 Α3  4296  1404  1270 

   4 Α4  4296  1404  1270 

   5 Α5  4296  1404  1270 

   6 Α6  4296  1404  1270 

   7 Α7  5150  1404  1373 

 
 

Yπολογισµός Ενεργειακής Κατανάλωσης µε τη µέθοδο των 

Βαθµοηµερών 

 

Συντελεστής Συνολικών Απωλειών Κτιρίου Ktot :    1575.26 Kcal/hK 

Συντελεστής Απόδοσης του Συστήµατος Θέρµανσης  :  0.8 

 

Βαθµοηµέρες Θέρµανσης ως προς την Θερµοκρασία  Αναφοράς tb = 10 °C     

DDtb :        317 

 

Ετήσια Κατανάλωση ως προς τη Θερµοκρασία Αναφοράς tb =10 °C    Qy : 

14980734.01 Kcal/έτος 

 

Βαθµοηµέρες Θέρµανσης ως προς την Θερµοκρασία  Αναφοράς tb = 15 °C     

DDtb :        93 

 

Ετήσια Κατανάλωση ως προς τη Θερµοκρασία Αναφοράς tb =15 °C    Qy : 

43949787.48 Kcal/έτος 

 



ΜΕΛΕΤΗ Η/Μ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΝΕΑΣ ΕΠΤΑΟΡΟΦΗΣ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ ΜΕ ΠΥΛΩΤΗ-ΥΠΟΓΕΙΟ-∆ΩΜΑ 

ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ      ΜΠΙΤΖΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 150 

Βαθµοηµέρες Θέρµανσης ως προς την Θερµοκρασία  Αναφοράς tb = 18 °C     

DDtb :       1428 

 

Ετήσια Κατανάλωση ως προς τη Θερµοκρασία Αναφοράς tb =18 °C    Qy : 

67484189.81 Kcal/έτος 

 
Βαθµοηµέρες Θέρµανσης ως προς την Θερµοκρασία  Αναφοράς tb = 25 °C     
DDtb :       2840 
 
Ετήσια Κατανάλωση ως προς τη Θερµοκρασία Αναφοράς tb =25 °C    Qy : 
134212254.24 Kcal/έτος 
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ΜΕΛΕΤΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

 

ΘΕΡΜΑΝΣΗ 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ  

2 ΠΑΡΑ∆ΟΧΕΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΩΝ  

3 ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΙ – ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  

4 ΠΡΟΜΕΤΡΗΣΗ   
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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 
Η παρούσα µελέτη έγινε σύµφωνα µε την µεθοδολογία DIN 4701 και τις 2421/86 

(µέρος 1 & 2) και 2427/86 ΤΟΤΕΕ, ενώ ακόµα χρησιµοποιήθηκαν και τα 

ακόλουθα βοηθήµατα: 

 

α) Εrlaeterungen zur DIN 4701/83, mit Beispielen, Werner-Verlag 

β) Recknagel-Sprenger, Taschenbuch fuer Heizung und Klimatechnik, 

γ) Rietschel, Raiss, Heiz und Klimatechnik, Springer-Verlag 

δ) Κεντρικές Θερµάνσεις, Β. Σελλούντος 

ε) Eγχειρίδιο για τον Μηχανικό θερµάνσεων Garms/Pfeifer (ΤΕΕ) 

στ)Πρότυπα ΕΛΟΤ και DIN 

 
 
2. ΠΑΡΑ∆ΟΧΕΣ & ΚΑΝΟΝΕΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΩΝ 
 
α) Ακολουθείται η αρχή της αυτόµατης εξισορρόπησης, γνωστή και σαν µέθοδος 

των “ίσων πτώσεων πίεσης”, δηλαδή εξασφαλίζονται ίσες τριβές για οµοιόµορφη 

κυκλοφορία του νερού στα κυκλώµατα, όπως άλλωστε φαίνεται αναλυτικά στους 

υπολογισµούς. Ξεκινώντας από τους πάνω ορόφους (επίπεδα) και 

κατεβαίνοντας, οι τριβές των κυκλωµάτων του κατώτερου επιπέδου είναι ίσες µε 

αυτές του παραπάνω, αφού βέβαια προστεθεί και η τριβή της κατακόρυφης 

στήλης. 

 

β) Οι υπολογισµοί στα κυκλώµατα γίνονται αναλυτικά µε την βοήθεια των 

σχέσεων: 

 

π D2 

Q  =    V   (εξίσωση συνέχειας) 

  4 

 

 ∆h λ V2 

J  =  =    x  (εξίσωση Darcy) 
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  L D 2g 

 

1  k 2.51 

  = -2log ( +   )   (εξίσωση Colebrook) 

√λ  3.7D Re√λ 

 

 VD 

Re  =    (αριθµός Reynolds) 

  v 

 

όπου: 

Q: Παροχή σε m3/h 

D: Εσωτερική διάµετρος σε m 

V: Μέση ταχύτητα σε m/s 

J: Απώλειες πίεσης ανά µονάδα µήκους σε m/m 

∆h: Απώλειες πίεσης σε m 

L: Μήκος αγωγού σε m 

λ: Συντελεστής τριβής 

k: Απόλυτη τραχύτητα σωλήνα σε mm 

Re: Αριθµός Reynolds 

v: Ιξώδες νερού σε m2/sec 

 

γ) Η επιλογή των σωµάτων γίνεται µε βάση την σχέση: 

 

  ∆t   1.3 

qi   = q60    () 

∆t60 

 

όπου: 

 

qi: Απόδοση του σώµατος για διαφoρά 

της µέσης θερµοκρασίας του  από  
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τον αέρα ∆t 

q60: Απόδοση του σώµατος για διαφορά 

θερµοκρασίας 60 (∆t60) 

 

Οι τιµές q60 λαµβάνονται από τους πίνακες των κατασκευαστών. 
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3. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
 
Τα αποτελέσµατα των υπολογισµών στα κυκλώµατα και τις κεντρικές στήλες 

παρουσιάζονται σε πίνακα, οι στήλες του οποίου αντιστοιχούν στα ακόλουθα 

µεγέθη µε την παρακάτω σειρά: 

• Αριθµός Κυκλώµατος 

• Μήκος Σωλήνα (m) 

• Φορτίο Σωµάτων Κυκλώµατος (Μcal/h ή w) 

• Πτώση Θερµοκρασίας (°C) 

• Παροχή Νερού (m3/h) 

• ∆ιάµετρος Σωλήνα (mm) 

• Ταχύτητα Νερού (m/s) 

• Ισοδύναµο Μήκος (m) 

• Στραγγαλισµός (mΥΣ) 

• Πτώση Πίεσης (m/m) 

• Ολική Πτώση Πίεσης (mΥΣ) 

 

α) Κάθε γραµµή αντιστοιχεί σε κύκλωµα κάποιας στήλης και συµβολίζεται µε τον 

α/α της στήλης και του κυκλώµατος, παρεµβάλλοντας τελεία "." (πχ. 1.2 σηµαίνει 

στήλη 1, κύκλωµα 2). 

β) Οι κεντρικές στήλες συµβολίζονται απλά µε έναν α/α, πχ. 1 για την  στήλη 1, 2 

για την στήλη 2 κ.ο.κ. 

γ) Τµήµατα σωλήνων που συνδέουν δύο στήλες δίνονται µε τους αριθµούς των 

στηλών παρεµβάλλοντας παύλα (-), πχ.1-2. 

Τα αποτελέσµατα των υπολογισµών στα σώµατα παρουσιάζονται σε πίνακα, οι 

στήλες του οποίου αντιστοιχούν στα παρακάτω µεγέθη: 

• Aριθµός χώρου  

• Θερµοκρασία εισόδου νερού (°C) 

• Θερµικό φορτίο χώρου (Μcal/h ή w) 

• Παροχή νερού (m3/h) 

• ∆ιαφορά θερµοκρασίας (°C) 

• Θερµοκρασία χώρου (°C) 
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• Ενεργός θερµοκρασία σώµατος (°C) 

• Φορτίο Q60 (Μcal/h ή w) 

• Τύπος θερµαντικού σώµατος 

• Υπολογιζόµενο φορτίο σώµατος (Μcal/h ή w) 

• Ρύθµιση διακόπτη (m) 

• Iσοδύναµο µήκος (m) 
 

Στοιχεία ∆ικτύου 
 

Θερµοκρασία Νερού Προσαγωγής(°C) 85 
Τύπος Σωλήνων Κεντρικής Στήλης Χαλκοσωλήνας 
Τραχύτητα Σωλήνων Κεντρικής Στήλης (µm) 45 
Τύπος Σωλήνων Κυκλωµάτων Χαλκοσωλήνας 
Τραχύτητα Σωλήνων Κυκλωµάτων (µm) 1.5 
Ισοδύναµο Μήκος ∆ιακλάδωσης (m) 0.8 
Ισοδύναµο Μήκος Καµπύλης (m) 0.5 
Αριθµός Επιπέδων Κτιρίου 8 
Συστήµατα Μονάδων (1:Mcal/h 2:Kwatt) Mcal/h 
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ΕΠΙΠΕ∆Ο 1 
Υπολογισµοί Μονοσωλήνιας Θέρµανσης 
 
Αριθ. 
Στ.Κυκ. 

Μήκ. 
Σωλ. 
(m) 

Φορτ. 
Κυκλ. 

(Mcal/h
) 

Πτώση 
Θερµ. 
(°C) 

Παρ. 
Νερ. 

(m3/h) 

∆ιάµ. 
Σωλ. 

 

Ταχ. 
Νερού 
(m/s) 

Ισοδ. 
Μήκος 

(m) 

Στρα 
γγαλ. 
(mΥΣ) 

Πτ. 
Πίεσ. 
(mΥΣ/

m) 

Ολική 
Πτώση 
(mYΣ) 

1.1   20    2.434 6.069 0.401 DN18  0.521 30.80  0.021 0.633 
1.2   25    1.109 3.011 0.368 DN18  0.479 35.80  0.018 0.633 
1.3   23    1.333 3.766 0.354 DN18  0.460 38.40  0.016 0.633 
1     20    31.52  6.347 DN54  0.843 26.00  0.015 0.387 

 

ΕΠΙΠΕ∆Ο 2 
Υπολογισµοί Μονοσωλήνιας Θέρµανσης 
 
Αριθ. 
Στ.Κυκ

. 

Μήκ. 
Σωλ. 
(m) 

Φορτ. 
Κυκλ. 

(Mcal/h
) 

Πτώση 
Θερµ. 
(°C) 

Παρ. 
Νερ. 

(m3/h) 

∆ιάµ. 
Σωλ. 

 

Ταχ. 
Νερού 
(m/s) 

Ισοδ. 
Μήκος 

(m) 

Στρα 
γγαλ. 
(mΥΣ) 

Πτ. 
Πίεσ. 

(mΥΣ/m) 

Ολική 
Πτώση 
(mYΣ) 

1.1   20    2.211 5.951 0.372 DN18  0.483 30.80  0.018 0.553 
1.2   25    0.936 2.743 0.341 DN18  0.443 35.80  0.015 0.553 
1.3   23    1.149 3.504 0.328 DN18  0.426 38.40  0.014 0.553 
1     6     26.64  5.224 DN54  0.694 7.800  0.010 0.080 
 
ΕΠΙΠΕ∆Ο 3 
Υπολογισµοί Μονοσωλήνιας Θέρµανσης 
 
Αριθ. 
Στ.Κυκ

. 

Μήκ. 
Σωλ. 
(m) 

Φορτ. 
Κυκλ. 

(Mcal/h) 

Πτώση 
Θερµ. 
(°C) 

Παρ. 
Νερ. 

(m3/h) 

∆ιάµ. 
Σωλ. 

 

Ταχ. 
Νερού 
(m/s) 

Ισοδ. 
Μήκος 

(m) 

Στρα 
γγαλ. 
(mΥΣ) 

Πτ. 
Πίεσ. 

(mΥΣ/m) 

Ολική 
Πτώση 
(mYΣ) 

1.1   20    2.211 6.300 0.351 DN18  0.456 30.80  0.016 0.500 
1.2   25    0.936 2.905 0.322 DN18  0.419 35.80  0.014 0.500 
1.3   23    1.149 3.710 0.310 DN18  0.402 38.40  0.013 0.500 
1     6     22.34  4.183 DN54  0.556 7.800  0.007 0.053 

 

ΕΠΙΠΕ∆Ο 4 
Υπολογισµοί Μονοσωλήνιας Θέρµανσης 
 
Αριθ. 
Στ.Κυκ. 

Μήκ. 
Σωλ. 
(m) 

Φορτ. 
Κυκλ. 

(Mcal/h) 

Πτώση 
Θερµ. 
(°C) 

Παρ. 
Νερ. 

(m3/h) 

∆ιάµ. 
Σωλ. 

 

Ταχ. 
Νερού 
(m/s) 

Ισοδ. 
Μήκος 

(m) 

Στρα 
γγαλ. 
(mΥΣ) 

Πτ. 
Πίεσ. 

(mΥΣ/m) 

Ολική 
Πτώση 
(mYΣ) 

1.1   20    2.211 6.541 0.338 DN18  0.439 30.80  0.015 0.468 
1.2   25    0.936 3.016 0.310 DN18  0.403 35.80  0.013 0.468 
1.3   23    1.149 3.852 0.298 DN18  0.387 38.40  0.012 0.468 
1     6     18.04  3.200 DN54  0.425 7.800  0.004 0.032 

 

ΕΠΙΠΕ∆Ο 5 
Υπολογισµοί Μονοσωλήνιας Θέρµανσης 
 
Αριθ. 
Στ.Κυκ

. 

Μήκ. 
Σωλ. 
(m) 

Φορτ. 
Κυκλ. 

(Mcal/h
) 

Πτώση 
Θερµ. 
(°C) 

Παρ. 
Νερ. 

(m3/h) 

∆ιάµ. 
Σωλ. 

 

Ταχ. 
Νερού 
(m/s) 

Ισοδ. 
Μήκος 

(m) 

Στρα 
γγαλ. 
(mΥΣ) 

Πτ. 
Πίεσ. 

(mΥΣ/m) 

Ολική 
Πτώση 
(mYΣ) 

1.1   20    2.211 7.090 0.312 DN18  0.405 30.80  0.013 0.406 
1.2   25    0.936 3.269 0.286 DN18  0.372 35.80  0.011 0.406 
1.3   23    1.149 4.177 0.275 DN18  0.357 38.40  0.011 0.406 
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1     6     13.74  2.254 DN42  0.508 7.800  0.008 0.062 
 

ΕΠΙΠΕ∆Ο 6 
Υπολογισµοί Μονοσωλήνιας Θέρµανσης 
 
Αριθ. 
Στ.Κυκ

. 

Μήκ. 
Σωλ. 
(m) 

Φορτ. 
Κυκλ. 

(Mcal/h) 

Πτώση 
Θερµ. 
(°C) 

Παρ. 
Νερ. 

(m3/h) 

∆ιάµ. 
Σωλ. 

 

Ταχ. 
Νερού 
(m/s) 

Ισοδ. 
Μήκος 

(m) 

Στρα 
γγαλ. 
(mΥΣ) 

Πτ. 
Πίεσ. 

(mΥΣ/m) 

Ολική 
Πτώση 
(mYΣ) 

1.1   20    2.211 7.778 0.284 DN18  0.369 30.80  0.011 0.345 
1.2   25    0.936 3.587 0.261 DN18  0.339 35.80  0.010 0.345 
1.3   23    1.149 4.583 0.251 DN18  0.326 38.40  0.009 0.345 
1     6     9.447  1.381 DN35  0.449 7.800  0.008 0.061 

 

ΕΠΙΠΕ∆Ο 7 
Υπολογισµοί Μονοσωλήνιας Θέρµανσης 
 
Αριθ. 
Στ.Κυκ

. 

Μήκ. 
Σωλ. 
(m) 

Φορτ. 
Κυκλ. 

(Mcal/h) 

Πτώση 
Θερµ. 
(°C) 

Παρ. 
Νερ. 

(m3/h) 

∆ιάµ. 
Σωλ. 

 

Ταχ. 
Νερού 
(m/s) 

Ισοδ. 
Μήκος 

(m) 

Στρα 
γγαλ. 
(mΥΣ) 

Πτ. 
Πίεσ. 

(mΥΣ/m) 

Ολική 
Πτώση 
(mYΣ) 

1.1   20    2.508 12    0.209 DN1
8  

0.272 30.80  0.007 0.201 

1.2   25    1.259 6.569 0.192 DN1
8  

0.249 35.80  0.006 0.201 

1.3   23    1.384 7.517 0.184 DN1
8  

0.239 38.40  0.005 0.201 

1     6     5.151  0.585 DN2
2  

0.507 7.800  0.018 0.144 

 

Eλεγχοι Πτώσης Θερµοκρασιών στα Κυκλώµατα 
 
 ∆εν υπάρχουν κυκλώµατα µε πτώση θερµοκρασίας µεγαλύτερη από 20 °C 
 
 
Ελεγχοι Ταχυτήτων στις Σωληνώσεις 
 
 ∆εν υπάρχουν κυκλώµατα ή στήλες µε ταχύτητα ρευστού εκτος ορίων 
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ΕΠΙΠΕ∆Ο 1 
Θερµαντικά Σώµατα Κυκλωµάτων 
 
Αριθ. 
Στ.Κυ
κ. 

Θερµ. 
Χώρος 

Θερµ. 
Νερού  
(°C) 

Φορτ. 
Χώρου 
(Mcal/h) 

Παρ. 
Νερού  
(m3/h) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Θερµ. 
Χώρου 

(°C) 

Ενερ. 
Θερµ. 
(°C) 

Φορτίο 
(Q60) 

(Mcal/h) 

Θερµ. 
Σώµα 

Φορτ. 
Σώµ. 

(Mcal/h) 

Ρύθµ. 
∆ιακ. 
(%) 

Ισοδ. 
Μήκος 
∆ιακ. 

1.1   1.2   85.00 1.362 0.200 3.397 20    61.60 1.315 22-
9000.45 

1.449 50    3.6   

 1.7   81.60 1.072 0.200 2.673 20    58.93 1.098 22-
9000.45 

1.449 50    3.6   

             
1.2   1.1   85.00 0.584 0.184 1.587 20    63.41 0.543 22-

9000.45 
1.449 50    3.6   

 1.6   83.41 0.525 0.184 1.427 20    61.98 0.503 22-
9000.45 

1.449 50    3.6   

             
1.3   1.5   85.00 0.692 0.177 1.955 20    63.04 0.648 22-

9000.45 
1.449 50    3.6   

 1.4   83.05 0.149 0.177 0.421 20    62.63 0.141 11-
9000.45 

0.796 50    3.6   

 1.3   82.63 0.492 0.177 1.390 20    61.24 0.479 11-
9000.45 

0.796 50    3.6   

 
ΕΠΙΠΕ∆Ο 2 
Θερµαντικά Σώµατα Κυκλωµάτων 
 
Αριθ. 
Στ.Κυ
κ. 

Θερµ. 
Χώρος 

Θερµ. 
Νερού  
(°C) 

Φορτ. 
Χώρου 
(Mcal/h) 

Παρ. 
Νερού  
(m3/h) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Θερµ. 
Χώρου 

(°C) 

Ενερ. 
Θερµ. 
(°C) 

Φορτίο 
(Q60) 

(Mcal/h) 

Θερµ. 
Σώµα 

Φορτ. 
Σώµ. 

(Mcal/h) 

Ρύθµ. 
∆ιακ. 
(%) 

Ισοδ. 
Μήκος 
∆ιακ. 

1.1   2.2   84.57 1.293 0.186 3.476 20    61.09 1.262 22-
9000.45 

1.449 50    3.6   

 2.7   81.09 0.918 0.186 2.468 20    58.62 0.947 22-
9000.45 

1.449 50    3.6   

             
1.2   2.1   84.57 0.531 0.170 1.557 20    63.01 0.498 22-

9000.45 
1.449 50    3.6   

 2.6   83.01 0.405 0.170 1.188 20    61.82 0.389 22-
9000.45 

1.449 50    3.6   

             
1.3   2.5   84.57 0.557 0.164 1.698 20    62.87 0.523 22-

9000.45 
1.449 50    3.6   

 2.4   82.87 0.129 0.164 0.393 20    62.48 0.122 11-
9000.45 

0.796 50    3.6   

 2.3   82.48 0.463 0.164 1.412 20    61.07 0.452 11-
9000.45 

0.796 50    3.6   

 
ΕΠΙΠΕ∆Ο 3 
Θερµαντικά Σώµατα Κυκλωµάτων 
 
Αριθ. 
Στ.Κυκ

. 

Θερµ. 
Χώρος 

Θερµ. 
Νερού  
(°C) 

Φορτ. 
Χώρου 
(Mcal/h) 

Παρ. 
Νερού  
(m3/h) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Θερµ. 
Χώρου 

(°C) 

Ενερ. 
Θερµ. 
(°C) 

Φορτίο 
(Q60) 

(Mcal/h) 

Θερµ. 
Σώµα 

Φορτ. 
Σώµ. 

(Mcal/h) 

Ρύθµ. 
∆ιακ. 
(%) 

Ισοδ. 
Μήκος 
∆ιακ. 

1.1   3.2   84.15 1.293 0.176 3.684 20    60.47 1.280 22-
9000.45 

1.449 50    3.6   

 3.7   80.47 0.918 0.176 2.615 20    57.85 0.964 22-
9000.45 

1.449 50    3.6   

             
1.2   3.1   84.15 0.531 0.161 1.649 20    62.50 0.503 22- 1.449 50    3.6   
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9000.45 
 3.6   82.50 0.405 0.161 1.258 20    61.24 0.394 22-

9000.45 
1.449 50    3.6   

             
1.3   3.5   84.15 0.557 0.155 1.797 20    62.35 0.529 22-

9000.45 
1.449 50    3.6   

 3.4   82.35 0.129 0.155 0.416 20    61.93 0.124 11-
9000.45 

0.796 50    3.6   

 3.3   81.93 0.463 0.155 1.494 20    60.44 0.459 11-
9000.45 

0.796 50    3.6   

 
ΕΠΙΠΕ∆Ο 4 
Θερµαντικά Σώµατα Κυκλωµάτων 
 
Αριθ. 
Στ.Κυ
κ. 

Θερµ. 
Χώρο
ς 

Θερµ. 
Νερού  
(°C) 

Φορτ. 
Χώρου 
(Mcal/h) 

Παρ. 
Νερού  
(m3/h) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Θερµ. 
Χώρου 
(°C) 

Ενερ. 
Θερµ. 
(°C) 

Φορτίο 
(Q60) 
(Mcal/h) 

Θερµ. 
Σώµα 

Φορτ. 
Σώµ. 
(Mcal/h) 

Ρύθµ. 
∆ιακ. 
(%) 

Ισοδ. 
Μήκος 
∆ιακ. 

1.1   4.2   83.72 1.293 0.169 3.825 20    59.89 1.296 22-
9000.45 

1.449 50    3.6   

 4.7   79.90 0.918 0.169 2.716 20    57.18 0.979 22-
9000.45 

1.449 50    3.6   

             
1.2   4.1   83.72 0.531 0.155 1.713 20    62.01 0.508 22-

9000.45 
1.449 50    3.6   

 4.6   82.01 0.405 0.155 1.306 20    60.70 0.399 22-
9000.45 

1.449 50    3.6   

             
1.3   4.5   83.72 0.557 0.149 1.869 20    61.85 0.535 22-

9000.45 
1.449 50    3.6   

 4.4   81.85 0.129 0.149 0.433 20    61.42 0.125 11-
9000.45 

0.796 50    3.6   

 4.3   81.42 0.463 0.149 1.554 20    59.87 0.464 11-
9000.45 

0.796 50    3.6   

 
ΕΠΙΠΕ∆Ο 5 
Θερµαντικά Σώµατα Κυκλωµάτων 
 
Αριθ. 
Στ.Κυκ

. 

Θερµ. 
Χώρος 

Θερµ. 
Νερού  
(°C) 

Φορτ. 
Χώρου 
(Mcal/h) 

Παρ. 
Νερού  
(m3/h) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Θερµ. 
Χώρου 

(°C) 

Ενερ. 
Θερµ. 
(°C) 

Φορτίο 
(Q60) 
(Mcal/

h) 

Θερµ. 
Σώµα 

Φορτ. 
Σώµ. 

(Mcal/h) 

Ρύθµ. 
∆ιακ. 
(%) 

Ισοδ. 
Μήκος 
∆ιακ. 

1.1   5.2   83.30 1.293 0.156 4.144 20    59.16 1.318 22-
9000.4
5 

1.449 50    3.6   

 5.7   79.16 0.918 0.156 2.942 20    56.22 1.001 22-
9000.4
5 

1.449 50    3.6   

             
1.2   5.1   83.30 0.531 0.143 1.857 20    61.44 0.514 22-

9000.4
5 

1.449 50    3.6   

 5.6   81.44 0.405 0.143 1.416 20    60.02 0.405 22-
9000.4
5 

1.449 50    3.6   

             
1.3   5.5   83.30 0.557 0.138 2.025 20    61.28 0.542 22-

9000.4
5 

1.449 50    3.6   

 5.4   81.28 0.129 0.138 0.469 20    60.81 0.127 11- 0.796 50    3.6   
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9000.4
5 

 5.3   80.81 0.463 0.138 1.684 20    59.13 0.472 11-
9000.4
5 

0.796 50    3.6   

 
ΕΠΙΠΕ∆Ο 6 
Θερµαντικά Σώµατα Κυκλωµάτων 
 
Αριθ. 
Στ.Κυκ. 

Θερµ. 
Χώρος 

Θερµ. 
Νερού  
(°C) 

Φορτ. 
Χώρου 
(Mcal/h) 

Παρ. 
Νερού  
(m3/h) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Θερµ. 
Χώρου 

(°C) 

Ενερ. 
Θερµ. 
(°C) 

Φορτίο 
(Q60) 

(Mcal/h
) 

Θερµ. 
Σώµα 

Φορτ. 
Σώµ. 

(Mcal/h) 

Ρύθµ. 
∆ιακ. 
(%) 

Ισοδ. 
Μήκος 
∆ιακ. 

1.1   6.2   82.88 1.293 0.142 4.553 20    58.33 1.343 22-
9000.4
5 

1.449 50    3.6   

 6.7   78.33 0.918 0.142 3.232 20    55.10 1.028 22-
9000.4
5 

1.449 50    3.6   

             
1.2   6.1   82.88 0.531 0.130 2.034 20    60.85 0.521 22-

9000.4
5 

1.449 50    3.6   

 6.6   80.85 0.405 0.130 1.552 20    59.30 0.411 22-
9000.4
5 

1.449 50    3.6   

             
1.3   6.5   82.88 0.557 0.126 2.219 20    60.66 0.549 22-

9000.4
5 

1.449 50    3.6   

 6.4   80.66 0.129 0.126 0.514 20    60.15 0.129 11-
9000.4
5 

0.796 50    3.6   

 6.3   80.15 0.463 0.126 1.845 20    58.31 0.481 11-
9000.4
5 

0.796 50    3.6   

 
 

ΕΠΙΠΕ∆Ο 7 
Θερµαντικά Σώµατα Κυκλωµάτων 
 
Αριθ. 
Στ.Κυκ

. 

Θερµ. 
Χώρος 

Θερµ. 
Νερού  
(°C) 

Φορτ. 
Χώρου 
(Mcal/h) 

Παρ. 
Νερού  
(m3/h) 

∆ιαφ. 
Θερµ. 
(°C) 

Θερµ. 
Χώρου 

(°C) 

Ενερ. 
Θερµ. 
(°C) 

Φορτίο 
(Q60) 
(Mcal/

h) 

Θερµ. 
Σώµα 

Φορτ. 
Σώµ. 
(Mcal/

h) 

Ρύθµ. 
∆ιακ. 
(%) 

Ισοδ. 
Μήκος 
∆ιακ. 

1.1   7.2   82.45 1.385 0.105 6.627 20    55.82 1.525 22-
9000.6
0 

1.933 50    3.6   

 7.7   75.82 1.123 0.105 5.373 20    50.45 1.414 22-
9000.4
5 

1.449 50    3.6   

             
1.2   7.1   82.45 0.602 0.096 3.135 20    59.31 0.611 22-

9000.4
5 

1.449 50    3.6   

 7.6   79.31 0.657 0.096 3.422 20    55.89 0.722 22-
9000.4
5 

1.449 50    3.6   
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1.3   7.5   82.45 0.727 0.092 3.951 20    58.50 0.752 22-
9000.4
5 

1.449 50    3.6   

 7.4   78.50 0.155 0.092 0.842 20    57.66 0.163 11-
9000.4
5 

0.796 50    3.6   

 7.3   77.66 0.502 0.092 2.728 20    54.93 0.565 11-
9000.4
5 

0.796 50    3.6   

 

ΕΠΙΠΕ∆Ο 1 
Χώροι - Θερµαντικά Σώµατα 
 
Αριθ. 
Στ.Κυκ. 

Α/Α 
Επιπ. 

Α/Α 
Χώρου 

Ονοµ. 
Χώρου 

Φορτ. 
Χώρου 
(Mcal/h) 

Ενερ. 
Θερµ. 
(°C) 

Φορτίο 
(Q60) 

(Mcal/h) 

Θερµ. 
Σώµα 

Φορτ. 
Σώµ. 

(Mcal/h) 
1.1   1   2    1.362 61.60 1.315 22-9000.45 1.449 
 1   7    1.072 58.93 1.098 22-9000.45 1.449 
         
1.2   1   1    0.584 63.41 0.543 22-9000.45 1.449 
 1   6    0.525 61.98 0.503 22-9000.45 1.449 
         
1.3   1   5    0.692 63.04 0.648 22-9000.45 1.449 
 1   4    0.149 62.63 0.141 11-9000.45 0.796 
 1   3    0.492 61.24 0.479 11-9000.45 0.796 

 

ΕΠΙΠΕ∆Ο 2 
Χώροι - Θερµαντικά Σώµατα 
 
Αριθ. 
Στ.Κυκ. 

Α/Α 
Επιπ. 

Α/Α 
Χώρου 

Ονοµ. 
Χώρου 

Φορτ. 
Χώρου 
(Mcal/h) 

Ενερ. 
Θερµ. 
(°C) 

Φορτίο 
(Q60) 

(Mcal/h) 

Θερµ. 
Σώµα 

Φορτ. 
Σώµ. 

(Mcal/h) 
1.1   2   2    1.293 61.09 1.262 22-

9000.45 
1.449 

 2   7    0.918 58.62 0.947 22-
9000.45 

1.449 

         
1.2   2   1    0.531 63.01 0.498 22-

9000.45 
1.449 

 2   6    0.405 61.82 0.389 22-
9000.45 

1.449 

         
1.3   2   5    0.557 62.87 0.523 22-

9000.45 
1.449 

 2   4    0.129 62.48 0.122 11-
9000.45 

0.796 

 2   3    0.463 61.07 0.452 11-
9000.45 

0.796 
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ΕΠΙΠΕ∆Ο 3 
Χώροι - Θερµαντικά Σώµατα 
 
Αριθ. 
Στ.Κυκ. 

Α/Α 
Επιπ. 

Α/Α 
Χώρου 

Ονοµ. 
Χώρου 

Φορτ. 
Χώρου 
(Mcal/h) 

Ενερ. 
Θερµ. 
(°C) 

Φορτίο 
(Q60) 

(Mcal/h) 

Θερµ. 
Σώµα 

Φορτ. 
Σώµ. 

(Mcal/h) 
1.1   3   2    1.293 60.47 1.280 22-9000.45 1.449 
 3   7    0.918 57.85 0.964 22-9000.45 1.449 
         
1.2   3   1    0.531 62.50 0.503 22-9000.45 1.449 
 3   6    0.405 61.24 0.394 22-9000.45 1.449 
         
1.3   3   5    0.557 62.35 0.529 22-9000.45 1.449 
 3   4    0.129 61.93 0.124 11-9000.45 0.796 
 3   3    0.463 60.44 0.459 11-9000.45 0.796 
 
 
ΕΠΙΠΕ∆Ο 4 
Χώροι - Θερµαντικά Σώµατα 
 

Αριθ. 
Στ.Κυκ. 

Α/Α 
Επιπ. 

Α/Α 
Χώρου 

Ονοµ. 
Χώρου 

Φορτ. 
Χώρου 
(Mcal/h) 

Ενερ. 
Θερµ. 
(°C) 

Φορτίο 
(Q60) 

(Mcal/h) 

Θερµ. 
Σώµα 

Φορτ. 
Σώµ. 

(Mcal/h) 
1.1   4   2    1.293 59.89 1.296 22-9000.45 1.449 
 4   7    0.918 57.18 0.979 22-9000.45 1.449 
         
1.2   4   1    0.531 62.01 0.508 22-9000.45 1.449 
 4   6    0.405 60.70 0.399 22-9000.45 1.449 
         
1.3   4   5    0.557 61.85 0.535 22-9000.45 1.449 
 4   4    0.129 61.42 0.125 11-9000.45 0.796 
 4   3    0.463 59.87 0.464 11-9000.45 0.796 
 
 
ΕΠΙΠΕ∆Ο 5 
Χώροι - Θερµαντικά Σώµατα 
 

Αριθ. 
Στ.Κυκ. 

Α/Α 
Επιπ. 

Α/Α 
Χώρου 

Ονοµ. 
Χώρου 

Φορτ. 
Χώρου 
(Mcal/h) 

Ενερ. 
Θερµ. 
(°C) 

Φορτίο 
(Q60) 

(Mcal/h) 

Θερµ. 
Σώµα 

Φορτ. 
Σώµ. 

(Mcal/h) 
1.1   5   2    1.293 59.16 1.318 22-9000.45 1.449 
 5   7    0.918 56.22 1.001 22-9000.45 1.449 
         
1.2   5   1    0.531 61.44 0.514 22-9000.45 1.449 
 5   6    0.405 60.02 0.405 22-9000.45 1.449 
         
1.3   5   5    0.557 61.28 0.542 22-9000.45 1.449 
 5   4    0.129 60.81 0.127 11-9000.45 0.796 
 5   3    0.463 59.13 0.472 11-9000.45 0.796 
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ΕΠΙΠΕ∆Ο 6 
Χώροι - Θερµαντικά Σώµατα 
 

Αριθ. 
Στ.Κυκ. 

Α/Α 
Επιπ. 

Α/Α 
Χώρου 

Ονοµ. 
Χώρου 

Φορτ. 
Χώρου 
(Mcal/h) 

Ενερ. 
Θερµ. 
(°C) 

Φορτίο 
(Q60) 

(Mcal/h) 

Θερµ. 
Σώµα 

Φορτ. 
Σώµ. 

(Mcal/h) 
1.1   6   2    1.293 58.33 1.343 22-9000.45 1.449 
 6   7    0.918 55.10 1.028 22-9000.45 1.449 
         
1.2   6   1    0.531 60.85 0.521 22-9000.45 1.449 
 6   6    0.405 59.30 0.411 22-9000.45 1.449 
         
1.3   6   5    0.557 60.66 0.549 22-9000.45 1.449 
 6   4    0.129 60.15 0.129 11-9000.45 0.796 
 6   3    0.463 58.31 0.481 11-9000.45 0.796 
 
 
ΕΠΙΠΕ∆Ο 7 
Χώροι - Θερµαντικά Σώµατα 
 

Αριθ. 
Στ.Κυκ. 

Α/Α 
Επιπ. 

Α/Α 
Χώρου 

Ονοµ. 
Χώρου 

Φορτ. 
Χώρου 
(Mcal/h) 

Ενερ. 
Θερµ. 
(°C) 

Φορτίο 
(Q60) 

(Mcal/h) 

Θερµ. 
Σώµα 

Φορτ. 
Σώµ. 

(Mcal/h) 
1.1   7   2    1.385 55.82 1.525 22-9000.60 1.933 
 7   7    1.123 50.45 1.414 22-9000.45 1.449 
         
1.2   7   1    0.602 59.31 0.611 22-9000.45 1.449 
 7   6    0.657 55.89 0.722 22-9000.45 1.449 
         
1.3   7   5    0.727 58.50 0.752 22-9000.45 1.449 
 7   4    0.155 57.66 0.163 11-9000.45 0.796 
 7   3    0.502 54.93 0.565 11-9000.45 0.796 
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Υπολογισµός Boiler 
 
Συνολικός Αριθµός Λουτήρων ή Λουτρών 
στο Κτίριο n 

7 

Αριθµός ∆ιαµερισµάτων Κτιρίου 7 
Συντελεστής Ταυτοχρονισµού Φ 0.53 
Απαιτούµενος Ογκος Εναποθηκευτή (Boiler) 
(l) 

463.75 

Επιλέγεται Εναποθηκευτής  
Μέγιστη Ωριαία Θερµική Απαίτηση 
Εναποθηκευτή (Boiler) (Mcal/h) 

15.95 

 
 

Εκλογή Λέβητα 
 
Συνολικό Θερµικό Φορτίο Qολ (Mcal/h) 31.52 
Θερµικό Φορτίο Boiler ή Αλλο Θερµικό 
Φορτίο (Mcal/h) 

15.95 

Συντελεστής Προσαύξησης Λέβητα ΖΛ 0.5 
Θερµική Ισχύς Λέβητα QΛ=(1 + ZΛ) Qολ 
(Mcal/h) 71.21 

Τύπος Λέβητα που Επιλέγεται BUDERUS LOGANA G205 53 Mcal/h 
Θερµαντική Ικανότητα Λέβητα 53 Mcal/h 
Περιεκτικότητα σε Νερό  
∆ιαστάσεις Λέβητα 570 X 150 X 745 
 
 
Υπολογισµός Καυστήρα - ∆εξαµενής Καυσίµων 
 
Επιλογή Καυστήρα  
Θερµική Ισχύς Λέβητα QΛ (Mcal/h) 71.21 
Θερµογόνος ∆ύναµη Καυσίµου q 
(Mcal/h/Kg) 12 

Βαθµός Απόδοσης n 0.8 
Ωριαία Κατανάλωση Καυσίµου W=QΛ/qn 
(Kg/h) 7.42 

Τύπος Καυστήρα που Επιλέγεται CHAPEE CF 12 6,0-12 kg/h 
Υπολογισµός Καυστήρα - ∆εξαµενής 
Καυσίµων 

 

Επιλογή ∆εξαµενής Καυσίµου  
Ωρες Λειτουργίας (h) 8 
Ηµερήσια Κατανάλωση G (Kg/d) 59.34 
Ειδικό Βάρος Καυσίµου (Kg/l) 0.82 
Επάρκεια για Ηµέρες 45 
Απαιτούµενος Ογκος ∆εξαµενής V (l) 3256.33 
Μήκος ∆εξαµενής (m) 1 
Πλάτος ∆εξαµενής (m) 1.5 
Υψος ∆εξαµενής (m) 1.5 
Υπολογιζόµενος Ογκος ∆εξαµενής V (l) 2250.00 
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Υπολογισµός Ασφαλιστικού – Καπνοδόχου 
 
Επιλογή Κλειστού ∆οχείου ∆ιαστολής  
Θερµοκρασία Προσαγωγής Νερού  tv (°C) 85.00 
Θερµοκρασία Επιστροφής Νερού  tr (°C) 80.03 
Μέση Θερµοκρασία Λειτουργίας tm=(tv+tr)/2  
(°C) 82.52 

Στατική Πίεση Εγκατάστασης  PA (bar)  
Τελική Πίεση Εγκατάστασης  
PE=PA+0.7(bar)  

Συντελεστής ∆ιαστολής Αf 0.03 
Περιεχόµενο Νερό στο Σύστηµα  Vs (l) 996.87 
Η ∆ιαστολή του Νερού είναι VA = Af x Vs (l) 32.00 
Ελάχιστος Ογκος ∆οχείου ∆ιαστολής 
VN=(PE+1)xVA/(PE-PA) (l) 0.00 

Επιλέγεται Κλειστό ∆οχείο ∆ιαστολής REFLEX A  200 
Χωρητικότητα ∆οχείου ∆ιαστολής (l) 200lt/5bar 
  
Επιλογή Βαλβίδας Ασφαλείας  
Επιλέγεται Βαλβίδα Ασφαλείας 3/4 
Ονοµαστική Πίεση Βαλβίδας Ασφαλείας 
PΒΑ=PA+1.6(bar) 

6.6 

  
Επιλογή Καπνοδόχου  
Ολικό Υψος Καπνοδόχου (m) 27 
Ελάχιστη Εσωτερική ∆ιατοµή Καπνοδόχου 
(cm²) 

342.59 

Επιλέγεται Καπνοδόχος ∆ιαστάσεων (cm) 20x20 

 
Υπολογισµός Κυκλοφορητή 
 

Παροχή Νερού  Q (m³/h) 6.35 
Τριβές ∆ικτύου (mΥΣ) 1.020 
Συντελεστής C (C=∆P/Q²) Τριβών Λέβητα 
(mΥΣ)/(m³/h)² 0.02 

Συντελεστής C (C=∆P/Q²) Τριβών ∆ιόδου 
(mΥΣ)/(m³/h)² 0.05 

Συντελεστής C (C=∆P/Q²) Τριβών Βαλβίδας 
Αντεπιστροφής (mΥΣ)/(m³/h)² 0.04 

Συντελεστής C (C=∆P/Q²) Λοιπών Τριβών 
(mΥΣ)/(m³/h)² 

 

Μανοµετρικό Υψος (mΥΣ) 5.45 
Τύπος Κυκλοφορητή που Επιλέγεται WILO    S 40/90 
Μέγεθος 155x231x250 (mm) 
Παροχή 13 m3/h 
Μανοµετρικό Υψος 8.8 ΜΥΣ 
Ισχύς Κινητήρα 170 W 
Ηλεκτρικά ∆εδοµένα 2.30A - 220V - 2300n 
 



ΜΕΛΕΤΗ Η/Μ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΝΕΑΣ ΕΠΤΑΟΡΟΦΗΣ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ ΜΕ ΠΥΛΩΤΗ-ΥΠΟΓΕΙΟ-∆ΩΜΑ 

ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ      ΜΠΙΤΖΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 167 

 

4. ΠΡΟΜΕΤΡΗΣΗ 
 

 ∆ιάµετρος Σωλήνα Κωδικός Α.Τ.Η.Ε. Μήκος 

 

 Χαλκοσωλήνας  DN22  8041.8.1 6.00 

 Χαλκοσωλήνας  DN35  8041.10.1 6.00 

 Χαλκοσωλήνας  DN42  8041.11.1 6.00 

 Χαλκοσωλήνας  DN54   38.00 

 Χαλκοσωλήνας  DN18  8041.7.1 476.00 

 

 Είδος Θερµα/κού Σώµατος Κωδικός Α.Τ.Η.Ε. Εµβαδόν 

 

 22-900   15.90 

 11-900   6.30 

 

 

Παροχή Q (m3/h)
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 Αλλα Υλικά Κωδικός Α.Τ.Η.Ε. Ποσότητα 

 

 Λέβητας  BUDERUS LOGANA G205 53 Mcal/h  8451.1.3 1.00 

 Καυστήρας  CHAPEE CF 12 6,0-12 kg/h   1.00 

 Κυκλοφορητής  WILO    S 40/90  8605.1.6 1.00 

 Ασφαλιστικό  REFLEX A  200  8473.1.8 1.00 
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Κατακόρυφο διάγραµµα 
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Υπόγειο 
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Πυλώτη 
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Τυπικός όροφος 
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ΜΕΛΕΤΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ  

2 ΠΑΡΑ∆ΟΧΕΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΩΝ  

3 ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΙ – ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  

4 ΠΡΟΜΕΤΡΗΣΗ   
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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 
Η παρούσα µελέτη έγινε σύµφωνα µε το DIN και τον κανονισµό εσωτερικών 

Ηλεκτρικών εγκαταστάσεων, χρησιµοποιώντας τα ακόλουθα βοηθήµατα: 

 

α) Εlectrical Installations handbook, Vol 1 & 2, SIEMENS 

β) Kανονισµοί Ηλεκτρικών Εσωτερικών Εγκαταστάσεων 

γ) Κανονισµοί ∆ΕΗ 

δ) Ειδικά Κεφάλαια Ηλεκ/κών εγκαταστάσεων και ∆ικτύων, ∆. Τσανάκα 

ε) Τεχνικό Εγχειρίδιο FULGOR 

στ)Εσωτερικές Ηλεκτρικές Εγκαταστάσεις, Μ. Μόσχοβιτς 

 
2. ΠΑΡΑ∆ΟΧΕΣ & ΚΑΝΟΝΕΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΩΝ 

 
(α) Βασικές σχέσεις: 
 

U = I x R   (νόµος του Ωµ) 
 
W = I  x R x t  (θερµότητα ρεύµατος) 

 
2 l 

R = ------   (Αντίσταση Κυκλώµατος) 
K x A 

 
P = U x I   (ισχύς στο συνεχές ρεύµα) 
 
P = U x I x cosφ  (ισχύς στο εναλλασσόµενο µονοφασικό) 
 
P = 1.73 x U x I x cosφ (ισχύς στο τριφασικό) 

 

(β) Πτώση τάσης και διατοµή καλωδίων 

 

(β1) Πτώση τάσης u (V) 

 

- Μονοφασικό 
cosφ 

u   =   2 x    ( -------   +  ω x L x sinφ ) x I x l 
Κ x Α 
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- Τριφασικό 
 

cosφ 
u = 1.73  x   (--------  +  ω x L x sinφ ) x I x l 

Κ x Α 

 

όπου: 
 
•U: Τάση δικτύου σε V σε σύστηµα 2 αγωγών µεταξύ των αγωγών, σε σύστηµα 

συνεχούς 3 αγωγών µεταξύ των 2 κυρίων αγωγών, σε τριφασικά συστήµατα 

µεταξύ δύο κυρίως αγωγών 

•u: Πτώση τάσης σε V από την αρχή µέχρι το τέλος του κυκλώµατος 

•I: Ενταση ρεύµατος σε A 

•R: Αντίσταση σε Ωµ 

•W: Ενέργεια σε W x s 

•P: Ισχύς σε W 

•K: Αγωγιµότητα 

•cosφ: συντελεστής Ισχύος 
•Α: ∆ιατοµή καλωδίου σε mm2 

•l: Μήκος της γραµµής σε m 

•t: χρονική διάρκεια σε s 

•L: Επαγωγική αντίσταση του καλωδίου σε Η/m (ω=2πf, f=50 Ηz) 

 

(β2) ∆ιατοµή Α (mm 2) 
 
Επιλέγεται καλώδιο τέτοιο, ώστε το ρεύµα που περνάει απο τη γραµµή να είναι 

µικρότερο από το επιτρεπόµενο ρεύµα του καλωδίου και ταυτόχρονα η 

προκύπτουσα πτώση τάσης να είναι µικρότερη από την επιθυµητή (προκύπτει 

από τις σχέσεις της παραγράφου β1). 

 

Για την εύρεση του επιτρεπόµενου ρεύµατος λαµβάνονται υπόψη το είδος του 

καλωδίου, το µέσο όδευσης, η θερµοκρασία περιβάλλοντος, η µέγιστη 

επιτρεπόµενη θερµοκρασία καλωδίου, και ο τρόπος διάταξης και λειτουργίας. 
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(β3) Οργανα προστασίας 
 
Ο υπολογισµός γίνεται σε κάθε γραµµή µε έναν από τους δύο παρακάτω 

τρόπους: 

•Επιλέγεται όργανο προστασίας ώστε το επιτρεπόµενο ρεύµα να είναι 

µεγαλύτερο από το ρεύµα της γραµµής 

•Επιλέγεται όργανο προστασίας ώστε το επιτρεπόµενο ρεύµα να είναι 

µεγαλύτερο από το ρεύµα της γραµµής, και το µέγεθός του να είναι το αµέσως 

µικρότερο της επιτρεπόµενης έντασης του καλωδίου 

 
(β4) Ρεύµα Βραχυκυκλώσεως 
 
το επιτρεπόµενο ρεύµα βραχυκυκλώσεως υπολογίζεται από την σχέση: 

0.115 A 

  I = ----------- 

√t 

όπου Ι σε kA, A διατοµή καλωδίου και t διάρκεια βραχυκυκλώµατος 

 

Το ρεύµα βραχυκυκλώσεως στους πίνακες υπολογίζεται µε την σχέση: 

V 

I = ----- 

 z 

 

όπου z η συνολική αντίσταση σε όλη την διαδροµή του καλωδίου. 

 

Η παραπάνω σχέση υπερκαλύπτει και την σχέση  Ι = (√3 V)/2z που ισχύει για την 

περίπτωση τριφασικού βραχυκυκλώµατος. 

 

3. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
 
Τα αποτελέσµατα των γραµµών του δικτύου παρουσιάζονται πινακοποιηµένα µε 

τις ακόλουθες στήλες: 
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•Τµήµα Γραµµής 

•Μήκος Γραµµής (m) 

•Φορτίο (kw) 

•Είδος Φορτίου 

•Cosφ  

•Φάση 

•Πτώση Τάσης (V) 

•∆ιατοµή Καλ. (mm2)  

•Ασφάλεια (Α) 

 

Επίσης, για κάθε πίνακα της εγκατάστασης πραγµατοποιείται αναλυτικός 

υπολογισµός, µε αποτελέσµατα που εµφανίζονται όπως ακολούθως: 

 

Στο επάνω µέρος εµφανίζεται πινακάκι µε τις ακόλουθες στήλες: 

 

•Είδος Φορτίου 

•Εγκατ. Πραγµ. Ισχύς (kw) 

•Cosφ (KVxA) 

•Εγκατ. Φαιν. Ισχύς (KVxA) 

•Ετεροχρονισµός 

•Μέγιστη πιθανή ζήτηση 

 

Τα στοιχεία αυτά αναγράφονται ανά είδος φορτίου (συγκεντρωτικά) και στο κάτω 

µέρος αναγράφεται το σύνολο της µέγιστης πιθανής ζήτησης. Με βάση τα 

αποτελέσµατα αυτά αναγράφονται πιό κάτω τα εξής: 

 

•KATANOMH ΦΑΣΕΩΝ R  S  T  

•Mέγιστη Εµφανιζόµενη Ενταση (A) 

•Συνολικός Συντελεστής Ζήτησης  

•Ενταση για Ισοκατανοµή Φάσεων (A) 

•Πιθανή Μέγιστη Εµφανιζόµενη Ενταση (A) 
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•ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ 

•Λόγω Εφεδρείας (%) 

•Λόγω Κινητήρων (Α) 

•Λόγω Εναυσης Λαµπτήρων (Α) 

•ΤΕΛΙΚΟ ΡΕΥΜΑ (A) 

•τύπος καλωδίου  

•επιτρεπόµενο ρεύµα καλωδίου σε Κ.Σ. (Α)  

•συντελεστής διόρθωσης 

•επιτρεπόµενο ρεύµα καλωδίου  (Α)  

•Γενικός ∆ιακόπτης (A) 

•Ασφάλεια ή Αυτ. ∆ιακόπτης (A) 

•Tροφοδοτικό Καλώδιο (mm2) 

•Bαθµός Προστασίας πίνακα 

 

Στοιχεία ∆ικτύου 
 

Φασική Τάση ∆ικτύου (V) 220 
Τύπος Καλωδίων Χαλκός 
Συντελεστής Αγωγιµότητας (S m/mm²) 56 
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Τµ. 
∆ικτ. 

Μήκ. 
Γραµ. 
(m) 

Φορτ. 
Γραµ. 
(KW) 

Είδ. 
Φορτ. 

CosΦ Φάση Πτώση 
Τάσης 

(V) 

Είδ. 
Γραµ. 

Επιθ. 
∆ιατ. 
(mm²) 

Υπολ. 
∆ιατ. 
(mm²) 

Μέγ. 
Ασφ. 
(A) 

Α.Π   3     6.700 Πίνακας         1.000 123    3     10    6     35    
Α.Ρ1  15    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.225 3      2.5   16    
Α.Ρ2  17    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.255 3      2.5   16    
Α.Ρ3  19    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.285 3      2.5   16    
Α.Ρ4  21    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.315 3      2.5   16    
Α.Ρ5  23    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.345 3      2.5   16    
Α.Φ1  15    0.5   Φωτισµός        1     123   0.235 3      1.5   10    
Α.Φ2  15    0.5   Φωτισµός        1     123   0.235 3      1.5   10    
Α.Κ1  10    4     Κουζίνα τριφ    1     123   0.313 3      6     25    
Α.Θ1  10    3     Θερµοσίφωνας   1     123   0.352 3      4     20    
           
Β.Π   6     6.700 Πίνακας         1.000 123    3     10    6     35    
Β.Ρ1  15    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.225 3      2.5   16    
Β.Ρ2  17    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.255 3      2.5   16    
Β.Ρ3  19    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.285 3      2.5   16    
Β.Ρ4  21    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.315 3      2.5   16    
Β.Ρ5  23    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.345 3      2.5   16    
Β.Φ1  15    0.5   Φωτισµός        1     123   0.235 3      1.5   10    
Β.Φ2  15    0.5   Φωτισµός        1     123   0.235 3      1.5   10    
Β.Κ1  10    4     Κουζίνα τριφ    1     123   0.313 3      6     25    
Β.Θ1  10    3     Θερµοσίφωνας   1     123   0.352 3      4     20    
           
Γ.Π   9     6.700 Πίνακας         1.000 123    3     10    6     35    
Γ.Ρ1  15    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.225 3      2.5   16    
Γ.Ρ2  17    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.255 3      2.5   16    
Γ.ΡΕ  19    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.285 3      2.5   16    
Γ.Ρ4  21    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.315 3      2.5   16    
Γ.Ρ5  23    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.345 3      2.5   16    
Γ.Φ1  15    0.5   Φωτισµός        1     123   0.235 3      1.5   10    
Γ.Φ2  15    0.5   Φωτισµός        1     123   0.235 3      1.5   10    
Γ.Κ1  10    4     Κουζίνα τριφ    1     123   0.313 3      6     25    
Γ.Θ1  10    3     Θερµοσίφωνας   1     123   0.352 3      4     20    
           
∆.Π   12    6.700 Πίνακας         1.000 123    3     10    6     35    
∆.Ρ1  15    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.225 3      2.5   16    
∆.Ρ2  17    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.255 3      2.5   16    
∆.Ρ3  19    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.285 3      2.5   16    
∆.Ρ4  21    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.315 3      2.5   16    
∆.Ρ5  23    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.345 3      2.5   16    
∆.Φ1  15    0.5   Φωτισµός        1     123   0.235 3      1.5   10    
∆.Φ2  15    0.5   Φωτισµός        1     123   0.235 3      1.5   10    
∆.Κ1  10    4     Κουζίνα τριφ    1     123   0.313 3      6     25    
∆.Θ1  10    3     Θερµοσίφωνας   1     123   0.352 3      4     20    
           
Ε.Π   15    6.700 Πίνακας         1.000 123    3     10    6     35    
Ε.Ρ1  15    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.225 3      2.5   16    
Ε.Ρ2  17    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.255 3      2.5   16    
Ε.Ρ3  19    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.285 3      2.5   16    
Ε.Ρ4  21    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.315 3      2.5   16    
Ε.Ρ5  23    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.345 3      2.5   16    
Ε.Φ1  15    0.5   Φωτισµός        1     123   0.235 3      1.5   10    
Ε.Φ2  15    0.5   Φωτισµός        1     123   0.235 3      1.5   10    
Ε.Κ1  10    4     Κουζίνα τριφ    1     123   0.313 3      6     25    
Ε.Θ1  10    3     Θερµοσίφωνας   1     123   0.352 3      4     20    
           
Ζ.Π   18    6.700 Πίνακας         1.000 123    3     10    6     35    
Ζ.Ρ1  15    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.225 3      2.5   16    
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Τµ. 
∆ικτ. 

Μήκ. 
Γραµ. 
(m) 

Φορτ. 
Γραµ. 
(KW) 

Είδ. 
Φορτ. CosΦ Είδ. 

Καλ. 

Αριθ. 
Παράλ. 
Καλ. 

Υπολ. 
∆ιατ. 
(mm²) 

Επιθ. 
∆ιατ. 
(mm²) 

Επιτρ. 
Ρεύµα 
Κ.Σ. 

Συντ. 
∆ιορθ. 

Επιτρ. 
Ρεύµα 
(Α). 

Μέγ. 
Ασφ. 
(A) 

Ρεύµα 
Γραµ. 
(Α) 

Α.Π   3     6.700 Πίνακας         1.000 NYY  6     10    75.00 0.950 71.25 35    11.17 
Α.Ρ1  15    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Α.Ρ2  17    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Α.Ρ3  19    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Α.Ρ4  21    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Α.Ρ5  23    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Α.Φ1  15    0.5   Φωτισµός        1     NYA  1.5    16.00 1.000 16.00 10    0.758 

Ζ.Ρ2  17    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.255 3      2.5   16    
Ζ.Ρ3  19    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.285 3      2.5   16    
Ζ.Ρ4  21    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.315 3      2.5   16    
Ζ.Ρ5  23    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.345 3      2.5   16    
Ζ.Φ1  15    0.5   Φωτισµός        1     123   0.235 3      1.5   10    
Ζ.Φ2  15    0.5   Φωτισµός        1     123   0.235 3      1.5   10    
Ζ.Κ1  10    4     Κουζίνα τριφ    1     123   0.313 3      6     25    
Ζ.Θ1  10    3     Θερµοσίφωνας   1     123   0.352 3      4     20    
           
Η.Π   21    6.700 Πίνακας         1.000 123    3     10    6     35    
Η.Ρ1  15    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.225 3      2.5   16    
Η.Ρ2  17    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.255 3      2.5   16    
Η.Ρ3  19    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.285 3      2.5   16    
Η.Ρ4  21    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.315 3      2.5   16    
Η.Ρ5  23    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.345 3      2.5   16    
Η.Φ1  15    0.5   Φωτισµός        1     123   0.235 3      1.5   10    
Η.Φ2  15    0.5   Φωτισµός        1     123   0.235 3      1.5   10    
Η.Κ1  10    4     Κουζίνα τριφ    1     123   0.313 3      6     25    
Η.Θ1  10    3     Θερµοσίφωνας   1     123   0.352 3      4     20    
           
ΚΝ.Π  3     7.417 Πίνακας         0.903 123    3     4     4     35    
ΚΝ.Φ
1 

36    0.5   Φωτισµός        1     123   0.563 3      1.5   10    

ΚΝ.Φ
2 

37    0.55  Φωτισµός        1     123   0.637 3      1.5   10    

ΚΝ.Φ
3 

47    0.6   Φωτισµός        1     123   0.882 3      1.5   10    

ΚΝ.Φ
4 

26    0.25  Φωτισµός        1     123   0.203 3      1.5   10    

ΚΝ.Φ
5 

34    0.27  Φωτισµός        1     123   0.287 3      1.5   10    

ΚΝ.Ρ
1 

15    0.8   Ρευµατοδότες    1     123   0.225 3      2.5   16    

ΚΝ.Λ
Β 

14    4.900 Πίνακας         0.794 123   0.819 3     4     4     25    

           
ΛΒ.Π  14    4.900 Πίνακας         0.794 123    3     4     4     25    
ΛΒ.Κ
Α 

4     0.2   Ρευµατοδότες    0.7   123   0.015 3      2.5   16    

ΛΒ.Κ
1 

2     0.7   Ρευµατοδότες    0.79  123   0.026 3      2.5   16    

ΛΒ.Κ
2 

4     2     Ρευµατοδότες    0.8   123   0.150 3      2.5   16    

ΛΒ.Κ
3 

22    1     Ρευµατοδότες    0.8   123   0.413 3      2.5   16    

ΛΒ.Κ
4 

22    1     Ρευµατοδότες    0.8   123   0.413 3      2.5   16    
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Α.Φ2  15    0.5   Φωτισµός        1     NYA  1.5    16.00 1.000 16.00 10    0.758 
Α.Κ1  10    4     Κουζίνα τριφ    1     NYA  6      35.00 1.000 35.00 25    6.061 
Α.Θ1  10    3     Θερµοσίφωνας 1     NYA  4      27.00 1.000 27.00 20    4.545 
              
Β.Π   6     6.700 Πίνακας         1.000 NYY  6     10    75.00 0.950 71.25 35    11.17 
Β.Ρ1  15    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Β.Ρ2  17    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Β.Ρ3  19    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Β.Ρ4  21    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Β.Ρ5  23    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Β.Φ1  15    0.5   Φωτισµός        1     NYA  1.5    16.00 1.000 16.00 10    0.758 
Β.Φ2  15    0.5   Φωτισµός        1     NYA  1.5    16.00 1.000 16.00 10    0.758 
Β.Κ1  10    4     Κουζίνα τριφ    1     NYA  6      35.00 1.000 35.00 25    6.061 
Β.Θ1  10    3     Θερµοσίφωνας 1     NYA  4      27.00 1.000 27.00 20    4.545 
              
Γ.Π   9     6.700 Πίνακας         1.000 NYY  6     10    75.00 0.950 71.25 35    11.17 
Γ.Ρ1  15    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Γ.Ρ2  17    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Γ.ΡΕ  19    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Γ.Ρ4  21    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Γ.Ρ5  23    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Γ.Φ1  15    0.5   Φωτισµός        1     NYA  1.5    16.00 1.000 16.00 10    0.758 
Γ.Φ2  15    0.5   Φωτισµός        1     NYA  1.5    16.00 1.000 16.00 10    0.758 
Γ.Κ1  10    4     Κουζίνα τριφ    1     NYA  6      35.00 1.000 35.00 25    6.061 
Γ.Θ1  10    3     Θερµοσίφωνας 1     NYA  4      27.00 1.000 27.00 20    4.545 
              
∆.Π   12    6.700 Πίνακας         1.000 NYY  6     10    75.00 0.950 71.25 35    11.17 
∆.Ρ1  15    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
∆.Ρ2  17    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
∆.Ρ3  19    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
∆.Ρ4  21    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
∆.Ρ5  23    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
∆.Φ1  15    0.5   Φωτισµός        1     NYA  1.5    16.00 1.000 16.00 10    0.758 
∆.Φ2  15    0.5   Φωτισµός        1     NYA  1.5    16.00 1.000 16.00 10    0.758 
∆.Κ1  10    4     Κουζίνα τριφ    1     NYA  6      35.00 1.000 35.00 25    6.061 
∆.Θ1  10    3     Θερµοσίφωνας 1     NYA  4      27.00 1.000 27.00 20    4.545 
              
Ε.Π   15    6.700 Πίνακας         1.000 NYY  6     10    75.00 0.950 71.25 35    11.17 
Ε.Ρ1  15    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Ε.Ρ2  17    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Ε.Ρ3  19    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Ε.Ρ4  21    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Ε.Ρ5  23    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Ε.Φ1  15    0.5   Φωτισµός        1     NYA  1.5    16.00 1.000 16.00 10    0.758 
Ε.Φ2  15    0.5   Φωτισµός        1     NYA  1.5    16.00 1.000 16.00 10    0.758 
Ε.Κ1  10    4     Κουζίνα τριφ    1     NYA  6      35.00 1.000 35.00 25    6.061 
Ε.Θ1  10    3     Θερµοσίφωνας 1     NYA  4      27.00 1.000 27.00 20    4.545 
              
Ζ.Π   18    6.700 Πίνακας         1.000 NYY  6     10    75.00 0.950 71.25 35    11.17 
Ζ.Ρ1  15    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Ζ.Ρ2  17    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Ζ.Ρ3  19    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Ζ.Ρ4  21    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Ζ.Ρ5  23    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Ζ.Φ1  15    0.5   Φωτισµός        1     NYA  1.5    16.00 1.000 16.00 10    0.758 
Ζ.Φ2  15    0.5   Φωτισµός        1     NYA  1.5    16.00 1.000 16.00 10    0.758 
Ζ.Κ1  10    4     Κουζίνα τριφ    1     NYA  6      35.00 1.000 35.00 25    6.061 
Ζ.Θ1  10    3     Θερµοσίφωνας 1     NYA  4      27.00 1.000 27.00 20    4.545 
              
Η.Π   21    6.700 Πίνακας         1.000 NYY  6     10    75.00 0.950 71.25 35    11.17 
Η.Ρ1  15    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Η.Ρ2  17    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Η.Ρ3  19    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Η.Ρ4  21    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Η.Ρ5  23    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
Η.Φ1  15    0.5   Φωτισµός        1     NYA  1.5    16.00 1.000 16.00 10    0.758 
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Η.Φ2  15    0.5   Φωτισµός        1     NYA  1.5    16.00 1.000 16.00 10    0.758 
Η.Κ1  10    4     Κουζίνα τριφ    1     NYA  6      35.00 1.000 35.00 25    6.061 
Η.Θ1  10    3     Θερµοσίφωνας 1     NYA  4      27.00 1.000 27.00 20    4.545 
              
ΚΝ.Π  3     7.417 Πίνακας         0.903 NYY  4     4     45.00 0.950 42.75 35    15.36 
ΚΝ.Φ1 36    0.5   Φωτισµός        1     NYA  1.5    16.00 1.000 16.00 10    0.758 
ΚΝ.Φ2 37    0.55  Φωτισµός        1     NYA  1.5    16.00 1.000 16.00 10    0.833 
ΚΝ.Φ3 47    0.6   Φωτισµός        1     NYA  1.5    16.00 1.000 16.00 10    0.909 
ΚΝ.Φ4 26    0.25  Φωτισµός        1     NYA  1.5    16.00 1.000 16.00 10    0.379 
ΚΝ.Φ5 34    0.27  Φωτισµός        1     NYA  1.5    16.00 1.000 16.00 10    0.409 
ΚΝ.Ρ1 15    0.8   Ρευµατοδότες   1     NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.212 
ΚΝ.ΛΒ 14    4.900 Πίνακας         0.794 NYY  4     4     45.00 0.950 42.75 25    11.29 
              
ΛΒ.Π  14    4.900 Πίνακας         0.794 NYY  4     4     45.00 0.950 42.75 25    11.29 
ΛΒ.ΚΑ 4     0.2   Ρευµατοδότες   0.7   NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    0.433 
ΛΒ.Κ1 2     0.7   Ρευµατοδότες   0.79  NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.343 
ΛΒ.Κ2 4     2     Ρευµατοδότες   0.8   NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    3.788 
ΛΒ.Κ3 22    1     Ρευµατοδότες   0.8   NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.894 
ΛΒ.Κ4 22    1     Ρευµατοδότες   0.8   NYA  2.5    21.00 1.000 21.00 16    1.894 
 

 

Aνάλυση Φορτίου Πίνακα: Α.Π 
Ονοµα Πίνακα: ΠΙΝΑΚΑΣ Α' ΟΡΟΦΟΥ 
Φορτί α Πί νακα 

 
Έίδος Φορτίου Εγκατεστηµένη 

Ισχύς 
(kW) 

CosΦ Φαινόµενη 
Ισχύς 
(kVA) 

Ετερο 
χρονι 
σµός 

Μεγιστη 
Ζήτηση 
(kVA) 

Ρευµατοδότες                    4.00 1.00   4.00 0.3     1.20 
Φωτισµός                        1.00 1.00   1.00 0.8     0.80 
Κουζίνα τριφασική               4.00 1.00   4.00 0.8     3.20 
Θερµοσίφωνας                    3.00 1.00   3.00 0.5     1.50 
 
 
 
 
 Κατανοµή Φάσεων 
  R  (KVA) :       4.00 
  S  (KVA) :       4.00 
  T  (KVA) :       4.00 
 
 Μέγιστη Εµφανιζόµενη Ένταση (A) :      18.18 
 Συνολικός Συντελεστής Ζήτησης :       0.56 
 Ένταση για Ισοκατανοµή Φάσεων (A) :      10.15 
 Πιθανή Μέγιστη Εµφανιζόµενη Ένταση (A) :      10.15 
 
 Προσαυξήσεις 
 Λόγω Εφεδρείας (%) : 10 
 Λόγω Κινητήρων (A) :  
 Λόγω Έναυσης Λαµπτήρων (A) :  
 
Τελικό Ρεύµα (A) :      11.17 
Τύπος Καλωδίου : NYY 
Επιτρεπόµενο Ρεύµα Καλωδίου σε Κ.Σ (A) :      75.00 
Συντελεστής ∆ιόρθωσης :       0.95 
Επιτρεπόµενο Ρεύµα Καλωδίου (A) :      71.25 
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 Επιλέγεται 
 Γενικός ∆ιακόπτης (A) :    40 
 Ασφάλεια ή Αυτόµατος ∆ιακόπτης (A) :    35 
 Τροφοδοτικό Καλώδιο (mm²) : 10 
 Βαθµός Προστασίας Πίνακα : IP65 
 Ενσωµατωµένος σε άλλο Πίνακα : Όχι 
 

Aνάλυση Φορτίου Πίνακα: Β.Π 
Ονοµα Πίνακα: ΠΙΝΑΚΑΣ Β'ΟΡΟΦΟΥ 
Φορτί α Πί νακα 

 
Έίδος Φορτίου Εγκατεστηµένη 

Ισχύς 
(kW) 

CosΦ Φαινόµενη 
Ισχύς 
(kVA) 

Ετερο 
χρονι 
σµός 

Μεγιστη 
Ζήτηση 
(kVA) 

Ρευµατοδότες                     4.00 1.00   4.00 0.3     1.20 
Φωτισµός                         1.00 1.00   1.00 0.8     0.80 
Κουζίνα τριφασική                4.00 1.00   4.00 0.8     3.20 
Θερµοσίφωνας                     3.00 1.00   3.00 0.5     1.50 
 
 

Κατανοµή Φάσεων 
  R  (KVA) :       4.00 
  S  (KVA) :       4.00 
  T  (KVA) :       4.00 
 
 Μέγιστη Εµφανιζόµενη Ένταση (A) :      18.18 
 Συνολικός Συντελεστής Ζήτησης :       0.56 
 Ένταση για Ισοκατανοµή Φάσεων (A) :      10.15 
 Πιθανή Μέγιστη Εµφανιζόµενη Ένταση (A) :      10.15 
 
 Προσαυξήσεις 
  Λόγω Εφεδρείας (%) : 10 
  Λόγω Κινητήρων (A) :  
  Λόγω Έναυσης Λαµπτήρων (A) :  
 
 Τελικό Ρεύµα (A) :      11.17 
 Τύπος Καλωδίου : NYY 
 Επιτρεπόµενο Ρεύµα Καλωδίου σε Κ.Σ (A) :      75.00 
 Συντελεστής ∆ιόρθωσης :       0.95 
 Επιτρεπόµενο Ρεύµα Καλωδίου (A) :      71.25 
 
 Επιλέγεται 
  Γενικός ∆ιακόπτης (A) : 40 
  Ασφάλεια ή Αυτόµατος ∆ιακόπτης (A) : 35 
  Τροφοδοτικό Καλώδιο (mm²) : 10 
  Βαθµός Προστασίας Πίνακα : IP65 
  Ενσωµατωµένος σε άλλο Πίνακα : Όχι 
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Aνάλυση Φορτίου Πίνακα: Γ.Π 
Ονοµα Πίνακα: ΠΙΝΑΚΑΣ Γ'ΟΡΟΦΟΥ 
Φορτί α Πί νακα 

 
Έίδος Φορτίου Εγκατεστηµένη 

Ισχύς 
(kW) 

CosΦ Φαινόµενη 
Ισχύς 
(kVA) 

Ετερο 
χρονι 
σµός 

Μεγιστη 
Ζήτηση 
(kVA) 

Ρευµατοδότες                     4.00 1.00   4.00 0.3     1.20 
Φωτισµός                         1.00 1.00   1.00 0.8     0.80 
Κουζίνα τριφασική                4.00 1.00   4.00 0.8     3.20 
Θερµοσίφωνας                     3.00 1.00   3.00 0.5     1.50 
 
 Κατανοµή Φάσεων 
  R  (KVA) :       4.00 
  S  (KVA) :       4.00 
  T  (KVA) :       4.00 
 
 Μέγιστη Εµφανιζόµενη Ένταση (A) :      18.18 
 Συνολικός Συντελεστής Ζήτησης :       0.56 
 Ένταση για Ισοκατανοµή Φάσεων (A) :      10.15 
 Πιθανή Μέγιστη Εµφανιζόµενη Ένταση (A) :      10.15 
 
 Προσαυξήσεις 
  Λόγω Εφεδρείας (%) : 10 
  Λόγω Κινητήρων (A) :  
  Λόγω Έναυσης Λαµπτήρων (A) :  
 
 Τελικό Ρεύµα (A) :      11.17 
 Τύπος Καλωδίου : NYY 
 Επιτρεπόµενο Ρεύµα Καλωδίου σε Κ.Σ (A) :      75.00 
 Συντελεστής ∆ιόρθωσης :       0.95 
 Επιτρεπόµενο Ρεύµα Καλωδίου (A) :      71.25 
 
 Επιλέγεται 
  Γενικός ∆ιακόπτης (A) : 40 
  Ασφάλεια ή Αυτόµατος ∆ιακόπτης (A) : 35 
  Τροφοδοτικό Καλώδιο (mm²) : 10 
  Βαθµός Προστασίας Πίνακα : IP65 
  Ενσωµατωµένος σε άλλο Πίνακα : Όχι 
 
 

Aνάλυση Φορτίου Πίνακα: ∆.Π 
Ονοµα Πίνακα: ΠΙΝΑΚΑΣ ∆'ΟΡΟΦΟΥ 
Φορτί α Πί νακα 

 
Έίδος Φορτίου Εγκατεστηµένη 

Ισχύς 
(kW) 

CosΦ Φαινόµενη 
Ισχύς 
(kVA) 

Ετερο 
χρονι 
σµός 

Μεγιστη 
Ζήτηση 
(kVA) 

Ρευµατοδότες                     4.00 1.00   4.00 0.3     1.20 
Φωτισµός                         1.00 1.00   1.00 0.8     0.80 
Κουζίνα τριφασική                4.00 1.00   4.00 0.8     3.20 
Θερµοσίφωνας                     3.00 1.00   3.00 0.5     1.50 
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 Κατανοµή Φάσεων 
  R  (KVA) :       4.00 
  S  (KVA) :       4.00 
  T  (KVA) :       4.00 
 
 Μέγιστη Εµφανιζόµενη Ένταση (A) :      18.18 
 Συνολικός Συντελεστής Ζήτησης :       0.56 
 Ένταση για Ισοκατανοµή Φάσεων (A) :      10.15 
 Πιθανή Μέγιστη Εµφανιζόµενη Ένταση (A) :      10.15 
 
 Προσαυξήσεις 
  Λόγω Εφεδρείας (%) : 10 
  Λόγω Κινητήρων (A) :  
  Λόγω Έναυσης Λαµπτήρων (A) :  
 
 Τελικό Ρεύµα (A) :      11.17 
 Τύπος Καλωδίου : NYY 
 Επιτρεπόµενο Ρεύµα Καλωδίου σε Κ.Σ (A) :      75.00 
 Συντελεστής ∆ιόρθωσης :       0.95 
 Επιτρεπόµενο Ρεύµα Καλωδίου (A) :      71.25 
 
 Επιλέγεται 
  Γενικός ∆ιακόπτης (A) : 40 
  Ασφάλεια ή Αυτόµατος ∆ιακόπτης (A) : 35 
  Τροφοδοτικό Καλώδιο (mm²) : 10 
  Βαθµός Προστασίας Πίνακα : IP65 
  Ενσωµατωµένος σε άλλο Πίνακα : Όχι 
 

 
Aνάλυση Φορτίου Πίνακα: Ε.Π 
Ονοµα Πίνακα: ΠΙΝΑΚΑΣ Ε'ΟΡΟΦΟΥ 
 

Έίδος Φορτίου Εγκατεστηµένη 
Ισχύς 
(kW) 

CosΦ Φαινόµενη 
Ισχύς 
(kVA) 

Ετερο 
χρονι 
σµός 

Μεγιστη 
Ζήτηση 
(kVA) 

Ρευµατοδότες                     4.00 1.00   4.00 0.3     1.20 
Φωτισµός                         1.00 1.00   1.00 0.8     0.80 
Κουζίνα τριφασική                4.00 1.00   4.00 0.8     3.20 
Θερµοσίφωνας                     3.00 1.00   3.00 0.5     1.50 
 
 Κατανοµή Φάσεων 
  R  (KVA) :       4.00 
  S  (KVA) :       4.00 
  T  (KVA) :       4.00 
 
 Μέγιστη Εµφανιζόµενη Ένταση (A) :      18.18 
 Συνολικός Συντελεστής Ζήτησης :       0.56 
 Ένταση για Ισοκατανοµή Φάσεων (A) :      10.15 
 Πιθανή Μέγιστη Εµφανιζόµενη Ένταση (A) :      10.15 
 
 Προσαυξήσεις 
  Λόγω Εφεδρείας (%) : 10 
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  Λόγω Κινητήρων (A) :  
  Λόγω Έναυσης Λαµπτήρων (A) :  
 
 Τελικό Ρεύµα (A) :      11.17 
 Τύπος Καλωδίου : NYY 
 Επιτρεπόµενο Ρεύµα Καλωδίου σε Κ.Σ (A) :      75.00 
 Συντελεστής ∆ιόρθωσης :       0.95 
 Επιτρεπόµενο Ρεύµα Καλωδίου (A) :      71.25 
 
 Επιλέγεται 
  Γενικός ∆ιακόπτης (A) : 40 
  Ασφάλεια ή Αυτόµατος ∆ιακόπτης (A) : 35 
  Τροφοδοτικό Καλώδιο (mm²) : 10 
  Βαθµός Προστασίας Πίνακα : IP65 
  Ενσωµατωµένος σε άλλο Πίνακα : Όχι 
 

 
Aνάλυση Φορτίου Πίνακα: Ζ.Π 
Ονοµα Πίνακα: ΠΙΝΑΚΑΣ Ζ'ΟΡΟΦΟΥ 
Φορτί α Πί νακα 

 
Έίδος Φορτίου Εγκατεστηµένη 

Ισχύς 
(kW) 

CosΦ Φαινόµενη 
Ισχύς 
(kVA) 

Ετερο 
χρονι 
σµός 

Μεγιστη 
Ζήτηση 
(kVA) 

Ρευµατοδότες                     4.00 1.00   4.00 0.3     1.20 
Φωτισµός                         1.00 1.00   1.00 0.8     0.80 
Κουζίνα τριφασική                4.00 1.00   4.00 0.8     3.20 
Θερµοσίφωνας                     3.00 1.00   3.00 0.5     1.50 
 

 Κατανοµή Φάσεων 
  R  (KVA) :       4.00 
  S  (KVA) :       4.00 
  T  (KVA) :       4.00 
 
 Μέγιστη Εµφανιζόµενη Ένταση (A) :      18.18 
 Συνολικός Συντελεστής Ζήτησης :       0.56 
 Ένταση για Ισοκατανοµή Φάσεων (A) :      10.15 
 Πιθανή Μέγιστη Εµφανιζόµενη Ένταση (A) :      10.15 
 
 Προσαυξήσεις 
  Λόγω Εφεδρείας (%) : 10 
  Λόγω Κινητήρων (A) :  
  Λόγω Έναυσης Λαµπτήρων (A) :  
 
 Τελικό Ρεύµα (A) :      11.17 
 Τύπος Καλωδίου : NYY 
 Επιτρεπόµενο Ρεύµα Καλωδίου σε Κ.Σ (A) :      75.00 
 Συντελεστής ∆ιόρθωσης :       0.95 
 Επιτρεπόµενο Ρεύµα Καλωδίου (A) :      71.25 
 
 Επιλέγεται 
  Γενικός ∆ιακόπτης (A) : 40 
  Ασφάλεια ή Αυτόµατος ∆ιακόπτης (A) : 35 
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  Τροφοδοτικό Καλώδιο (mm²) : 10 
  Βαθµός Προστασίας Πίνακα : IP65 
  Ενσωµατωµένος σε άλλο Πίνακα : Όχι 
 

 
Aνάλυση Φορτίου Πίνακα: Η.Π 
Ονοµα Πίνακα: ΠΙΝΑΚΑΣ Η'ΟΡΟΦΟΥ 
Φορτί α Πί νακα 

 
Έίδος Φορτίου Εγκατεστηµένη 

Ισχύς 
(kW) 

CosΦ Φαινόµενη 
Ισχύς 
(kVA) 

Ετερο 
χρονι 
σµός 

Μεγιστη 
Ζήτηση 
(kVA) 

Ρευµατοδότες                     4.00 1.00   4.00 0.3     1.20 
Φωτισµός                         1.00 1.00   1.00 0.8     0.80 
Κουζίνα τριφασική                4.00 1.00   4.00 0.8     3.20 
Θερµοσίφωνας                     3.00 1.00   3.00 0.5     1.50 
 
 Κατανοµή Φάσεων 
  R  (KVA) :       4.00 
  S  (KVA) :       4.00 
  T  (KVA) :       4.00 
 
 Μέγιστη Εµφανιζόµενη Ένταση (A) :      18.18 
 Συνολικός Συντελεστής Ζήτησης :       0.56 
 Ένταση για Ισοκατανοµή Φάσεων (A) :      10.15 
 Πιθανή Μέγιστη Εµφανιζόµενη Ένταση (A) :      10.15 
 
 Προσαυξήσεις 
  Λόγω Εφεδρείας (%) : 10 
  Λόγω Κινητήρων (A) :  
  Λόγω Έναυσης Λαµπτήρων (A) :  
 
 Τελικό Ρεύµα (A) :      11.17 
 Τύπος Καλωδίου : NYY 
 Επιτρεπόµενο Ρεύµα Καλωδίου σε Κ.Σ (A) :      75.00 
 Συντελεστής ∆ιόρθωσης :       0.95 
 Επιτρεπόµενο Ρεύµα Καλωδίου (A) :      71.25 
 
 Επιλέγεται 
  Γενικός ∆ιακόπτης (A) : 40 
  Ασφάλεια ή Αυτόµατος ∆ιακόπτης (A) : 35 
  Τροφοδοτικό Καλώδιο (mm²) : 10 
  Βαθµός Προστασίας Πίνακα : IP65 
  Ενσωµατωµένος σε άλλο Πίνακα : Όχι 
 
 

Aνάλυση Φορτίου Πίνακα: ΚΝ.Π 
Ονοµα Πίνακα: ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ 
Φορτί α Πί νακα 

 
Έίδος Φορτίου Εγκατεστηµένη 

Ισχύς 
(kW) 

CosΦ Φαινόµενη 
Ισχύς 
(kVA) 

Ετερο 
χρονι 
σµός 

Μεγιστη 
Ζήτηση 
(kVA) 
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Φωτισµός                         2.17 1.00   2.17 1       2.17 
Ρευµατοδότες                     0.80 1.00   0.80 0.3     0.24 
Πίνακας                          4.90 0.79   6.17 1       6.17 
 
 
 Κατανοµή Φάσεων 
  R  (KVA) :       3.05 
  S  (KVA) :       3.05 
  T  (KVA) :       3.05 
 
 Μέγιστη Εµφανιζόµενη Ένταση (A) :      13.85 
 Συνολικός Συντελεστής Ζήτησης :       0.94 
 Ένταση για Ισοκατανοµή Φάσεων (A) :      12.45 
 Πιθανή Μέγιστη Εµφανιζόµενη Ένταση (A) :      13.05 
 
 Προσαυξήσεις 
  Λόγω Εφεδρείας (%) : 10 
  Λόγω Κινητήρων (A) : 1 
  Λόγω Έναυσης Λαµπτήρων (A) :  
 
 Τελικό Ρεύµα (A) :      15.36 
 Τύπος Καλωδίου : NYY 
 Επιτρεπόµενο Ρεύµα Καλωδίου σε Κ.Σ (A) :      45.00 
 Συντελεστής ∆ιόρθωσης :       0.95 
 Επιτρεπόµενο Ρεύµα Καλωδίου (A) :      42.75 
 
 Επιλέγεται 
  Γενικός ∆ιακόπτης (A) : 40 
  Ασφάλεια ή Αυτόµατος ∆ιακόπτης (A) : 35 
  Τροφοδοτικό Καλώδιο (mm²) : 10 
  Βαθµός Προστασίας Πίνακα : IP65 
  Ενσωµατωµένος σε άλλο Πίνακα : Όχι 
 

 
Aνάλυση Φορτίου Πίνακα: ΛΒ.Π 
Ονοµα Πίνακα:   ΠΙΝΑΚΑΣ ΛΕΒΗΤ/ΣΙΟΥ 
Φορτί α Πί νακα 

 
Έίδος Φορτίου Εγκατεστηµένη 

Ισχύς 
(kW) 

CosΦ Φαινόµενη 
Ισχύς 
(kVA) 

Ετερο 
χρονι 
σµός 

Μεγιστη 
Ζήτηση 
(kVA) 

Ρευµατοδότες                     4.90 0.79   6.17 1       6.17 
 
 Κατανοµή Φάσεων 
  R  (KVA) :       2.06 
  S  (KVA) :       2.06 
  T  (KVA) :       2.06 
 
 Μέγιστη Εµφανιζόµενη Ένταση (A) :       9.35 
 Συνολικός Συντελεστής Ζήτησης :       1.00 
 Ένταση για Ισοκατανοµή Φάσεων (A) :       9.35 
 Πιθανή Μέγιστη Εµφανιζόµενη Ένταση (A) :       9.35 
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 Προσαυξήσεις 
  Λόγω Εφεδρείας (%) : 10 
  Λόγω Κινητήρων (A) : 1 
  Λόγω Έναυσης Λαµπτήρων (A) :  
 
 Τελικό Ρεύµα (A) :      11.29 
 Τύπος Καλωδίου : NYY 
 Επιτρεπόµενο Ρεύµα Καλωδίου σε Κ.Σ (A) :      45.00 
 Συντελεστής ∆ιόρθωσης :       0.95 
 Επιτρεπόµενο Ρεύµα Καλωδίου (A) :      42.75 
 
 Επιλέγεται 
  Γενικός ∆ιακόπτης (A) : 25 
  Ασφάλεια ή Αυτόµατος ∆ιακόπτης (A) : 25 
  Τροφοδοτικό Καλώδιο (mm²) : 4 
  Βαθµός Προστασίας Πίνακα : IP65 
  Ενσωµατωµένος σε άλλο Πίνακα : ΝΑΙ 
 

 

Ελεγχοι Καλωδίων 

∆εν υπάρχουν γραµµές που δεν υπολογίζονται καλώδια 

Ελεγχοι Οργάνων Προστασίας 

∆εν υπάρχουν γραµµές που δεν υπολογίζονται όργανα προστασίας 
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4. ΠΡΟΜΕΤΡΗΣΗ 
 
 Τύπος Καλωδίου Κωδικός Α.Τ.Η.Ε. Μήκος 

 

 NYY 5 x 4 re  8774.6.3 31.00 

 NYY 5 x 10 re  8774.6.5 66.00 

 NYY 5 x 10 rm  8774.6.5 18.00 

 

Οργανα Προστασίας Κωδικός Α.Τ.Η.Ε. Ποσότητα 

 

 ΜΟΝ.ΑΣΦ. ΒΙ∆ΩΤΗ 25A  8910.1.1 3.00 

 ΜΟΝ.ΑΣΦ. ΒΙ∆ΩΤΗ 35A  8910.1 24.00 

 ΤΡΙ.ΜΙΚΡ/ΤΟΜΑΤΟΣ 10A  8915.2.2 19.00 

 ΤΡΙ.ΜΙΚΡ/ΤΟΜΑΤΟΣ 16A  8915.2.3 41.00 

 ΤΡΙ.ΜΙΚΡ/ΤΟΜΑΤΟΣ 20A  8915.2.4 7.00 

 ΤΡΙ.ΜΙΚΡ/ΤΟΜΑΤΟΣ 25A  8915.2.5 7.00 

 ΤΡΙ.∆ΙΑΚ. PACCO 25A  8857.1.2 8.00 

 ΤΡΙ.∆ΙΑΚ. PACCO 40A  8857.1.3 8.00 

 ΤΡΙ.ΡΑΓΟ∆ΙΑΚΟΠΤΗΣ 25A  0.000 7.00 

 ΜΟΝ.ΒΑΣΗΑΣΦ.ΒΙ∆. 25A  0.000 3.00 

 ΜΟΝ.ΒΑΣΗ ΑΣΦ.ΒΙ∆. 63A  0.000 24.00 

 

 

 Αλλα Υλικά Κωδικός Α.Τ.Η.Ε. Ποσότητα 
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Υπόγειο 
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Πυλώτη 
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Τυπικός όροφος 
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ΠΥΡΑΝΙΧΝΕΥΣΗ 

 

Υπόγειο 
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Πυλώτη 
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Τυπικός όροφος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΜΕΛΕΤΗ Η/Μ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΝΕΑΣ ΕΠΤΑΟΡΟΦΗΣ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ ΜΕ ΠΥΛΩΤΗ-ΥΠΟΓΕΙΟ-∆ΩΜΑ 

ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ      ΜΠΙΤΖΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 197 

∆ώµα 

 

 

 

 

 

 



ΜΕΛΕΤΗ Η/Μ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΝΕΑΣ ΕΠΤΑΟΡΟΦΗΣ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ ΜΕ ΠΥΛΩΤΗ-ΥΠΟΓΕΙΟ-∆ΩΜΑ 

ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ      ΜΠΙΤΖΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 198 

ΜΕΛΕΤΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

 

ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΑΕΡΙΩΝ 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ  

2 ΠΑΡΑ∆ΟΧΕΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΩΝ  

3 ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΙ – ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

 

4 ΠΡΟΜΕΤΡΗΣΗ   
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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 
H παρούσα µελέτη αφορά την εγκατάσταση δικτύου καυσίµων αερίων. Η σύνταξη 

της µελέτης έγινε σύµφωνα µε την ΤΟΤΕΕ 2471/86, λαµβάνοντας υπόψη και τα 

βοηθήµατα: 

 

α)Ιnstallation de Gaz, Cahier les charges, DTU 61.1, 1972 

β) DVGW-TRGI, Technische Regeln fur Gas-Installationen 1979 

γ) Πρότυπα ΕΛΟΤ και DIN 

 
 
 2. ΠΑΡΑ∆ΟΧΕΣ & ΚΑΝΟΝΕΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΩΝ 
 
Στους υπολογισµούς λαµβάνεται ανώτατο όριο ταχύτητας 2.0 έως 3.0 m/s, καθώς 

επίσης και ο περιορισµός των 1.3 mbar για τις τριβές του δυσµενέστερου κλάδου. 

Ειδικότερα, η επιλογή διατοµής γίνεται χωριστά  σε κάθε τµήµα του δικτύου, 

θεωρώντας ότι: 

 

α) Οι παροχές στα τµήµατα που καταλήγουν σε συσκευές αερίου καθορίζονται 

από τον τύπο των συσκευών σύµφωνα µε τον αντίστοιχο πίνακα της ΤΟΤΕΕ. 

 

β) Οι παροχές αθροίζονται στους κόµβους (διακλαδώσεις) του δικτύου. 

 

γ) Οι τριβές υπολογίζονται από την σχέση: 

 

V2  ρ l 

∆p   =6.25 λ  

(100di)
5 

 

64 

όπου για νηµατική ροή (Re<2320),   λ   =   

Re 
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ενώ για τυρβώδη ροή (Re>2320), το λ προκύπτει από την σχέση: 

 

1  k 2.51 

  = -2log ( +   )   (εξίσωση Colebrook) 

√λ  3.7D Re√λ 
 
 
 
όπου: 

 
             VD 

Re  =      (αριθµός Reynolds) 
               v 

 
Όλα τα παραπάνω µεγέθη εκφράζονται στις ακόλουθες µονάδες: 

 

V: Παροχή σε m3/h 

di: Εσωτερική διάµετρος σε m 

w: Μέση ταχύτητα σε m/s 

∆p: Απώλειες πίεσης σε mbar 

∆h: Απώλειες πίεσης σε m 

l: Μήκος σωλήνα σε m 

λ: Συντελεστής τριβής 

k: Απόλυτη τραχύτητα σωλήνα σε mm 

Re: Αριθµός Reynolds 

v: Κινηµατική συνεκτικότητα του αερίου σε m2/sec. 

Για το φυσικό αέριο το ν παίρνει την τιµή ν = 14.0 x 10-6 

 

δ) Οι τριβές στα εξαρτήµατα (γωνίες, ταυ, κρουνοί κλπ) κάθε τµήµατος του 

δικτύου υπολογίζονται µε την σχέση: 

 

1        

∆p = 10-2  x Σζ ρ w2 (σε mbar) 

2 
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όπου Σζ η συνολική αντίσταση των εξαρτηµάτων του κλάδου και ρ η πυκνότητα 

του αερίου. 

 

ε) Στα ανοδικά τµήµατα δηµιουργούνται λόγω άνωσης αρνητικές τριβές σύµφωνα 

µε την σχέση: 

 

∆pa = g h (ρ1-ρ2) 10-2   (σε mbar) 

 

όπου ρ1 η πυκνότητα του αέρα και ρ2 η πυκνότητα του αερίου. 

 
3. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

 
Τα αποτελέσµατα των υπολογισµών παρουσιάζονται σε πίνακα, οι στήλες του 

οποίου αντιστοιχούν στα ακόλουθα µεγέθη: 

 

•Tµήµα δικτύου 

•Μήκος τµήµατος (m) 

•Είδος Συσκευής 

•Παροχή Συσκευής (m3/h) 

•Παροχή Αιχµής (m3/h) 

•∆ιάµετρος Σωλήνα (mm) 

•Ταχύτητα Αερίου (m/s) 

•Τύπος Εξαρτηµάτων 

•Τριβή Εξαρτηµάτων-Ανωσης (mbar) 

•Τριβή Tµήµατος (mbar) 

•Ολική Τριβή Τµήµατος (mbar) 

•∆ιατοµή Καπναγωγού (cm2) 

 

Τµήµα δικτύου: συµβολίζεται µε τους δύο ακραίους κόµβους του, 

παρεµβάλλοντας τελεία (.). 
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Είδος Συσκευής: α/α της συσκευής στην λίστα συσκευών, ή Σ-x, όπου x ο α/α 

Συστήµατος (οµάδας) συσκευών, όπως αναλύεται στα Συστήµατα Συσκευών 

στην συνέχεια. 

 

Τύποι εξαρτηµάτων: α/α του εξαρτήµατος στην λίστα εξαρτηµάτων, ή Ε-x, όπου x 

ο α/α Συστήµατος (οµάδας) εξαρτηµάτων, που αναλύεται. 

 

Στοιχεία ∆ικτύου 
 

Οικογένεια Αερίου (1:Οικογ.Α -
2:Οικογ.Β) 1=η Οικογένεια 

Τύπος Σωλήνων Χαλκοσωλήνας 
Τραχύτητα Σωλήνων (µm) 1.5 
Παροχή Αερίου (m3/h) 56.700 
∆υσµενέστερος Κλάδος 1..β1 
Απαιτούµενη Πίεση (mbar) 1.107 
 

 

 α/α Τύπος Υποδοχέα Εσ.∆ιαµ. Q Εσ.∆ιαµ. Q 

   Οικ. Α Οικ. Α Οικ. Β Οικ. Β 

   (mm) (m3/h) (mm) (m3/h) 

 

 7Μαγ. συσκ. µε 4 εστ. & φούρνο 20 4.5 15 2.3 

 15θερµοσίφωνας αποθήκευσης 400 l 20 3.7 15 1.5 

 30Λέβητας   65000 kcal/h 0 21.5 0 10.7 

 

 α/α Τύπος Εξαρτήµατος Z    

 

 3Γωνία 90 µοιρών 1.30    

 5Καµπύλη 90 µοιρών 0.40    

 12Κρουνός 2.00    

 13Γωνιακός κρουνός 5.00    
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Υπολογισµοί Σωληνώσεων ∆ικτύου Καυσίµων Αερίων 
 
Τµήµα 
∆ικτύου 

Μήκος 
Σωλήνα 

 m 

Είδος 
Συσκευ
ής 

Παροχή 
Συσκευής 

m3/h 

Παροχή 
Αιχµής 
m3/h 

∆ιάµετρος 
Σωλήνα 

mm 

Ταχύτητα 
Αερίου 

m/s 

Τύποι 
Εξαρτηµάτω

ν 

Τριβές 
Εξαρτηµάτων

-Ανωση 
mbar 

Τριβές 
Σωλήνων 

mbar 

Ολική 
Τριβή 
mbar 

∆ιατοµή 
Καπν. 
cm2 

1.2   1      4.500 4.500 DN28  2.763 3     0.030 0.045 0.075  
2.3   8      4.500 4.500 DN28  2.763 5     0.009 0.357 0.366  
3.4   3      4.500 4.500 DN28  2.763 3     -0.14 0.134   
4.5   2      4.500 4.500 DN28  2.763 12    0.047 0.089 0.136  
5.α1  1     7     4.500 4.500 DN28  2.763 13    0.117 0.045 0.162  
            
1.6   1      4.500 4.500 DN28  2.763 3     0.030 0.045 0.075  
6.7   8      4.500 4.500 DN28  2.763 5     0.009 0.357 0.366  
7.8   6      4.500 4.500 DN28  2.763 3     -0.32 0.268   
8.9   2      4.500 4.500 DN28  2.763 12    0.047 0.089 0.136  
9.α1  1     7     4.500 4.500 DN28  2.763 13    0.117 0.045 0.162  
            
1.10  1      4.500 4.500 DN28  2.763 3     0.030 0.045 0.075  
10.11 8      4.500 4.500 DN28  2.763 5     0.009 0.357 0.366  
11.12 9      4.500 4.500 DN28  2.763 3     -0.49 0.402   
12.13 2      4.500 4.500 DN28  2.763 12    0.047 0.089 0.136  
13.α1 1     7     4.500 4.500 DN28  2.763 13    0.117 0.045 0.162  
            
1.14  1      4.500 4.500 DN28  2.763 3     0.030 0.045 0.075  
14.15 8      4.500 4.500 DN28  2.763 5     0.009 0.357 0.366  
15.16 12     4.500 4.500 DN28  2.763 3     -0.66 0.536   
16.17 2      4.500 4.500 DN28  2.763 12    0.047 0.089 0.136  
17.α1 1     7     4.500 4.500 DN28  2.763 13    0.117 0.045 0.162  
            
1.18  1      4.500 4.500 DN28  2.763 3     0.030 0.045 0.075  
18.19 8      4.500 4.500 DN28  2.763 5     0.009 0.357 0.366  
19.20 15     4.500 4.500 DN28  2.763 3     -0.84 0.670   
20.21 2      4.500 4.500 DN28  2.763 12    0.047 0.089 0.136  
21.α1 1     7     4.500 4.500 DN28  2.763 13    0.117 0.045 0.162  
            
1.22  1      4.500 4.500 DN28  2.763 3     0.030 0.045 0.075  
22.23 8      4.500 4.500 DN28  2.763 5     0.009 0.357 0.366  
23.24 18     4.500 4.500 DN28  2.763 3     -1.01 0.804   
24.25 2      4.500 4.500 DN28  2.763 12    0.047 0.089 0.136  
25.α1 1     7     4.500 4.500 DN28  2.763 13    0.117 0.045 0.162  
            
1.26  1      4.500 4.500 DN28  2.763 3     0.030 0.045 0.075  
26.27 8      4.500 4.500 DN28  2.763 5     0.009 0.357 0.366  
27.28 21     4.500 4.500 DN28  2.763 3     -1.18 0.937   
28.29 2      4.500 4.500 DN28  2.763 12    0.047 0.089 0.136  
29.α1 1     7     4.500 4.500 DN28  2.763 13    0.117 0.045 0.162  
            
1.30  4      25.20 25.20 DN54  3.712 Ε-    0.110 0.117 0.227  
30.31 1      25.20 25.20 DN54  3.712 Ε-    0.034 0.029 0.063  
31.32 12     25.20 25.20 DN54  3.712 Ε-    0.110 0.352 0.461  
32.33 1.5    25.20 25.20 DN54  3.712 Ε-    0.110 0.044 0.154  
33.34 1      25.20 25.20 DN54  3.712 Ε-    0.034 0.029 0.063  
34.35 0.5    25.20 25.20 DN54  3.712   0.015 0.015  
35.β1 1     30    21.50 21.50 DN54  3.167 Ε-    0.101 0.022 0.124  
35.β2 1     15    3.700 3.700 DN28  2.272 Ε-    0.038 0.032 0.070  
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Υπολογισµός Καπνοδόχου  1 
 

Συνολική Παροχή Αερίου (m3/h) 56.70 
Παροχή Συσκευών της Καπνοδόχου 
(m3/h) 0.00 

Τύπος Καπνοδόχου (1:Λεία τεµ. 
2:Κτιστή) 1 

∆ιάρκεια Χρήσης (1:Μικρή 2:Μεγάλη) 1 
Ενεργό Υψος Καπνοδόχου (m) 28 
Ελάχιστη ∆ιατοµή Καπνοδόχου (cm2) 0.00 
Επιλέγεται Καπνοδόχος ∆ιαστάσεων 20x20 
 
 Πτώσεις πιέσεων στους κλάδους  (mbar)    
     
 Πτώση πίεσης στον κλάδο   1..α1 : 0.739   

 Πτώση πίεσης στον κλάδο   1..α1 : 0.739   

 Πτώση πίεσης στον κλάδο   1..α1 : 0.739   

 Πτώση πίεσης στον κλάδο   1..α1 : 0.739   

 Πτώση πίεσης στον κλάδο   1..α1 : 0.739   

 Πτώση πίεσης στον κλάδο   1..α1 : 0.739   

 Πτώση πίεσης στον κλάδο   1..α1 : 0.739   

 Πτώση πίεσης στον κλάδο   1..β1 : 1.107   

 Πτώση πίεσης στον κλάδο   1..β2 : 1.053   

     

  ∆υσµενέστερος κλάδος  1..β1 : 1.107   
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5. ΠΡΟΜΕΤΡΗΣΗ 

 
 ∆ιάµετρος Σωλήνα Κωδικός Α.Τ.Η.Ε. Μήκος 

 

 Χαλκοσωλήνας DN28  . 169.00 

 Χαλκοσωλήνας DN54  1 21.00 

 

 

 Υποδοχέας Κωδικός Α.Τ.Η.Ε. Ποσότητα 

 

 Μαγ. συσκ. µε 4 εστ. & φούρνο   7.00 

 θερµοσίφωνας αποθήκευσης 400 l   1.00 

 Λέβητας   65000 kcal/h   1.00 
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Υπόγειο 
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Πυλώτη 
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Τυπικός όροφος 
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∆ώµα 
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ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

� ∆ιαδίκτυο 

� Ηλεκτρ/λογικές εγκαταστάσεις 

Απόστολος Β.Μαχιάς_εκδόσεις Ζαµπάρα 

� Μηχανολογικές εγκαταστάσεις κτιρίων (τόµος 1) 

Χαρώνης, Παναγιώτης Γ._ εκδόσεις Παπασωτηρίου 

� Κτιριακές ηλεκτρικές εγκαταστάσεις 

Κιµουλάκης, Νίκος Μ._ εκδόσεις Παπασωτηρίου 

� Μελέτες υδραυλικών εγκαταστάσεων 

Σίννη Μαρία_ εκδόσεις Παπασωτηρίου 

� Το βιβλίο της πυρανίχνευσης 

Έκδοση_Olympia Electrinics 

� Οικιακές εγκαταστάσεις αερίου 

BrieckleSiegfried._ εκδόσεις Ευρωπαικές τεχνολογικές εκδόσεις 

 

 

 

ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ  

� AUTOCAD 

� 4ΜConsultingEngineers – ADAPT/FCALC. 

 

 

 

 

 


